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Офіційна діяльність Президента України 
 
Канада, Швеція та Люксембург візьмуть участь у Глобальному 

саміті миру (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів телефонні розмови з 

премʼєр-міністрами Канади, Швеції та Люксембургу Джастіном Трюдо, 
Ульфом Крістерссоном і Люком Фріденом. Вони підтвердили свою 
присутність на Глобальному саміті миру у Швейцарії. 

Глава держави розповів лідерам про ситуацію на фронті та нагальні 
потреби, зокрема посилення ППО. Він подякував співрозмовникам за 
надання оборонної допомоги, підтримку Глобального саміту миру та 
готовність об’єднати зусилля для залучення до заходу якнайбільшої кількості 
країн. 

Президент наголосив: Канада очолює Міжнародну коаліцію за 
повернення українських дітей. Участь цієї країни в Саміті миру принципово 
важлива для возз’єднання тисяч людей з рідними. 

У розмові з Премʼєр-міністром Швеції ішлося про наповнення 
наступного пакета оборонної підтримки та підготовку до саміту Україна – 
Північна Європа. 

Володимир Зеленський і Люк Фріден обговорили можливості 
фінансування з боку Люксембургу оборонної допомоги для України. 

«Готуємося зафіксувати це у двосторонній безпековій угоді», – 
зазначив Президент. 

 
Наше завдання абсолютно зрозуміле – зірвати російську спробу 

розширити війну – Президент України Володимир Зеленський виступив 
зі зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко про цей день. 
Перше – доповіді Головкома та міністра оборони. Щодо ситуації на 

всіх напрямках, де найбільш зараз гаряче. Харківщина – тривають наші 
контрударні дії, і напрямок посилено, зокрема Вовчанськ та загалом 
прикордонні райони. Бригадний генерал Михайло Драпатий за цей напрямок 
відповідає безпосередньо на місці, і йому надаються необхідні засоби 
ураження, необхідні сили. Зараз усе більше стає наших результатів – ми 
знищуємо піхоту окупанта, техніку. Дякую всім нашим воїнам, які чітко 
діють за наказами, зберігають позиції та роблять усе, щоб стабілізувати 
ситуацію. Водночас ми розуміємо, як діє ворог, і бачимо задум на 
відтягування наших сил. 

Звичайно, донецькі напрямки не залишаємо без необхідної підтримки й 
забезпечення, а саме – Краматорський напрямок, Покровський. Незмінна 
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увага Купʼянському напрямку. Ми фіксуємо також ворожу активність проти 
Сумщини й Чернігівщини – диверсійні групи, обстріли. Ми відповідаємо 
вогнем, як і належить. Наше завдання абсолютно зрозуміле – зірвати 
російську спробу розширити війну. Виконання цього завдання залежить 
буквально від кожного, хто зараз на позиціях зараз – від Чернігова до 
Вовчанська, від Харкова до Донеччини. Для окупанта не має бути жодного 
безпечного місця на українській землі. І в нашому небі. Дякуємо сьогодні за 
збитий російський Су-25 на Донеччині. Хлопці зі 110-ї окремої механізованої 
бригади. Молодці, хлопці! 

Також я вдячний усім представникам нашої обласної влади у 
прифронтових регіонах, у прикордонні та місцевим громадам, працівникам 
Національної поліції України, які допомагають – забезпечують евакуацію 
людей і підтримку в умовах постійних російських ударів. Максимум 
потрібно зробити, щоб саме окупант втрачав, а не ми, не українці. 

Друге – наша міжнародна робота. Була розмова з Прем’єр-міністром 
Швеції. Я поінформував про ситуацію на фронті зараз – про російські спроби 
жорсткіше тиснути на Україну. Обговорили деталі нового оборонного пакета 
від Швеції та можливості розширити нашу співпрацю. Зокрема, 
фінансування виробництва зброї. Це і проєкти в Україні, і спільні проєкти. 
Швеція може суттєво допомогти також інвестуючи в цю спільну виробничу 
роботу. Так само й Люксембург – у розмові з Прем’єр-міністром 
Люксембургу сьогодні торкнулися всіх цих можливостей виробляти більше 
зброї. Дякую партнерам за розуміння наших потреб, і наших перспектив – 
спільних перспектив. Звичайно, запросив обох лідерів – Швеції та 
Люксембургу – узяти участь у Глобальному саміті миру, який ми готуємо на 
червень. Вдячний за згоду. 

Плюс Канада – щойно поговорив із Прем’єр-міністром Канади. Дві 
теми. Оборонна підтримка, особливо це стосується броньованої техніки та 
артилерії. Працюємо щодо розширення у цьому напрямі. І сьогодні Джастін, 
пан Прем’єр-міністр, мені підтвердив участь у Саміті миру. Дякую, Джастін. 

Завтра не менш активний день для роботи з партнерами, і це спільне 
завдання для української сміливості та для оперативності партнерів. Пакети 
допомоги, які працюють, – це реалізовані, доправлені пакети, це зброя, яка в 
наших воїнів у руках. І забезпечуємо наші результати. Українські результати 
– те, що потрібно всім нам. І те, що обов’язково буде. Дякую всім, хто з 
Україною! Слава всім, хто б’ється та хто працює заради українських 
результатів! (…). 

 
Про призначення О. Луговського заступником Голови Служби 

зовнішньої розвідки України: Указ Президента України №320/2024 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Призначити ЛУГОВСЬКОГО Олега Васильовича заступником Голови 
Служби зовнішньої розвідки України. (…). 
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Про відзначення державними нагородами України: Указ 
Президента України №321/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №322/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 2) 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №323/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 3) 

 
Президент України зустрівся з державним секретарем США 

(Президент України Володимир Зеленський). 
Президент Володимир Зеленський у Києві зустрівся з державним 

секретарем Сполучених Штатів Америки Ентоні Блінкеном. Участь у зустрічі 
також узяла спеціальна представниця США з питань економічного 
відновлення України Пенні Пріцкер, яка входить до складу американської 
делегації. 

Глава Української держави подякував Ентоні Блінкену за його 
черговий візит до України, який є важливим сигналом стійкої та потужної 
підтримки нашої країни з боку Сполучених Штатів. Володимир Зеленський 
також висловив вдячність Президенту Джозефу Байдену та його 
адміністрації, обом партія і палатам Конгресу, спікеру Майку Джонсону та 
всьому американському народові за нещодавнє схвалення пакета допомоги 
для України, адже він украй важливий для українських воїнів на фронті. 

«Це було для нас довгоочікуваним і дуже важливим рішенням, а зараз 
необхідно цю допомогу доправити якомога швидше. Пріоритет для нас – 
протиповітряна оборона. Вже сьогодні нам потрібні дві системи «Петріот» 
для захисту Харкова та Харківщини, бо люди постійно страждають від 
обстрілів і російських ракет», – зазначив Президент. 

Глава держави поінформував державного секретаря США про ситуацію 
на передовій, зокрема на Харківському напрямку, та першочергові потреби 
Збройних Сил України. На зустрічі детально обговорили перспективи 
розширення участі США в коаліції винищувачів та програм тренування 
пілотів, а також нагальні потреби в далекобійних спроможностях і 
комплектуванні додаткових бригад.  
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Також обговорили підготовку Глобального саміту миру, запланованого 
на 15 – 16 червня у Швейцарії. Президент наголосив на тому, що цей 
світовий майданчик важливий для забезпечення стійкого й справедливого 
миру для України. 

Крім того, ішлося про перспективи укладення двосторонньої 
безпекової угоди. 

«Ми активно працюємо над фіналізацією підготовки угоди про 
безпекові гарантії, яка обов’язково має врахувати можливості США як 
найсильнішого партнера. Розраховуємо на підписання угоди невдовзі», – 
сказав Президент. 

Окрему увагу приділили євроатлантичній інтеграції нашої держави. 
«Україна розраховує на подальшу підтримку з боку США наших 

євроатлантичних прагнень, що важливо для зміцнення всієї трансатлантичної 
безпеки. Розраховуємо на конструктивну взаємодію в підготовці ювілейного 
саміту НАТО у Вашингтоні в липні цього року», – наголосив Володимир 
Зеленський. 

 
Глобальний саміт миру: Франція та Південна Корея підтвердили 

свою участь (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент Володимир Зеленський провів телефонні розмови з 

лідерами Франції та Республіки Корея Еммануелем Макроном та Юн Сок 
Йолем і запросив їх на Глобальний саміт миру. Обидві країни підтвердили 
свою участь. 

Володимир Зеленський подякував Еммануелю Макрону за важливу 
роль Франції в реалізації Української формули миру, зокрема в питанні 
ядерної безпеки. Ішлося також про залучення до участі в Саміті 
представників Глобального Півдня. 

Під час розмови лідери докладно обговорили ситуацію на фронті, 
зокрема на Харківському напрямку, та оборонні потреби нашої країни: 
посилення ППО, додаткові системи артилерії та снаряди. 

«Вдячний за підтримку нашої країни всьому французькому народу й 
тобі, Еммануелю, зокрема. Ми, українці, дуже цінуємо всю потужну 
оборонну допомогу з вашого боку. І завжди будемо раді твоєму візиту до 
України», – сказав Глава Української держави. 

Володимир Зеленський подякував Республіці Корея та корейському 
народові за принципову позицію щодо підтримки України й допомогу 
українцям. 

Під час розмови також ішлося про розвиток співпраці між країнами, 
зокрема щодо гуманітарного розмінування. Окремо обговорили створення 
системи гарантій безпеки для України та перспективи укладення безпекової 
угоди. 

 
Україна та Люксембург розпочали переговори щодо укладення 

безпекової угоди (Президент України Володимир Зеленський). 
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Україна та Люксембург розпочали двосторонні переговори про 
укладення угоди щодо співробітництва у сфері безпеки та довгострокову 
підтримку. Про початок роботи над документом домовилися Президент 
Володимир Зеленський і Прем’єр-міністр Люксембургу Люк Фріден під час 
телефонної розмови напередодні. 

Відповідно до розпорядження Президента України, українську 
переговорну делегацію очолює керівник Офісу Глави держави Андрій Єрмак. 
Сьогоднішній раунд перемовин провів заступник очільника Офісу 
Президента Ігор Жовква. 

«Ми вдячні Люксембургу за незмінну підтримку та прояв лідерства, 
зокрема в таких питаннях, як співголовування в ІТ-коаліції, військова 
допомога, підтримка членства України в ЄС і НАТО. Переконаний, усе це 
буде відображено в нашій безпековій угоді», – наголосив Ігор Жовква. 

Сторони ґрунтовно опрацювали текст проєкту угоди, обговорили зміст 
окремих положень та узгодили подальші кроки. Вже за результатами 
першого раунду вони відзначили суттєвий прогрес на шляху до підписання 
документа. 

 
Наші воїни знищують окупанта, який намагається просуватись: 

усе досить напружено – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні день дав нам більше можливостей. Перше – Головком 

Олександр Сирський – він доповів щодо ситуації в районах бойових дій. 
Донеччина, Харківщина – там, де зараз найважче. Він перебуває якраз у 
ключових місцях боїв – працює з бригадами, на бойових позиціях. Іще поки 
рано робити висновки, але ситуація контрольована. Наші воїни – вони 
знищують окупанта, який намагається просуватися: усе досить напружено. 
Але ми посилили напрямки, зокрема харківські. Зараз багато воїнів – саме 
харків’ян – стали на захист Харківщини. Вони роблять свою справу, і я 
дякую кожному за ефективність. 

Друге – міжнародні перемовини. Була сьогодні зустріч із державним 
секретарем США Блінкеном. Розмова передусім про наш захист і, зокрема, 
про постачання американської оборонної підтримки. Нам потрібне помітне 
прискорення постачання. Зараз надто багато часу минає між оголошенням 
пакетів і реальною появою зброї на передовій. Важливо зробити реалізацію 
рішень і логістику більш оперативними. Окремо обговорили ППО – системи, 
яких потребуємо. Зокрема, для Харкова, для Харківщини. Якби зараз ми вже 
отримали два «петріоти» саме для цього нашого регіону, це б уже дало нам 
іншу ситуацію у війні загалом. Дякую кожному з партнерів, хто це розуміє і 
справді старається допомогти. Кожного дня російські терористи завдають 
ударів ракетами та керованими авіабомбами по Харкову, по інших наших 
містах і громадах у прикордонні, по наших фронтових позиціях. Критично 
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потрібно збільшувати потенціал нашої ППО, нашої авіації, зокрема й 
розширювати коаліцію винищувачів, прискорювати тренування й 
постачання, щоб дати захист від російського терору. Ми знаємо, які реальні 
можливості є в партнерів. Потрібні чіткі політичні рішення. Звичайно, 
обговорили із держсекретарем США участь Америки в підготовці та 
проведенні Саміту миру та зусилля Америки, щоб світ був представлений 
ширше і щоб Саміт став дієвішим. Зараз такі умови, коли абсолютно реально, 
щоб світова більшість почала примушувати Росію до миру. До справжнього 
миру. Ми бачимо, які ставки зараз робить Путін: він прагне повністю 
адаптувати Росію до війни та розширювати війну, збільшувати тиск. Але це 
наш тиск – спільний тиск усіх у світі, хто протистоїть війні, тиск на агресора 
– має спрацювати й має зірвати російські наступальні плани – зірвати і на 
фронті, і в дипломатичному напрямку. Сьогодні ж провів тривалу й доволі 
детальну розмову з Президентом Франції Макроном – майже дві години. Я 
поінформував про ситуацію на полі бою, про наші перспективи, про потреби 
наших воїнів. Еммануель, пан Президент, підтвердив свою участь у Саміті 
миру, і власне зміст Саміту у Швейцарії дасть розуміння, які інші кроки 
зможемо зробити найближчими місяцями заради наближення миру та 
відновлення повної сили міжнародного права для України, для всіх народів, 
які зазнають агресії. Сьогодні ж говорив із Президентом Республіки Корея. 
Ми обговорили участь Кореї в Саміті миру. Вдячний, що Республіка Корея 
прийняла запрошення на Саміт. Ми обговорили також наші двосторонні 
відносини та допомогу для України, зокрема в тих сферах, де ми вже маємо 
результати. І протягом перших тижнів нашого марафону підготовки Саміту 
миру я особисто запросив уже майже 30 лідерів – маємо багато підтверджень 
саме участі лідерів з різних регіонів, із різних частин світу. І це важливо – 
важливо зберігати консолідацію світу заради справедливого миру. Коли це 
спрацює для України, це зможе спрацювати для будь-якої країни, яка зазнає 
агресії. 

І ще одне. 
НАТО. Ми готуємось і готуємо наші позиції перед самітом Альянсу, 

який запланований на літо. Міжнародна робоча група з безпекових питань та 
євроатлантичної інтеграції України – група, яку очолюють Андрій Єрмак та 
Андерс Фог Расмуссен, – представила звіт. Звіт, який буде у всіх тих, хто 
ухвалює рішення в Альянсі та може вплинути на зміцнення НАТО. Звіт про 
перспективи України, про необхідність справді сильних рішень для того, щоб 
не лише припинити цю війну, а позбавити ґрунту будь-які війни в нашому 
регіоні та в усій Європі. Для цього має бути прибраний дефіцит безпеки у 
Європі, і зокрема дефіцит безпеки для України. Потрібна сильна позиція 
Альянсу і чіткий сигнал Москві, що війна нічого їй не дасть. Путіну не 
вдасться підмінити терором і бомбами принципи й цілі Статуту ООН та 
право кожного народу самостійно обирати свій державний шлях. Дякую всім, 
хто допомагає Україні! Слава всім нашим воїнам, кожному й кожній, хто 
захищає нашу державу та людей! (…). 
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Житло для ВПО та відбудова постраждалих громад: Президент 
зустрівся з американським меценатом Деллом Лоєм Хансеном 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з американським 
бізнесменом і меценатом, засновником і виконавчим директором Wasatch 
Group Деллом Лоєм Хансеном. Меценат розповів про реалізовані житлові та 
соціальні проєкти й презентував нові. 

Глава держави наголосив, що Україна надзвичайно цінує людей, які 
допомагають нашій країні з перших днів повномасштабної російської агресії. 

«Дякую вам за підтримку й за нові проєкти для наших людей, для 
українських сімей. Зокрема, це будівництво нового медичного центру, нових 
шкіл для українських дітей і житла для переселенців», – зазначив Президент. 

Володимир Зеленський і Делл Лой Хансен обговорили проєкти, вже 
реалізовані за підтримки Офісу Президента, Київської ОВА та місцевих 
громад. 

Зокрема, повністю заселені помешкання в Колонщині та Софійській 
Борщагівці на Київщині. Там проживають люди, які втратили житло 
внаслідок російської агресії. Також в експлуатацію ввели перші дві черги 
квартир для внутрішньо переміщених осіб у селі Тарасівка. У Колонщині 
побудують іще одну чергу житла для ВПО старшого віку. 

Делл Лой Хансен презентував шість нових проєктів. Серед іншого, він 
розповів про ініціативу «Фенікс», у межах якої спільно з державною 
програмою «єВідновлення» відбудовують пошкоджене житло в Андріївці, 
Мощуні та Макарові. Перші сто будинків мають бути відновлені вже до 
грудня цього року. 

Крім того, бізнесмен планує побудувати центр із повним циклом для 
пацієнта на базі Київського центру реабілітаційної медицини, а також школи 
в десяти громадах Київщини. 

 
Грузія, Ліхтенштейн та Малаві візьмуть участь у Глобальному 

саміті миру (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів телефонні розмови з 

президентами Грузії та Малаві Саломе Зурабішвілі й Лазарусом Чакверою та 
Прем’єр-міністром Ліхтенштейну Даніелем Рішем і подякував їм за 
підтвердження участі в Глобальному саміті миру. 

«Лише справедливий мир в Україні дасть безпеку та стабільність 
нашому спільному регіону», – наголосив Володимир Зеленський під час 
розмови з Президенткою Грузії. 

Глава держави подякував Ліхтенштейну, який зараз головує в Комітеті 
міністрів Ради Європи, за підтримку створення Реєстру збитків, 
спецтрибуналу щодо злочину агресії проти України, а також усіх санкційних 
пакетів ЄС. 
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«Маємо продовжити цю роботу та спільно знайти рішення, як 
використати заморожені російські активи в інтересах України», – зазначив 
Президент. 

Лідери України та Малаві обговорили двосторонні відносини й 
доручили командам підготувати пропозиції для розширення співпраці. 

«У нас є перспективні напрями: цифровізація та ІТ, освіта, 
продовольство. Україна готова бути гарантом продовольчої безпеки для 
Малаві та інших країн Африки», – сказав Володимир Зеленський. 

 
За цей день нашим Силам оборони та безпеки вдалося частково 

стабілізувати ситуацію – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні протягом усього дня – доповіді наших військових, 

Міністерства оборони. Постійна увага – фронту, усім районам бойових дій. 
Харківщина – райони поруч із кордоном, місто Вовчанськ – тривають наші 
захисні дії. За цей день нашим Силам оборони та безпеки України – усім 
задіяним підрозділам – вдалося частково стабілізувати ситуацію. Окупанта, 
який зайшов на Харківщину, всіма засобами знищують. Артилерія, дрони, 
наша піхота достатньо влучно працюють. Дякую кожному й кожній, хто 
зараз на позиціях. Так само увага – усім іншим напрямкам. Особливо 
Донеччина – Покровський напрямок, також Куп’янський напрямок на 
Харківщині. Ми чітко бачимо, як окупант намагається відтягнути наші сили 
та зробити менш концентрованою нашу бойову роботу. Реагуємо на це саме 
так, як потрібно, – на кожному напрямку нам має бути чим відповісти ворогу. 
Наш український результат, наша сила залежать від кожного солдата, 
кожного сержанта, кожного офіцера, які безпосередньо на позиціях, у бою, 
на фронті: повне виконання бойових завдань у наявних умовах має зірвати 
російські наступальні плани. Протягом дня сьогодні були також доповіді 
щодо внутрішньої ситуації: це безпека, це ліквідація наслідків російських 
ударів. Сьогодні – жорсткий удар по Херсону, російські авіабомби… Дніпро 
– російський ракетний удар… Харківщина, Миколаївщина, Сумщина… 
Сьогодні було багато роботи у наших рятувальників ДСНС України. Дякую 
кожній рятувальній команді за незмінну оперативність.  

(…). Сьогодні стався жахливий напад на Прем’єр-міністра Словаччини 
Роберта Фіцо. Це абсолютно неприпустимий прояв насильства. Бажаю 
якнайшвидшого одужання пану Прем’єр-міністру, важливо, щоб нападник 
відповідав за скоєне. Жодна форма насильства, і тим більше політичного 
насильства, не повинна бути частиною буття людей. 

Слава всім, хто захищає життя! Дякую кожному й кожній, хто 
боронить Україну! (…). 
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Про вихід України з деяких рішень Ради глав держав 
Співдружності Незалежних Держав щодо участі України в Раді міністрів 
внутрішніх справ держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав: 
Указ Президента України №326/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Відповідно до пункту 3 частини першої статті 106 Конституції України, 
керуючись статтею 56 Віденської конвенції про право міжнародних 
договорів, постановляю: 

1. Вийти з таких рішень Ради глав держав Співдружності Незалежних 
Держав: 

Рішення про Раду міністрів внутрішніх справ держав-учасниць 
Співдружності Незалежних Держав, вчиненого 19 січня 1996 року у місті 
Москві; 

Рішення про внесення змін і доповнень до Положення про Раду 
міністрів внутрішніх справ держав - учасниць Співдружності Незалежних 
Держав від 9 жовтня 2009 року, місто Кишинів; 

Рішення про внесення змін і доповнень до Положення про Раду 
міністрів внутрішніх справ держав-учасниць Співдружності Незалежних 
Держав від 3 вересня 2011 року, місто Душанбе. 

2. Міністерству закордонних справ України в установленому порядку 
повідомити Виконавчому комітету Співдружності Незалежних Держав про 
вихід України з рішень Ради глав держав Співдружності Незалежних Держав, 
зазначених у статті 1 цього Указу. (…). 

 
Про вихід України з Угоди про створення Спільної 

консультативної комісії з питань роззброєння: Указ Президента України 
№327/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

Відповідно до пункту 3 частини першої статті 106 Конституції України, 
керуючись статтею 54 Віденської конвенції про право міжнародних 
договорів та статтею б Угоди про створення Спільної консультативної комісії 
з питань роззброєння, постановляю: 

1. Вийти з Угоди про створення Спільної консультативної комісії з 
питань роззброєння, вчиненої 9 жовтня 1992 року в м. Бішкеку. 

2. Міністерству закордонних справ України повідомити Уряд 
Республіки Білорусь про вихід України з Угоди про створення Спільної 
консультативної комісії з питань роззброєння. (…). 

 
Про вихід України з деяких міжнародних договорів, укладених у 

рамках Співдружності Незалежних Держав: Указ Президента України 
№328/2024 (Президент України Володимир Зеленський). 

Відповідно до пункту 3 частини першої статті 106 Конституції України, 
керуючись пунктом «а» статті 54 Віденської конвенції про право 
міжнародних договорів, постановляю: 
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1. Вийти з Угоди між державами-учасницями Співдружності 
Незалежних Держав по Стратегічним силам, учиненої 30 грудня 1991 року в 
м. Мінську, та з Угоди між державами-учасницями Співдружності 
Незалежних Держав про статус Стратегічних сил, учиненої 14 лютого 1992 
року в м. Мінську. 

2. Міністерству закордонних справ України повідомити депозитарію 
про вихід України із міжнародних договорів, зазначених у статті 1 цього 
Указу. (…). 

 
Про вихід України з Угоди Ради Глав Держав-учасниць 

Співдружності Незалежних Держав про Збройні Сили і Прикордонні 
війська: Указ Президента України №329/2024 (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Відповідно до пункту 3 частини першої статті 106 Конституції України, 
керуючись статтею 24 Закону України «Про міжнародні договори України» 
та статтею 56 Віденської конвенції про право міжнародних договорів, 
постановляю: 

1. Вийти з Угоди Ради Глав Держав-учасниць Співдружності 
Незалежних Держав про Збройні Сили і Прикордонні війська, вчиненої 30 
грудня 1991 року в м. Мінську. 

2. Міністерству закордонних справ України надіслати Виконавчому 
комітету Співдружності Незалежних Держав відповідне повідомлення. (…). 

 
Про голову Національної комісії України у справах ЮНЕСКО: 

Указ Президента України №330/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

1. На зміну статті 2 Указу Президента України від 9 листопада 1995 
року № 1022/95 «Про Національну комісію України у справах ЮНЕСКО» (зі 
змінами, внесеними Указами від 21 грудня 1998 року № 1366/98, від 20 
травня 2004 року № 565/2004, від 3 квітня 2005 року № 589/2005, від 15 січня 
2010 року № 30/2010, від 14 січня 2011 року № 32/2011, від 15 квітня 2014 
року № 409/2014, від 13 січня 2015 року № 10/2015 та від 14 липня 2020 року 
№ 272/2020) призначити БОРОВЕЦЬ Ірину Геннадіївну – заступника 
Міністра закордонних справ України – головою Національної комісії України 
у справах ЮНЕСКО, увільнивши від виконання цих обов’язків Е. 
Джапарову. (…). 

 
Оперативна ситуація, завдання та потреби кожного підрозділу: 

Президент у Харкові провів засідання Ставки (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів у Харкові засідання 
Ставки Верховного Головнокомандувача. 

Глава держави заслухав розгорнуту доповідь Головнокомандувача 
Збройних Сил України Олександра Сирського, командувачів ОСУВ 
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«Хортиця» Юрія Содоля та ОТУ «Харків» Михайла Драпатого щодо 
оперативної ситуації, завдань і потреб кожної залученої бригади, кожного 
підрозділу, зокрема на Харківщині, в районах Вовчанська та Липців. 

Під час засідання Ставки докладно проаналізували перспективи 
розвитку бойової ситуації, загрози протягом найближчих днів і тижнів та 
українські можливості протидіяти російським наступальним планам. 

Станом на сьогодні ситуація на Харківщині загалом контрольована, 
наші воїни завдають окупанту відчутних втрат. Але напрямок залишається 
вкрай складним – підрозділи посилюють. 

Очільники ГУР Кирило Буданов та СЗР Олег Іващенко доповіли щодо 
намірів окупанта, керівник СБУ Василь Малюк – щодо контрдиверсійних 
заходів. Визначено план подальших дій – і для обласної влади Харківщини, і 
для всіх структур, які відповідають за безпеку в регіоні. 

Президент також заслухав доповіді керівників обласної влади з інших 
прикордонних і прифронтових регіонів щодо поточної ситуації, основних 
ризиків, ключових потреб і дав відповідні доручення. 

 
Президент у Харкові відвідав госпіталь, де лікують поранених 

воїнів, і подякував їм за захист України (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський відвідав у Харкові 
госпіталь, де лікують захисників, які зазнали поранень під час наступу 
російських окупантів на Харківщину. 

Главі держави розповіли, що в закладі підсилили хірургічні групи, а 
також лікарські бригади, які надають цілодобову спеціалізовану допомогу 
військовим. Також збільшили кількість транспорту для евакуації 
важкопоранених. 

Володимир Зеленський поспілкувався з воїнами й подякував їм за 
захист України. Президент відзначив бійців орденами Богдана 
Хмельницького ІІІ ступеня, «За мужність» ІІІ ступеня та медалями «За 
військову службу Україні». 

«Дякую вам за вашу службу, за мужність. Одужуйте. Це найголовніше. 
Бажаю вам перемоги!» – сказав він. 

Глава держави також нагородив орденами Данила Галицького 
військових медиків. 

«Дякую вам за служіння Україні, за лікування наших бійців. Ви зараз 
проходите важке випробування під час захисту нашої Харківщини. Я 
вдячний, що ви робите все можливе, аби повернути воїнів до життя», – 
наголосив Президент. 

 
Вдалося додати впевненості напрямку Вовчанська, але російські 

обстріли не припиняються, загрози є – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 
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Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні, в першій половині дня, – Харківщина. Передусім 

оборонні питання та захист людей. 
Провів у Харкові засідання Ставки: Головком, командувачі за 

напрямками, керівники сектору безпеки – ГУР, Служба зовнішньої розвідки, 
СБУ, Державна прикордонна служба, МВС, керівники Харківської області. 
Тобто всі аспекти ситуації. Детально – щодо бойових дій на Харківщині та 
захисту людей, наших позицій, потреб підрозділів, які захищають наші 
позиції. Зараз завдяки нашим Силам, нашим заходам вдалося додати 
впевненості напрямку Вовчанська. Але російські обстріли не припиняються, 
загрози є. Сьогодні, зокрема, був поранений керівник адміністрації 
Вовчанська. Наші контрударні дії тривають – тривають і в інших районах у 
прикордонні Харківщини. І наших результатів у відбитті штурмів, у 
знищенні окупанта має стати більше. 

Росія намагається розширити війну, супроводжує це незмінно пустими 
словами про мир. Ми повинні примусити Росію до реального, справедливого 
миру всіма засобами. Наш захист від штурмів та ударів при цьому – він 
вирішальний. 

Були сьогодні на Ставці також і доповіді щодо подальших намірів 
окупанта – до всіх варіантів ми готуємось. 

Сьогодні теж детально проаналізували ситуацію на Донеччині – на 
відповідних напрямках. Покровський, Краматорський, інші... Там найбільша 
кількість бойових зіткнень, найбільш жорсткі обставини. Звичайно, цей 
напрямок не залишаємо без уваги. 

І детально працюємо з партнерами, щоб дати, зокрема, Харківщині, 
Донеччині, Сумщині та іншим нашим регіонам більше базового захисту, а 
саме – систем ППО та достатньо далекобійної зброї. 

Вже після повернення в Київ говорив із Прем’єр-міністром Польщі 
Туском. Про наші потреби, про системи «Петріот», які могли б відчутно 
змінити ситуацію на Харківському напрямку. Окремо обговорили російські 
терористичні удари по наших регіонах у західній частині України – ту 
загрозу, яку удари по газовій інфраструктурі несуть усім у Європі, не лише 
нам, але й нашим сусідам. Ми маємо спільно цьому протидіяти. 

Я хочу також сьогодні подякувати Данії – є новий оборонний пакет, 
750 мільйонів євро. Це посилення нашої ППО, посилення нашої артилерії. 
Вчасне рішення, дуже дякую. 

І ще одне. 
Мав честь сьогодні особисто відзначити наших воїнів, які захищають 

саме харківські напрямки. Дуже важливо. 57-ма, 42-га, 92-га бригади. Воїни 
спецпідрозділів ГУР – дякую кожному з вас, хлопці! Кожен наш солдат, 
кожен сержант, кожен офіцер – хоробрість кожного визначає спільну долю. Я 
дякую кожному, хто робить усе, щоб наша держава вистояла! Дякую 
кожному у світі, хто допомагає! (…). 
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Україна зробила все необхідне для відкриття переговорів про вступ 
до ЄС – Президент на зустрічі із журналістами (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з представниками 
ЗМІ перед Глобальним самітом миру у Швейцарії, початком переговорів 
щодо вступу до ЄС та самітом НАТО. Він розповів про кроки України до 
відновлення справедливого миру й про очікування від цих міжнародних 
подій. 

Глава держави зазначив, що Україна зробила все можливе для 
відкриття переговорів про вступ до Європейського Союзу. 

«Залишилася тільки політика. Інструментально й операційно ми 
зробили все, щоб у червні в ЄС відкрили Україні перемовини. Я думаю, що 
там все вийде. Навіть складні партнери сьогодні стали трішки простішими. 
Ми активно з ними працювали», – зазначив Президент. 

Також Володимир Зеленський зауважив, що він та вся його команда 
активно готуються до Глобального саміту миру, який відбудеться 15 – 16 
червня у Швейцарії. 

«Хочемо отримати енергетичну безпеку, включно з ядерною. Бо я 
вважаю, що тут усі зацікавлені, і це може нам дати можливість 
спрогнозувати іншу зиму. Хочемо отримати вільне судноплавство. Будь-які 
вантажі українським морем – без ризику. Це і безпека людей в Одесі, і 
загалом на Півдні. І ще зробити серйозний крок щодо поштовху до обміну 
полоненими», – наголосив Президент. 

Володимир Зеленський додав, що нам потрібен детальний план, який 
погодить увесь світ. І він повинен базуватися на Українській формулі миру. 

«Якщо ми будемо мати серйозну кількість країн і буде відповідне 
комюніке, я вважаю, це буде наша дипломатична перевага», – підсумував 
Глава держави. 

 
Наша енергетика втратила суттєву частину генерації, знову є 

потреба у раціональному споживанні електрики – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Коротко про цей день. 
Наші військові. Доповів Головком – щодо ситуації на фронті. 

Харківські напрямки: Вовчанськ, Липці, Куп’янськ. Ми стримуємо 
російський тиск. Дякую кожній бригаді, кожному підрозділу. Незмінна увага 
й донецьким напрямкам, передусім Покровському – там зараз найбільш 
жорстко, найбільша кількість боїв. Фактично вся Харківська операція 
окупанта зводиться до намагання послабити наші сили загалом по фронту та 
водночас до спроби зміцнити його пропаганду – пропаганду, спрямовану й на 
світових лідерів. Росія хоче показати, ніби це саме вона визначає, що буде 
далі з війною. Наше завдання – зірвати російську спробу розширити війну та 
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не давати окупанту зламати і фронт, і нашу дипломатію – те, як ми 
наближаємо справедливий мир. 

Щойно провів тривалу нараду щодо підготовки першого Саміту миру, 
який відбудеться в червні у Швейцарії. Це перша реальна можливість 
наблизити чесне закінчення цієї війни. (…). Україна та багато інших країн 
уже пройшли через таку кількість російських підлостей та обману – 
російських порушень договорів і обіцянок, що лише світова більшість разом 
здатна забезпечити дієвий примус Росії до поваги до Статуту ООН, до 
міжнародного права й до справжнього миру. 

І ще одна нарада сьогодні була важлива. Дуже детальна й тривала 
розмова щодо захисту та відновлення нашої енергетики, загалом ситуації в 
енергосфері. Прем’єр-міністр Шмигаль, міністр енергетики, військові, 
представники енергокомпаній. Зараз після російських ударів наша енергетика 
втратила суттєву частину генерації. Потрібен час на відновлення. (…). 
Звичайно, ми працюємо над тим, щоб дати Україні більше захисту ППО. 
Працюємо з усіма партнерами і справді в постійному режимі, переконуємо їх. 

(…). Ніколи російський терор не буде залишатися безкарним. Ми крок 
за кроком робимо так, щоб російська держава відчувала наслідки й ціну 
свого зла. Дякую всім, хто працює заради цього, хто виробляє наші дрони, 
нашу зброю. І всім, хто її застосовує – застосовує влучно. Дякую вам! (…). 

 
Про призначення державних стипендій видатним діячам науки: 

Указ Президента України №331/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про призначення довічних державних стипендій видатним діячам 

науки: Указ Президента України №332/2024 (Президент України 
Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про внесення змін до Указу Президента України від 18 травня 2007 

року № 427/2007 та визнання такими, що втратили чинність, деяких 
указів Президента України: Указ Президента України №333/2024 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 
 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №334/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 4) 
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Про відзначення державними нагородами України: Указ 
Президента України №335/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 5) 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №336/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 6) 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №337/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 7) 

 
Обʼєднання країн з усіх континентів на Глобальному саміті миру 

покаже, хто справді хоче закінчення війни – Президент України в 
інтервʼю AFP (Президент України Володимир Зеленський). 

Наша країна очікує, що учасники Глобального саміту миру разом 
складуть план дій щодо трьох пунктів. Про це Президент України Володимир 
Зеленський сказав в інтервʼю французькому інформагентству AFP. 

За словами Президента, ідеться про вільне судноплавство. Цей пункт 
передбачає захист портової інфраструктури, харчову безпеку для всього світу 
та розвиток економіки для нашої країни. Також під час Саміту 
обговорюватимуть ядерну й енергетичну безпеку, щоб зупинити удари по 
критичній інфраструктурі. І третій пункт – обмін полоненими та повернення 
незаконно депортованих дітей. 

«Якщо ми вийдемо із Саміту з цими трьома кроками, з погодженням у 
більшості країн цих позицій, це говоритиме, що далі Росія їх не блокуватиме, 
а ми розроблятимемо з тими чи іншими країнами на технічному рівні вже 
покроковий, дуже докладний план кожного із цих пунктів», – сказав 
Володимир Зеленський. 

Україна готова до діалогу з усіма державами, які підтримують її 
територіальну цілісність. Тому Президент і його команда активно працюють 
над залученням до участі в Саміті представників Глобального Півдня. Адже 
для Китаю дуже важлива ядерна безпека, для Африки й Азії – продовольча, 
для арабського світу – обмін полоненими. 

«Навіть якщо вони бачать світ по-іншому, важливо працювати над тим, 
щоб їх залучити, тому що вони мають вплив. Будь-який: оборонний – на рівні 
торгівлі зброєю, десь – економічний. Вони мають вплив на Росію. І що 
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більше таких країн з нашого боку – з боку закінчення війни, – то більше 
доведеться Росії зважати також», – наголосив Президент. 

 
У тих, хто вижив, після 1944-го були вкрадені ще десятиліття – 

Президент України з нагоди Дня пам’яті жертв геноциду 
кримськотатарського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський взяв участь у відкритті 
памʼятного каменя, на місці якого в майбутньому зʼявиться Меморіал пам’яті 
жертв геноциду кримськотатарського народу. Сьогодні світ вшановує 80-ті 
роковини депортації з півострова Крим, яку влаштувала радянська влада. 

На заході також були присутні лідер кримськотатарського народу 
Мустафа Джемілєв, голова Меджлісу кримськотатарського народу Рефат 
Чубаров, міністр оборони Рустем Умєров, постійна представниця Президента 
в Криму Таміла Ташева, військові, волонтери, представники Меджлісу та 
посли. 

«Зараз кожне кримськотатарське серце відчуває біль, коли згадує події 
тих днів, тих років. Точне число людських втрат від депортації досі невідоме. 
Вигнання на чужину забрало життя щонайменше третини від загального 
числа киримли, які тоді жили на півострові», – сказав Президент. 

Памʼять усіх убитих депортацією дорослих і дітей вшанували 
хвилиною мовчання. 

Володимир Зеленський зазначив, що з відновлення незалежності 
України і до 2014 року Крим був щасливим домом для багатьох наших 
людей. І наголосив, що таким він обовʼязково буде знову після звільнення від 
російської окупації. 

«Півострів, якому судилося стати одним із найкращих для життя місць 
у Європі, саме таким і буде – без Росії», – наголосив Президент. 

Мустафа Джемілєв нагадав, що саме цього дня рік тому Президент 
запропонував встановити Меморіал памʼяті жертв кримськотатарського 
народу. 

«Значення Меморіалу дуже велике. Це демонструє ставлення держави 
до корінного народу Криму. І це особливо важливо з урахуванням того, що 
зараз відбувається з кримськотатарським народом на його батьківщині, в 
Криму», – сказав він. 

Раніше на місці, де має зʼявитися Меморіал, упродовж пів століття 
стояв памʼятник «чекістам». Кілька років тому його демонтували. 

«Памʼятник, що прославляв не людей, а жорстоку систему – систему, 
яка є винною, зокрема, у геноциді кримськотатарського народу. Саме на 
цьому місці в Києві має постати меморіал нашої поваги до 
кримськотатарського народу і вшанування памʼяті всіх жертв геноцидних 
ударів Росії по нашому Криму», – наголосив Президент. 
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Усюди, де складно, наші сили дають гідну відсіч окупанту – 
Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні особливий день. Сьогодні ми згадуємо про 1944-й – 

депортацію кримськотатарського народу – і вшановуємо памʼять її жертв. 
Наша історія містить, на жаль, немало трагічних сторінок – того, через що 
були змушені пройти наші люди. Але хоч би якими були ці сторінки – 
гіркими чи страшними, – вони вже ніколи не стануть сторінками брехні і тим 
більше останніми сторінками для України. 

Сьогодні, вшановуючи памʼять жертв депортації кримських татар і 
засуджуючи тепер російське знущання над Кримом, ми відчуваємо, ми 
знаємо, що російське зло не є і не буде всесильним. Час окупанта на нашій 
землі обмежений, і його вигнання неминуче й залежить від того, як ми всі 
чинимо опір, як ми всі стараємось, щоб обʼєднати світ, і як сам світ 
налаштований – налаштований на захист людяності та життя. 

Російська окупація Криму у 2014 році стала насправді перевіркою – 
перевіркою рішучості для всіх у світі. Належної реакції тоді не послідувало, і 
Путін вирішив, що він нібито може перерости Крим, нібито може робити 
більше зла – безкарно. 24 лютого поставило в цьому крапку спротивом усіх 
українців і українок, усього нашого народу: різних людей – різних поколінь, 
різних поглядів, – які однаково зупиняли окупанта. 

Історична крапка, поставлена тоді, більше ніколи не стане для України 
крапкою з комою. Ніколи Москва не матиме шансу підкорити нашу країну, 
наших людей, свідомість та історію. І зараз, в боях заради України, в роботі 
заради України, ми досягли такого рівня, коли російське зло навіть на своїй 
території від наших справедливих відповідей не сховається. 

Я дякую всім нашим воїнам та підрозділам Сил оборони України, які і 
на цьому тижні довели, що російська держава платитиме за все, що вона 
робить проти наших людей, нашого суспільства. Я дякую кожному нашому 
воїну, який проявив достатню стійкість і зміг за цей тиждень додати більше 
впевненості, зокрема, Харківському напрямку. Окупант втрачає свою піхоту і 
техніку – відчутно втрачає, хоча так само, як і у 2022 році, розраховував на 
швидке просування по нашій землі. 

Не забуваємо також про інші напрямки боїв, окрім харківських: 
Краматорський, Покровський, Курахівський, південні напрямки – всюди, де 
складно, наші сили дають гідну відсіч окупанту. Зокрема, особливо й окремо 
дякую хлопцям, які відбили російський штурм Часового Яру. Наші воїни 
знищили понад 20 одиниць броньованої техніки окупанта. Молодці, хлопці! 

І також я дякую кожному представнику нашої держави – усій 
дипломатичній команді Офісу, нашим урядовцям, нашим посольствам, 
громадським діячам, які допомагають, – дякую за поступове, покрокове 
просування в підготовці Саміту миру – першого Глобального саміту, який 
відбудеться у Швейцарії. 
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Ми разом з партнерами готуємо справжній майданчик – майданчик для 
світу, який дійсно здатен примусити Росію до миру і який Росія не здатна 
буде обманути. За цей тиждень ми додали ще нових учасників Саміту. Тільки 
на рівні очільників держав та урядів відбулись мої розмови з Грузією, 
Канадою, Республікою Корея, Люксембургом, Ліхтенштейном, Малаві, 
Португалією, Словенією, Францією, Швецією, Ліберією, а також говорив з 
держсекретарем США. І наступний тиждень теж буде активним з точки зору 
дипломатії. Українська дипломатія працює разом з українською зброєю 
заради справедливого миру для нашої держави і справедливого покарання 
Росії за цю війну. Обовʼязково реалізуємо наші, українські завдання. 

Дякую всім, хто допомагає! Дякую всім, хто обрав Україну та 
забезпечує для нашої держави силу і результат. (…). 

 
Президент та перша леді вшанували пам’ять жертв політичних 

репресій (Президент України Володимир Зеленський). 
У День пам’яті жертв політичних репресій Президент Володимир 

Зеленський та перша леді Олена Зеленська відвідали Національний історико-
меморіальний заповідник «Биківнянські могили». 

Володимир та Олена Зеленські біля братської могили та пам’ятного 
знака польських поховань вшанували пам’ять людей, яких убила тоталітарна 
радянська влада. 

Завжди буде з нами пам’ять про жертв політичних репресій і тих, хто 
боровся за нашу незалежність. Шана всім, хто нині боронить Україну», – 
сказав Глава держави. 

Саме Биківнянський ліс під Києвом упродовж 1937 – 1941 років був 
місцем, де таємно ховали тих, кого співробітники НКВС розстрілювали в 
київських в’язницях. Це найбільше в Україні місце поховання жертв масових 
політичних репресій. 

 
Окупант не досягає свого завдання – розтягнути наші сили та цим 

послабити Україну – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні, як щодня, першочергова наша увага всім районам 

бойових дій – усій лінії захисту. Була доповідь Головкома – генерал 
Сирський якраз на передовій, безпосередньо в наших бойових бригадах. 
Результати цих днів – усього тижня – ми маємо більш міцні позиції на 
Харківщині. П’ятдесят сьома бригада, Вісімдесят друга бригада ДШВ – 
дякую вам, воїни! І при цьому наші сили достатньо ефективно знищують 
окупанта на Донецьких напрямках – зокрема, в районах міста Часів Яр та 
інших. Власне, окупант не досягає свого завдання – розтягнути наші сили та 
цим послабити Україну на широкому фронті від Харківщини до Донеччини. 
Я дякую кожному нашому солдату, кожному сержанту, кожному офіцеру, які 
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достатньо сміливо і стійко виконують бойові накази та зберігають наші 
позиції. Особливо відзначу за бої цими днями Сорок першу бригаду 
передусім, спецпідрозділи ГУР «Кракен» і «Артан» та підрозділи Нацгвардії. 
Саме за Часів Яр – за знищену російську техніку та відбиття штурмів – 
дякую вам, хлопці! А також особливо хочу подякувати Двісті двадцять 
п’ятому окремому штурмовому батальйону – просто молодці! 

Друге. Дякую всім нашим підрозділам ДСНС України та Національної 
поліції, кожному медичному працівнику, усім працівникам ремонтних 
бригад, які задіяні в ліквідації наслідків російських ударів. Жорстокі 
російські обстріли та ракетні удари, удари керованими авіабомбами щодня 
продовжуються. Сумщина, Харківщина. Донеччина, Запоріжжя, 
Миколаївщина, міста Дніпровщини. Якими б не були складнощі, всюди є 
належне реагування наших екстрених служб – усіх рятівників життя. 
Відзначу сьогодні рятувальників Харківщини, які проявили себе в допомозі 
нашим людям: Андрій Плахонін, Артем Костиря, Максим Томко, Владислав 
Касьянюк, Андрій Скиба, Станіслав Нещеретний – усі працівники ДСНС у 
Харківській області. Дякую! Також вдячний Світлані Шовковій, лікарю, 
Вовчанського відділення екстреної медичної допомоги. Дякую також 
рятувальникам ДСНС України на Сумщині: Євген Костров, Андрій 
Ольховський, Сергій Ковбаса, Ігор Пономаренко. Дякую за відданість справі 
фельдшерам бригад екстреної допомоги, які працюють на Сумщині та 
відзначились цими днями й тижнями: Марина Бакун та Олег Єфименко. І 
майстрам ремонтних бригад, які відновлюють нормальність життя після 
російських обстрілів саме на Сумщині, – Олександру Столяренку, Сергію 
Кислому та всім вашим колегам. Дякую кожному й кожній, хто, виконуючи 
свої професійні обов’язки, допомагає всій нашій державі стояти проти 
російського терору й захищати життя. Дякую всім, хто б’ється заради нашої 
держави і хто допомагає іншим пройти цей важкий час! (…). 
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Олена Зеленська: Культура та спільні гуманітарні проєкти 
нарощують взаєморозуміння між Україною та Сербією (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська перебуває в Белграді на 
запрошення першої леді Сербії Тамари Вучич для участі в конференції щодо 
ментального здоров’я. 

«Наша взаємодія набагато ширша й триває вже декілька років. Як 
активна учасниця Саміту перших леді та джентльменів, пані Вучич 
дотримується головного принципу нашої спільноти: навіть м’яка сила 
повинна бути дієвою, особливо коли йдеться про порятунок життів і 
відновлення справедливості», – зазначила дружина Президента України. 

Перший день візиту Олена Зеленська присвятила заходам культурної 
дипломатії. 

Разом із першою леді Сербії, міністрами закордонних справ двох країн 
Дмитром Кулебою та Марко Джуричем вона взяла участь у відкритті 
української книжкової полички в бібліотеці Белграда. Проєкт налічує вже 
понад 200 поличок і 50 тисяч українських книжок у 47 країнах. 

«Вірю в цивілізований діалог культур. Зараз це, а також спільні 
гуманітарні проєкти продовжують нарощувати взаєморозуміння між 
Україною та Сербією», – зазначила Олена Зеленська. 

Перші леді також узяли участь у запуску українського аудіогіда в 
історичній фортеці Калемегдан у межах проєкту Олени Зеленської з 
поширення української мови у найвідоміших пам’ятках світу. Дружина 
Президента України подякувала за реалізацію ініціативи Міністерству 
закордонних справ України, Міністерству культури та інформаційної 
політики, Українському інституту та Посольству України в Сербії. 

«Це вже 84-й такий гід проєкту з українізації провідних пам’яток світу. 
Рада, що тепер і це стародавнє місце з героїчною історією зможе розповісти 
про себе українською», – сказала Олена Зеленська. 

Цього ж дня перша леді та міністри закордонних справ були присутні 
на підписанні угоди про дослідження, освіту й культурну співпрацю між 
Київським національним університетом імені Тараса Шевченка та 
Белградським університетом. 

Олена Зеленська зауважила, що загалом ці університети співпрацюють 
уже майже 30 років. Зокрема, сербську мову та літературу вивчають у КНУ, 
українську – на відділенні україністики філологічного факультету 
Белградського університету. Нова угода передбачає відкриття науково-
освітніх центрів для вивчення історії та культури обох країн. 
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Дружина Президента також провела зустріч із представниками 
української та українсько-русинської громад. 

«Ми в Україні добре знаємо й цінуємо активну роботу представників 
української громади в Сербії. Ви є тим місточком, який пов’язує Україну та 
Сербію, який щодня представляє Україну сербам. Важливі всі ваші справи: 
від навчання до волонтерства, бо це підсилює всіх нас», – акцентувала Олена 
Зеленська. 

Крім того, вона зазначила, що завдяки домовленостям між першими 
леді у 2022 році Сербія передала Україні автомобілі швидкої допомоги – 
Харківському та Черкаському центрам екстреної медичної допомоги. 

 
Перша леді України в Сербії взяла участь у Конференції з 

ментального здоров’я (Президент України Володимир Зеленський). 
Перша леді України Олена Зеленська у межах візиту до Белграда 

(Сербія) відкрила Конференцію з ментального здоров’я. 
«На кожному Саміті перших леді та джентльменів ми порушуємо тему, 

важливу для всього світу. І минулої осені на третьому Саміті в Києві такою 
темою стало ментальне здоров’я. Адже хоч би в яких країнах ми жили, наш 
ментальний стан дуже взаємопов’язаний і взаємозалежний. Можна сказати, 
ментальне здоров’я, як екологія, як чистота води чи повітря, не має кордонів. 
І я рада, що тепер ми продовжуємо цю тему тут, у Белграді», – сказала вона. 

Олена Зеленська, а також керівниця Координаційного центру з 
психічного здоров’я Кабінету Міністрів Оксана Збітнєва, директор Інституту 
психічного здоров’я Українського католицького університету Олег 
Романчук, експерти з ментального здоров’я із Сербії та ЮНІСЕФ узяли 
участь у панельних дискусіях «Психічне здоров’я дітей та підлітків – 
інвестиції в наше майбутнє» та «Психічне здоров’я в постконфліктному 
середовищі». 

Дружина Президента розповіла про Всеукраїнську програму 
ментального здоров’я «Ти як?», покликану подолати стрес, який спричиняє 
війна. За даними МОЗ, його відчувають 77 % українців. 

«Агресія Росії цілить в українців не тільки зброєю, а й хворобами. І 
зауважу: якщо здається, що ця проблема стосується лише України, то це 
здається. Ми з’ясували це торік, під час дослідження до Саміту перших леді 
та джентльменів. Жителі 11 країн називають тривогу через війну однією з 
найбільших», – зазначила Олена Зеленська. 

Вона нагадала слова організаторки Конференції, першої леді Сербії 
Тамари Вучич: «Ніщо не може подолати об’єднаних людей». 

«Вона адресувала їх українцям, які об’єдналися проти ворога. Я ж хочу 
адресувати їх вам, учасникам сьогоднішнього зібрання. Якщо ми об’єднаємо 
наш досвід, то зможемо гідно здолати виклики у сфері ментального 
здоров’я», – підсумувала дружина Президента України. 
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Олена Зеленська зустрілася з Президентом та першою леді Сербії 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України під час візиту до Сербії для участі в Конференції з 
ментального здоров’я зустрілася з Президентом країни Александром 
Вучичем і першою леді Тамарою Вучич. 

Олена Зеленська подякувала за допомогу, яку Сербія надала Україні з 
початку повномасштабного російського вторгнення. Країна прихистила 2200 
українців, виділила фінансову допомогу на гуманітарні цілі, передала швидкі 
Харківському та Черкаському центрам екстреної медичної допомоги. 

«Потреби українців в екстреній медичній допомозі суттєво зросли, 
адже російський терор українських населених пунктів не лише не 
припиняється, а й має тривожну тенденцію до посилення. Вдячна Сербії за 
розуміння, що люди – найголовніше», – наголосила дружина Президента 
України. 

Сторони також домовилися про додаткову потужну гуманітарну 
допомогу для України. 

Олена Зеленська подякувала Тамарі Вучич за організацію в Белграді 
Конференції з ментального здоров’я: «Для мене дуже цінно, що ви 
ініціювали Конференцію саме на тему ментального здоров’я, адже однією з 
цілей третього Саміту перших леді та джентльменів, у якому ви брали 
активну участь, була актуалізація цієї теми у світі – на рівні національних 
урядів, міжнародних організацій. Протягом року схожі заходи за моєю 
участю також відбулися в Німеччині та Великій Британії. І я на цих 
прикладах бачила, як важливо зводити експертів двох країн і давати їм 
можливість для детального діалогу». 

Перша леді України обговорила з президентським подружжям 
культурну співпрацю між країнами. Зокрема, подякувала за відкриття 
української книжкової полички в бібліотеці Белграда, україномовного 
аудіогіда у фортеці-музеї Калемегдан та підписання угоди між КНУ імені 
Тараса Шевченка та Белградським університетом. 

«Ці проєкти, які я патроную особисто, важливі для порозуміння між 
нашими країнами та їх жителями. Україна, боронячи своє життя, боронить 
також свою мову, культуру, історію. І кожен такий проєкт – частина цієї 
оборони, збереження наших цінностей», – сказала вона. 

Дружина Президента також відвідала Молодіжний центр CEZAM, 
створений для підтримки психічного здоров'я та безпеки людей віком від 10 
до 30 років. У центрі проводять безкоштовні консультації психологів, 
майстер-класи із психології та профорієнтації, кінопокази, дискусії, зустрічі. 

«Багато ідей можна запозичити звідси і для Всеукраїнської програми 
ментального здоров’я. Головне, щоб молоді люди, які відчувають проблему, 
не соромилися й не боялися звернутися по допомогу», – наголосила Олена 
Зеленська. 
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Олена Зеленська взяла участь у відкритті виставки «Гаага – Київ» 
у Музеї Ханенків (Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у відкритті виставки 
«Гаага – Київ. Живопис кінця ХІХ – початку ХХ століття з колекцій родини 
Гoґстедерів та Понамарчуків» у Музеї Ханенків. 

Дружина Президента відзначила важливість цієї події: уперше після 
початку повномасштабного російського вторгнення в Музеї Ханенків 
представлені твори класичного мистецтва. 

«Коли агресор понад два роки прицільно нищить українські музеї, 
після того як сам Музей Ханенків зазнав пошкоджень і змушений 
переховувати свою головну колекцію, кожна виставка в таких умовах – це 
перемога. Перемога культури над руйнуванням», – наголосила вона. 

Ініціатор виставки – гаазький колекціонер Віллем Ян Гoґстедер. Його 
ідею підтримала родина відомих київських колекціонерів Понамарчуків. У 
проєкті представлено 31 картину Гаазької школи та 11 робіт українських 
художників кінця XIX – початку XX століття з приватних колекцій, а також 
фотороботи Піта Ґіспена з краєвидами сучасної Гааги. 

«Для кожного українця «Гаага» звучить передусім як синонім 
правосуддя і справедливості. Саме до гаазького міжнародного правосуддя ми 
апелюємо щодо справедливості для України як жертви у розв’язаній Росією 
війні. Для музейників «Гаага» звучить ще й як культурна справедливість. 
Адже в ці дні виповнюється 70 років Гаазькій конвенції. Це перша 
міжнародна угода, де спадщина однієї країни прирівнюється до спадщини 
всього людства!» – зазначила Олена Зеленська. 

Участь у відкритті виставки також узяли: міністр закордонних справ 
Дмитро Кулеба, Посол Нідерландів в Україні Єннес де Мол, гендиректорка 
Музею Ханенків Юлія Ваганова та куратори експозиції Віллем Гоґстедер, 
Яна Понамарчук і Олена Живкова. 

 
Олена Зеленська: Співпраця України та ВООЗ важлива для 

фізичного й ментального здоров’я українців (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Перша леді Олена Зеленська зустрілася з головою Представництва 
Всесвітньої організації охорони здоров’я в Україні Ярно Хабіхтом і 
подякувала за продуктивну співпрацю нашої країни з ВООЗ. 

«Завдяки потужному стрибку в кількості навчених за програмою ВООЗ 
mhGAP медичних працівників, зокрема сімейних лікарів, терапевтів, 
педіатрів, фельдшерів, медсестер – таких уже майже 100 тисяч, – українці 
можуть отримувати послугу з ментального здоров’я без необхідності 
звертатися до психіатра чи психолога», – сказала дружина Президента. 

Вона також наголосила на тому, що важливо створювати 
мультидисциплінарні команди на базі українських спеціалізованих лікарень. 
Зараз в Україні вже 84 такі команди. ВООЗ почала навчати їх іще до 
повномасштабного російського вторгнення. 
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«Завдяки таким командам людина отримує допомогу у своїй громаді, а 
не в закритій стаціонарній лікарні. Це не лише прогресивно, а й дуже 
важливо для України. Адже потреба в підтримці ментального здоров’я з 
початку повномасштабного вторгнення зросла майже вдвічі», – зазначила 
Олена Зеленська. 

Під час зустрічі також обговорили роль ВООЗ у реалізації реформи 
шкільного харчування, яку патронує перша леді. Нещодавно Бюро ВООЗ в 
Україні у співпраці зі Спеціальною ініціативою з неінфекційних захворювань 
та інновацій (SNI) Європейського регіонального бюро ВООЗ і Всесвітньою 
продовольчою програмою (WFP) презентували аналітичну довідку 
«Розширення національної програми шкільного харчування в Україні». До її 
розробки також долучилась команда реформи шкільного харчування. Згідно з 
цим документом, національна програма шкільного харчування важлива для 
всієї країни. 

Крім того, Олена Зеленська висловила сподівання, що Всесвітня 
асамблея охорони здоров’я цього місяця схвалить українсько-нідерландську 
резолюцію щодо зміцнення ментального здоровʼя. 

«Цей важливий документ має посилити міжнародну підтримку України 
у подоланні комплексних проблем фізичного та психологічного відновлення 
українців в умовах збройної агресії Росії, а також допомогти всім країнам, які 
стикаються з проблемами ментального здоров’я під час різних надзвичайних 
ситуацій», – наголосила дружина Президента. 
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Політико-правова допомога 
 
Кілька найбільших імпортерів російського вугілля різко 

скоротили закупівлі з РФ (УНІАН). 
Найбільші імпортери російського вугілля – Китай, Індія і Туреччина – у 

першому кварталі року різко знизили його закупівлі, пишуть «Ведомости» з 
посиланням на статистику Міненерго. 

Експорт в Індію і Туреччину за перші три місяці впав удвічі порівняно 
з аналогічними показниками минулого року і скоротився до 4,7 млн тонн і 4,1 
млн тонн відповідно. Китай скоротив закупівлі російського вугілля на 16 % 
до 12,9 млн тонн, також знизилися поставки з РФ до Південної Кореї, Японії 
і Тайваню. 

При цьому країни далекого зарубіжжя збільшують закупівлі. Поставки 
в Об’єднані Арабські Емірати (ОАЕ) збільшилися на 8 % до 2,1 млн тонн, а 
Гонконг закупив за перший квартал на 1 % більше, ніж роком раніше – 2,5 
млн тонн. 

 
Британія покарала Росію за торгівлю з КНДР по схемі «нафта за 

зброю» (УНІАН). 
Велика Британія оголосила про запровадження санкцій проти трьох 

компаній і однієї фізичної особи, причетних до поставок зброї в РФ з 
Північної Кореї в обмін за нафту. Про це йдеться в заяві британського уряду. 

«Санкції підкреслюють спільні зловмисні зусилля Росії та КНДР 
(Північної Кореї) обійти санкції (ООН) щодо нафтопродуктів, які сприяють 
незаконним військовим програмам КНДР», – йдеться в заяві уряду. 

У заяві говориться, що Британія діє «разом з міжнародними 
партнерами», і цитується міністр закордонних справ Девід Кемерон, який 
заявив, що Британія продовжуватиме притягувати Москву та Пхеньян до 
відповідальності за такі поставки зброї. 

Міністр закордонних справ Девід Кемерон: 
Путін напружує всі жила, щоб підтримувати свою незаконну війну в 

Україні, навіть вдаючись до незаконних торговельних угод «зброя за нафту» 
з КНДР, відверто порушуючи санкції ООН, за які проголосувала сама Росія, і 
накладаючи вето на групи моніторингу ООН. 

Британія заявила, що нові санкції стосуються:  північнокорейської 
компанії Paekyangsan Shipping, яка здійснює перевезення нафтопродуктів між 
Північною Кореєю та Росією; російської компанії Toplivo Bunkering Company 
та її директора Олексія Воротнікова за те, що вона дозволяла суднам, які 
беруть участь у таких перевезеннях, розвантажуватися в російському порту 
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Восточний; ТОВ «Восточная Стивидорная Компания», яка надає вантажні 
послуги в порту Восточний. 

Заходи включають заморожування активів, транспортні санкції та 
заборону на поїздки, а також спрямовані на російську компанію з 
перевезення вантажів Восточную стивідорну компанію та директора ТБК 
Олексія Воротнікова. 

 
ЄС заборонив мовлення чотирьох російських ЗМІ у зв'язку з 

пропагандою (УНІАН). 
Рада Європейського Союзу заборонила мовлення на території своїх 

країн ще чотирьох ЗМІ, які поширюють і підтримують російську пропаганду 
та агітують за військову агресію проти України. 

Як ідеться в заяві на сайті Ради ЄС, під заборону потрапили Voice of 
Europe, РИА «Новости», «Известия» та «Российская газета». 

«Ці ЗМІ перебувають під постійним прямим або непрямим контролем 
керівництва Російської Федерації та відіграють важливу роль у поширенні та 
підтримці агресивної війни Росії проти України, а також у дестабілізації 
сусідніх країн», – ідеться в заяві. 

Водночас запроваджена заборона не перешкоджатиме цим ЗМІ та їхнім 
співробітникам здійснювати в ЄС іншу діяльність, окрім мовлення, 
наприклад, проводити дослідження та брати інтерв’ю. 

ЄС наголошує, що Росія проводить систематичну міжнародну 
кампанію з маніпулювання засобами масової інформації та інформацією, 
втручання та грубого спотворення фактів з метою виправдання та підтримки 
повномасштабної агресії проти України, а також для посилення стратегії 
дестабілізації сусідніх країн, ЄС та його держав-членів. 

 
Австрія підтримує передачу доходів від російських активів для 

потреб України (iPress.ua). 
Також Австрія й надалі не перешкоджатиме прийняттю Євросоюзом 

рішень щодо постачання та фінансування зброї та боєприпасів Україні. 
Австрія підтримує передачу Україні непередбачуваних прибутків від 

заморожених активів російського центробанку та не перешкоджатиме 
фінансуванню Євросоюзом її оборонних потреб. 

«Австрія підтримує план з надання Україні доходів від інвестування 
коштів російського Центрального банку», – повідомили у Федеральне 
міністерство європейських та закордонних справ Республіки Австрія. 

Також там уточнили, що положення про використання непередбачених 
прибутків, яке зараз розробляється в рамках ЄС, стосується використання 
доходів від інвестування знерухомлених активів російського центрального 
банку, а не конфіскації цих активів.  

Тобто йдеться не про конфіскацію коштів Центрального банку, а про 
використання доходу, отриманого від інвестування.Крім того, Австрія й 
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надалі не перешкоджатиме прийняттю Євросоюзом рішень щодо постачання 
та фінансування зброї та боєприпасів Україні. 

 
ЄС продовжив пільгову торгівлю з Україною, але з обмеженнями 

(Українська правда). 
Рада Європейського Союзу 13 травня нарешті схвалила продовження 

пільгової торгівлі з Україною ще на рік. Але через протести польських 
фермерів ця торгівля буде здійснюватись із певними обмеженнями. 

На відміну від аналогічних рішень двох попередніх років, цього року, з 
огляду на протести фермерів, ЄС вирішив продовжити безмитну торгівлю з 
Україною, але з обмеженнями. 

«Це рішення підтверджує непохитну політичну та економічну 
підтримку України з боку Євросоюзу після двох років неспровокованої та 
невиправданої військової агресії з боку Росії і водночас посилює захист 
фермерів ЄС щодо певних чутливих сільськогосподарських продуктів», – 
йдеться у повідомленні. 

Автономні торговельні заходи ЄС щодо України діятимуть до 5 червня 
2025 року. 

Рішення передбачає два захисні механізми для захисту ринку ЄС: 
посилену версію існуючого захисного механізму, який 

застосовуватиметься на основі регулярного моніторингу, що дозволить 
Єврокомісії запровадити будь-який захід за умови дотримання певних умов; 

новий, автоматичний захисний механізм, який зобов'яже Єврокомісію 
знову запровадити квоти, якщо імпорт м'яса птиці, яєць, цукру, вівса, 
кукурудзи, круп і меду перевищить середнє арифметичне кількості 
імпортованих у другій половині 2021 року, у 2022 та 2023 роках. 

Крім того, цим же рішенням ЄС продовжив режим пільгової торгівлі з 
Молдовою. 

 
США запобігли спробі вивести з-під санкцій $1,5 мільярда 

російського олігарха Дерипаски (Бізнес.Цензор). 
Міністерство фінансів США запровадило санкції проти російського 

бізнесмена та трьох російських компаній, які створили схему для 
незаконного виведення з-під обмежень $1,5 млрд у вигляді акцій, що 
належать Олегу Дерипасці. 

«Сьогодні OFAC визнав одного росіянина й три російських компанії 
причетними до спроби ухилення від санкцій, за допомогою якої непрозоре та 
складне потенційне відчуження могло розморозити понад $1,5 млрд у вигляді 
акцій, що належать російському олігарху Олегу Дерипасці», – сказано в 
повідомленні Офісу контролю за іноземними активами Міністерства фінансів 
США (OFAC). 

Мінфін США повідомив, що в червні 2023 року Дерипаска узгодив з 
Бєлоглазовим, який володів на той момент ТОВ «Титул», операцію з 
продажу заморожених акцій Дерипаски європейській компанії. 
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Після цього була створена дочірня компанія АТ Iliadis як дочки ТОВ 
«Титул». 

На початку 2024 року Iliadis придбав російську інвестиційну 
холдингову компанію Rasperia Treiding Limited, котрій належать заморожені 
акції Дерипаски. 

Таким чином російський олігарх та його поплічник намагалися вивести 
заморожені акції з-під раніше введених обмежень.  

США ввели обмеження проти Дмітрія Бєлоглазова, а також АТ Iliadis, 
міжнародної компанії Rasperia Treiding Limited та ТОВ «Титул». 

 

Військова допомога 
 
Литва придбає для ЗСУ радіолокаційні системи Amber-1800 

(Цензор.НЕТ).  
Міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус заявив, що Литва 

долучиться до так званої коаліції ППО, яка спрямована на посилення 
української протиповітряної оборони.  

Очільник німецького оборонного відомства високо оцінив рішучу 
підтримку Литвою України в її боротьбі проти повномасштабної агресії 
РФ. Пісторіус додав, що Литва досягає надзвичайно високого рівня у 
військовій допомозі. 

Він також повідомив, що Литва долучиться до так званої коаліції ППО, 
яка має на меті посилити українську протиповітряну оборону. Цю коаліцію, 
як відомо, очолює Німеччина. 

Крім цього, німецький міністр розповів, що Литва придбає та передасть 
Україні шість радарів Amber-1800. Він назвав таке рішення Литви «внеском у 
порятунок життів в Україні».  

 
Литва передала Україні боєприпаси, протидрони та БПЛА 

(Укрінформ). 
Литва в рамках безперебійної військової підтримки України відправила 

українській армії боєприпаси, антидрони, БПЛА, генератори та розкладні 
ліжка. Уточнюється, що зокрема йдеться про набої 5,56×45 мм і генератори 
100 кВт. 

Також військове відомство Литви нагадує, що цього року у відповідь 
на запити України балтійська країна вже поставила боєприпаси калібру 155 
мм, бронетранспортери M577, системи боротьби з безпілотниками, 
комплекти теплого одягу та обладнання, необхідне для зимового сезону, 
боєприпаси до протитанкового гранатомета Carl Gustaf, системи 
дистанційного підриву RISE-1, генератори, легкий штурмовик L-39ZA 
«Альбатрос» та інше військове забезпечення. 
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Як повідомлялося, підтримка України з боку Литви є довгостроковою і 
вже становить мільярд євро. При цьому військова підтримка склала близько 
616 млн євро. Протягом цього року вже надано підтримку приблизно на 95 
млн євро. 

 
Данія надає Україні 750 млн євро на зміцнення протиповітряної 

оборони та артилерії (Цензор.НЕТ). 
Міністр закордонних справ Данії Ларс Лекке Расмуссен оголосив 

про новий пакет військової допомоги Україні на суму EUR750 млн, 
спрямований на зміцнення протиповітряної оборони та артилерії. 

«Радий оголосити про новий пакет військової підтримки України на 
суму EUR750 млн, спрямований на зміцнення її протиповітряної оборони та 
артилерії. Данія також вивчає можливості для інвестицій в українську 
оборонну промисловість», - заявив Расмуссен. 

 
США оголосили додаткові $2 млрд допомоги Україні (LIGA.net). 
Сполучені Штати виділять додаткові $2 млрд фінансової та військової 

допомоги для України.  
Держсекретар США Ентоні Блінкен: 
Ми маємо додаткову допомогу, яка наразі в дорозі. Насправді деяка 

допомога вже прибула. Але я хочу додати до цього, оголосивши, що ми 
надамо додаткові $2 мільярди фінансової та військової допомоги Україні. 

Як зауважив держсекретар США, в межах цієї допомоги буде 
створений перший у своєму роді фонд для оборонних підприємств. 

За його словами, фонд працюватиме задля якнайшвидшого надання 
Силам оборони необхідного озброєння, інвестування в оборонну 
промисловість України та закупівлі зброї для держави з інших країн. 

Він підкреслив, що США намагаються прискорити процес передання 
українським бійцям боєприпасів, броньованих машин та ракет для 
протиповітряної оборони. 

Головним пріоритетом зараз є надання Україні додаткових систем 
ППО, наголосив Блінкен. 

«Ми сфокусовані в наших розмовах на деталях того, що ми робимо, 
щоб знайти більше ППО та доставити їх [системи] Україні. Я можу сказати, 
що для нас це є пріоритетним питанням», – сказав держсекретар США. 

 
Австралія передасть Україні катери Sentinel 830R: вони увійдуть у 

пакет військової допомоги на $100 млн (Цензор.НЕТ). 
У рамках нового пакету військової допомоги у розмірі 100 млн доларів 

уряд Австралії оголосив закупівлю катерів Sentinel 830R військового класу. 
Sentinel 830R – це катери RHIB, тобто надувні човни з жорстким 

корпусом, що виготовляються компанією Sentinel Boats. Вони підходять для 
виконання завдань як у річкових водоймах, так і в морських акваторіях. 
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Гендиректор компанії Джордж Макгуайр: 
830R може бути швидко розгорнутий та потребує мінімального 

обслуговування, що забезпечує більшу оперативну готовність, коли це 
потрібно українським силам. 

Наразі кількість запланованих до передачі бортів невідома, однак вони 
мають стати частиною 20-мільйонної складової пакету військової допомоги. 

Замовлені для України човни будуть доставлені найближчими 
місяцями разом із іншою виділеною допомогою від уряду Австралії.  

 
Франція відправить в Україну нову партію ракет Aster до системи 

ППО (Укрінформ). 
Міністр збройних сил Франції Себастьян Лекорню пообіцяв 

поставити в Україну нову партію ракет Aster до системи протиповітряної 
оборони SAMP-T. 

«Я щойно підписав документи щодо другої партії ракет Aster, які 
дозволять продовжити роботу зенітно-ракетного комплексу середньої 
дальності SAMP-T, який ми передали разом з нашими італійськими 
партнерами», - пояснив міністр. 

Ані кількість боєприпасів, ані графік поставок не розголошуються. 
Останнім часом Франція заявляла, що спрямовує зусилля на скорочення 
вдвічі часу виконання замовлення при одночасному збільшенні обсягів 
виробництва ракет на 50 %. 

 
Латвія надасть 10 млн євро на чеську ініціативу з закупівлі 

боєприпасів для України, а також відправить Києву партію дронів 
(Цензор.НЕТ). 

Латвія виділить 10 мільйонів євро на чеську ініціативу щодо закупівлі 
боєприпасів Україні. На ці гроші передбачається придбати понад три тисячі 
великокаліберних 155-міліметрових снарядів..  

Рішення про виділення 10 млн євро на закупівлю артилерійських 
боєприпасів для України уряд Латвії ухвалив на закритому засіданні 14 
травня.  

Міністр оборони Латвії Андріс Спрудс заявив, що крім цього влітку 
Київ також отримає нову партію дронів. Вони надійдуть в Україну в межах 
Коаліції дронів, яку, як відомо, Латвія очолює разом з Великою Британією. 

Спрудс нагадав, що нещодавно Латвія вже відправила Україні 
приблизно 100 безпілотників. Цього разу планують передати приблизно 1000 
бойових дронів різної потужності. Країни-учасниці Коаліції заявили про 
фінансування в розмірі понад півмільярда євро на закупівлю БПЛА. 

Також міністр оборони Латвії повідомив, що упродовж 2024 і в 
наступні два роки його країна надасть Україні військову підтримку у розмірі 
0,25 % від свого ВВП. Зокрема, цьогоріч ця сума становитиме 112 млн євро. 
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Цього місяця Німеччина передасть Україні систему ППО IRIS-T 
(Цензор.НЕТ). 

У травні до України прибуде ще одна система протиповітряної оборони 
IRIS-T від Німеччини. 

Посол Німеччини в Україні Мартін Єґер: 
Ми вирішили робити більше, ніж досі в секторі ППО. Ми сьогодні вже 

маємо дві системи Patriot в країні і ми привеземо сюди ще одну. Третю 
систему. Це нелегко для нас, бо ми маємо свої обов'язки в НАТО. Це 
означатиме, що 25 % наших Patriot перебуватимуть в Україні. Немає жодної 
іншої такої країни в світі, яка стільки віддає. 

За його словами, окрім Patriot також є IRIS-T. 
«Вже деякі системи тут є. І зараз у травні прибуде ще одна система. 

Крім того, ми обіцяли Україні, що ми цьогоріч, наступного року і ще 2026 
року постачатимемо ще нові такі системи», - додав Єґер.   

 
США нададуть Україні нові й далекобійніші види озброєння, - 

Нуланд (Цензор.НЕТ). 
Україна цього літа отримає від США нові й далекобійніші види 

озброєння для протистояння російській агресії. 
Колишня заступниця держсекретаря США з політичних питань 

Вікторія Нуланд: 
США за останні три роки надали Києву багато і військової, й 

економічної підтримки. Створено спеціальні фонди для реконструкції 
(критичної інфраструктури), для енергетичної підтримки країни, для 
гуманітарної допомоги. Наша спецпредставниця (з питань економічного 
відновлення України Пенні Пріцкер) працює над відродженням українських 
міст – щоб люди могли повернутися додому, щоб міг знову пожвавитися 
експорт. 

(…) За деякими оцінками, на фронті зараз гине по 1 тис. російських 
чоловіків на день – тільки заради того, щоб просунутися на кілька кілометрів 
і взяти кілька сіл. Тож так, потреби України зростають, але, я думаю, ми й 
далі їй допомагатимемо – зокрема новими й далекобійнішими озброєннями, 
які ви побачите в роботі на фронті вже цього літа. 

 
Міноборони: Естонія передасть Україні засоби для підсилення 

кіберпростору (Цензор.НЕТ). 
Естонія передасть Україні засоби для підсилення власного 

кіберпростору в межах ІТ коаліції. 
Керівниця департаменту кіберполітики Міністерства оборони 

Естонії Лаура Оолуп: 
Рівень технологічної експертизи України вражаюче високий, особливо 

завдяки набутому досвіду в ході повномасштабної війни проти Росії. Окрім 
кінетичних загроз, російська агресія охоплює також і кіберпростір. Ми готові 
колективно підтримати Україну необхідними засобами для отримання 
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переваги на полі бою та обміну досвідом в межах нашого стратегічного 
партнерства. 

Заступниця міністра оборони України Катерина Черногоренко:  
Естонія – стратегічний партнер для України, і я дякую за її 

співлідерство в ІТ коаліції. Завдяки спільній роботі ми значно посилюємо 
можливості наших кіберфахівців. Цінуємо нашу взаємодію та продовжуємо 
активну співпрацю. 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Федерація Європейського Банку Продовольства передала Україні 
допомоги на понад €7 мільйонів (Укрінформ). 

За час широкомасштабного вторгнення Федерація Європейського 
Банку Продовольства (European Food Banks Federation - FEBA) передала 
українцям фінансової допомоги на гуманітарні місії на суму понад 7 млн 
євро. 

Президент European Food Banks Federation Жак Ванденшрік:  
У звʼязку з російськими атаками наша організація вперше за 40 років 

роботи стикнулася з наданням допомоги таких масштабів. А саме – 
фінансова допомога, яка була перенаправлена до Українського Банку 
Продовольства, сягає понад 7 млн євро. 

За його словами, у мирний час продовольчі банки функціонують за 
рахунок донацій великих супермаркетів та інших продовольчих виробників, 
а також мінімізації харчових відходів. Проте через війну ситуація в Україні є 
принципово іншою. 

«Україна, окрім самих продовольчих донацій, з якими теж є проблема, 
потребує значних фінансових вкладень. Мова йде про потреби логістики 
(паливо, технічне обслуговування), а також оренду приміщень складів», - 
пояснив президент European Food Banks Federation. 

При цьому Жак Ванденшрік зазначив, що більша частина виділеного 
фінансування для України була направлена саме на закупівлю продовольства. 

 
Українська Федерація Банків Продовольства за рік передала понад 

2000 тонн гуманітарної допомоги (Укрінформ). 
Впродовж року Українська Федерація Банків Продовольства (УФБП) 

передала понад 2 тисячі тонн гуманітарної допомоги для населення України, 
концентруючись на постраждалих від російських обстрілів регіонах. 

Голова Української Федерації Банків Продовольства Дмитро 
Шкрабатовський:  

Кількість українців, які дійсно опинилися на межі голоду, постійно 
збільшується. Тож, на сьогоднішній день, ми щодня працюємо з різними 
громадськими організаціями та донорами, аби забезпечити потреби 
населення в 23 областях України. 
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Він зазначив, що найбільше продовольчих наборів від фонду 
отримують мешканці Київської, Харківської, Чернігівської та Сумської 
областей. Менше – Львівської, Житомирської, Черкаської, Миколаївської, 
Одеської, Запорізької, Дніпропетровської та Донецької областей. 

«Найбільшої нашої допомоги, на сьогоднішній день, потребують 
внутрішньо переміщені особи, багатодітні сімʼї, пенсіонери та люди з 
інвалідністю», - підкреслив голова УФБП. 

Банк Продовольства обʼєднує 47 громадських організацій, які присутні 
в регіонах та здатні опрацьовувати запити населення на місцях. 

«Ми тісно співпрацюємо з ними (ГО - ред.) та забезпечуємо їх 
необхідним ресурсом, якого потребує найбільш вразливе населення 
постраждалих регіонів», - пояснив Шкрабатовський. 

Голова правління благодійної організації «Крок в нове життя» 
Наталя Раріна, яка працює в партнерстві з Банком Продовольства, 
зауважила, що перед тим як розвозить гуманітарну допомогу, організація 
проводить опитування і складає список потреб для кожного населеного 
пункту. 

Вона також додала, що деякі населені пункти не мають електроенергії і 
можливості до термічної обробки їжі, інші – не можуть купити цю їжу, адже 
через постійні російські обстріли магазини припиняють свою роботу в цих 
регіонах. Отож, важливо виявити запит населення та задовольнити його. 

 
Австрія створила спецфонд у €500 мільйонів для підтримки 

експортерів в Україну (Укрінформ). 
Міністерство фінансів Австрії відкрило спеціальний кредитний фонд в 

Австрійському контрольному банку (OeKB) на загальну суму 500 млн євро з 
метою підтримки експортних операцій з Україною протягом наступних п'яти 
років. 

«Росія атакує Україну вже понад два роки, що робить будь-який бізнес 
з українськими компаніями дуже ризикованим для австрійських експортерів 
та інвесторів. Тому Міністерство фінансів та Австрійський контрольний банк 
створили умови для підтримки австрійського експорту в Україну, який 
інакше було б неможливо реалізувати через особливу ситуацію щодо 
ризиків», - заявили у федеральному міністерстві фінансів Австрії. 

Підтримка здійснюватиметься через створений Мінфіном Австрії 
спеціальний «український» фонд в OeKB для покриття ризиків експортних 
операцій з країною, де триває війна. 

«Він має на меті надати 500 млн євро протягом наступних 5 років для 
покриття операцій в Україні. Залучення коштів від міжнародних фінансових 
інституцій може збільшити обсяг фінансування до 1 мільярда євро. 
Приблизно 100 млн євро на рік призначені для нового бізнесу. Це також 
відкриє можливості для австрійських експортерів у відновленні України», - 
заявили в Міністерстві фінансів Австрії. 
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Було зазначено, що у рамках існуючої та перевіреної процедури 
сприяння експорту, відомство вже сприяє експортним операціям на загальну 
суму 3-5 млн євро в Україні з терміном платежу до 3 років через 
розрахунковий офіс OeKB. Новий механізм дозволить ширшу 
диверсифікацію ризиків при інвестиціях в державний сектор України на 
основі державних гарантій. 

Міністр фінансів Австрії Магнус Бруннер: 
Це дозволить нам здійснювати інвестиції, які є життєво важливими для 

України. До них відносяться постачання питної води та тепла, забезпечення 
та відновлення транспортного сектору з дорогами, мостами та залізничною 
інфраструктурою, а також операції з постачання та інвестиції, такі як спільні 
майстерні для автобусів, трамваїв та поїздів.  

 
ЄС виділив €50 мільйонів для підтримки 150 українських медіа 

(Укрінформ). 
Заступник голови представництва ЄС в Україні Ремі Дюфло 

заявив, що Європейський Союз підтримує українські ЗМІ як на 
національному, так і на регіональному рівнях. Загалом виділено вже 50 
мільйонів євро для медіа. 

«Робота журналістів є надзвичайно важливою. Завдяки їм ми знаємо, 
що коїть Росія зараз в Україні. В ЄС ми розуміємо, що тут дуже великий 
громадський простір і різноманіття медіа, але неможливість отримувати 
доходи від реклами ставить під загрозу роботу журналістів. Саме тому 
українські ЗМІ зараз дуже залежать від донорської допомоги, щоб мати 
можливість продовжувати свою роботу. Ми будемо підтримувати ті медіа, 
які розповідають правду. Ми вже виділили 50 млн євро для підтримки 150-ти 
різних медіа національного та регіонального рівня та, зокрема, на сектор 
захисту журналістів в Україні», - зазначив Дюфло. 

 «Для Європейського Союзу є дуже важливою свобода слова та 
розвиток незалежних медіа – це основи демократії. Дезінформація – це наш 
спільний виклик. Ці медіа чинять опір дезінформації, і їх потрібно захищати, 
бо це дуже велике досягнення і передумова, коли ми говоримо про набуття 
членства України в ЄС», - додав дипломат. 

 
Допомога ЄБРР з лютого 2022 року сягнула майже €4 мільярдів 

(Укрінформ). 
З початку повномасштабного вторгнення РФ допомога Європейського 

банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) Україні сягнула майже 4 млрд євро. 
Міністр фінансів України Сергій Марченко: 
ЄБРР є лідером у підтримці ініціатив з сприяння енергоефективності, 

підтримки ліквідності ключових підприємств державного сектору економіки, 
відбудови інфраструктури та забезпечення роботи приватного сектору. З 
початку повномасштабного вторгнення допомога банку сягнула майже 4 
млрд євро. Завдяки мобілізованим ресурсам нам вдалося забезпечити 
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фінансування критично важливих видатків у енергосекторі та стабільність 
роботи системи передачі електроенергії. 

Станом на травень 2024 року загальний обсяг спрямованого Україні 
фінансування ЄБРР за весь період співпраці становить понад 19,5 млрд євро. 
На стадії реалізації в державному секторі знаходиться 10 спільних проєктів 
загальним обсягом позик 2,1 млрд євро. У 2024 році в межах проєктів, що 
реалізуються, вибірка становить понад 150 млн євро. 

У Мінфіні зазначають, що банк зробив вагомий внесок у забезпечення 
безперебійного проходження опалювальних сезонів 2022/2023, 2023/2024 
років та підготовку до опалювального сезону 2024/2025 років. Зокрема, за 
діючими проєктами з підтримки ліквідності та стійкості ключових суб’єктів 
господарювання критично важливої інфраструктури, таких як НЕК 
«Укренерго», НАК «Нафтогаз України», АТ «Укрзалізниця» загальний обсяг 
виділеного фінансування становить до 1,3 млрд євро. 

 
Україна отримала від Південної Кореї 40 автомобілів швидкої 

допомоги (Цензор.НЕТ). 
Україна отримала сьогодні 40 автомобілів швидкої допомоги від 

Корейського Червоного Хреста. 
Автомобілі отримають заклади охорони здоровʼя Дніпропетровської, 

Донецької, Закарпатської, Запорізької, Миколаївської, Одеської, Полтавської, 
Сумської, Харківської, Херсонської, Черкаської, Чернігівської областей. 

У МОЗ зазначають, що автівки обладнані всім необхідним для 
допомоги важкохворим пацієнтам, а також тим, хто потребує додаткових 
заходів для підтримки життя під час транспортування до лікарень та між 
лікарнями. 

Загалом від 2022 року Україна отримала від Республіки Корея понад 
150 автівок швидкої медичної допомоги. 

 
Понад 600 т енергетичного обладнання отримала Україна від 

партнерів після поновлення атак РФ на енергетику (Цензор.НЕТ). 
Після поновлення російських атак на енергетику Україна отримала 

понад 600 тонн допомоги у вигляді енергетичного обладнання. 
Міжнародні партнери активно допомагають Україні у відновленні 

енергетичної інфраструктури. Зокрема, за координації Міненерго після 
поновлення російських атак на енергетику до України надійшло 42 вантажі 
гуманітарної допомоги у вигляді енергетичного обладнання загальною вагою 
понад 600 тонн. Допомогу, зокрема, передали Німеччина, Латвія, Норвегія, 
ОАЕ, Ірландія, Польща, Фінляндія, Швеція, Нідерланди. 

Міністр енергетики України Герман Галущенко: 
Ми дуже вдячні нашим партнерам, які допомагають вистояти у 

боротьбі з агресором. Завдяки цій підтримці українські енергетики мають 
можливість відновлювати пошкоджені енергетичні об’єкти та стабілізувати 
роботу енергосистеми. 
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Що увійшло до гуманітарної допомоги: 
    понад 230 генераторів, 
    потужний високовольтний трансформатор, 
    880 бочок трансформаторної оливи, 
    понад 25 км проводів та кабелів, 
    магістральні газові труби, 
    різноманітне електротехнічне обладнання. 
Отриману допомогу розподілять між компаніями, які найбільше 

постраждали від російських атак, працюють у прифронтових регіонах чи 
перебувають під постійною загрозою обстрілів. 

Загалом за координації Міністерства енергетики України з початку 
повномасштабного вторгнення українські енергетики отримали 1138 
вантажів гуманітарної енергетичної допомоги вагою близько 15,5 тисячі 
тонн, яку надали 36 країн світу. 

 
Нижня палата парламенту Польщі ухвалила закон про допомогу 

українцям (Укрінформ). 
Нижня палата польського парламенту (Сейм) під час засідання у середу 

ухвалила закон щодо продовження легальності перебування і допомоги 
українцям, які прибули до Польщі після повномасштабного вторгнення Росії, 
до 30 вересня 2025 року. 

За зміни до спецзакону про допомогу українцям, який був ухвалений у 
березні 2022 року, проголосував 381 депутат правлячої коаліції та частини 
опозиції, 19 депутатів від націоналістичної «Конфедерації» та «Права і 
Справедливості» (PiS) були проти, ще 20 депутатів PiS утрималися, передає 
кореспондент Укрінформу. 

У цілому Сейм підтримав законопроєкт, розроблений урядом Польщі, 
депутати внесли в нього незначні поправки. Зокрема, депутати прийняли 
поправки щодо розтягнення до чотирьох місяців терміну подачі документів 
про тимчасове виконання фаху лікаря, стоматолога, медсестри й акушерки, а 
також визнання свідоцтва про освіту країн, які анулювали угоду про взаємне 
визнання з Польщею дипломів (таким чином зробила Білорусь – ред.). 

Змінами до закону передбачається, що соціальна допомога за 
програмами «800+» (щомісячна допомога на дитину у розмірі 800 злотих) і 
«добрий старт» (одноразова допомога у розмірі 300 злотих) надаватиметься 
українським сім’ям у випадку, якщо дитина шкільного віку ходить до 
польської школи. 

В уряді Польщі пояснюють таке нововведення тим, що Польща є 
єдиною країною, де діє гібридна система освіти для українських дітей 
(близько 200 тис. українських дітей навчається у польських школах, а інша 
частина перебуває в українській дистанційній системі освіти). У Польщі 
віддавна нарікають, що вони не можуть перевірити, яким чином ці діти 
навчаються, а тому запровадження такої вимоги розглядається як 
вирівнювання шансів усіх дітей на отримання базової освіти. В уряді РП 
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вважають, що завдяки цьому положенню в польських школах з нового 
навчального року додасться 80 тис. українських дітей. 

Іншим важливим нововведення у законопроєкті про допомогу 
українцям є можливість зміни статусу перебування українців в Польщі: з 
нинішнього тимчасового захисту на тимчасове перебування до трьох років. 
Для цього треба буде актуалізувати свої дані у базі PESEL UKR (польська 
ідентифікаційна система, UKR – призначена для українців), подати 
відповідне прохання в електронному вигляді до воєводи за місцем 
проживання, а також відповідати вимозі наявності PESEL UKR станом на 4 
березня 2024 року. 

Водночас цей закон запроваджує нове правило підтвердження особи 
громадянина України, що претендує на отримання номера PESEL в Польщі. 
Зокрема, єдиним способом підтвердження особи вважатиметься 
пред’явлення дійсного проїзного документа громадянина України. 

Закон передбачає скасування одноразової соціальної допомоги в 
Польщі для українського воєнного біженця в розмірі 300 злотих (75 дол.), а 
також скасування грошової компенсації для власників приватного житла, які 
надавали проживання та харчування воєнним біженцям з України. 

 
З 2022 року США виділили постраждалим від війни в Україні 

майже $2,9 мільярда гумдопомоги  (Укрінформ). 
Від початку повномасштабного вторгнення Росії США виділили $2,9 

млрд у вигляді гуманітарної допомоги Україні та сусіднім країнам, які 
прийняли у себе мільйони біженців. Однак у ході агресії РФ гуманітарні 
потреби зростають. 

Заступник глави місії США при ООН посол Роберт Вуд: 
З лютого 2022 року Сполучені Штати надали близько $2,9 мільярда 

гуманітарної допомоги Україні, а також сусіднім країнам, що включає 
життєво необхідну підтримку для 3,4 млн людей, які залишаються 
внутрішньо переміщеними особами, і майже 6,5 млн біженців. 

За його словами, посилення ударів РФ по Україні збільшує потребу в 
терміновій гуманітарній підтримці. Наразі допомогою необхідно охопити 
14,6 мільйона людей. 

Вуд підкреслив, що ухвалення Конгресом нового масштабного пакету 
підтримки допоможе США реагувати на гуманітарну ситуацію в Україні. У 
цьому зв’язку представник Сполучених Штатів звернувся із закликом до 
інших країн забезпечити свої внески в Український гуманітарний фонд ООН 
або надати гуманітарну підтримку в інший спосіб. 

 
Майже 17 млн євро вже внесла Данія до Фонду підтримки 

енергетики України (Цензор.НЕТ). 
До Фонду підтримки енергетики України надійшов новий внесок Данії 

у розмірі 5,3 млн євро. Загальна сума внесків Данії до Фонду сягнула майже 
17 млн євро.  
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Цей внесок був анонсований міністром клімату, енергетики та 
комунальних послуг Данії Ларсом Огором під час його зустрічі з 
міністром енергетики України Германом Галущенком. 

«Вдячний Данії за постійну підтримку у відновленні нашої енергетики. 
Разом ми завжди сильніші», - наголосив Галущенко. 

 
ЄС з лютого 2022 року надав Україні бюджетної підтримки на 32 

млрд євро (Цензор.НЕТ). 
Європейський Союз є найбільшим донором бюджетної допомоги 

Україні – близько 32 млрд євро з лютого 2022 року.  
Міністр фінансів України Сергій Марченко: 
Ми відчуваємо потужну підтримку від ЄС в усіх можливих напрямах. 

Європейський Союз є найбільшим донором бюджетної допомоги Україні – 
близько 32 млрд євро з лютого 2022 року. За 10 років війни росії проти 
України фінансова підтримка від ЄС сягає вже більш ніж 37 млрд євро. 
Також хочу відзначити важливе рішення Ради ЄС щодо затвердження Плану 
України на 2024-2027 роки. Це дозволить залучити бюджетну, інвестиційну 
та технічну допомогу загальним обсягом 50 млрд євро.  

 
Чехія виділить кошти, аби допомогти українським біженцям 

повернутися додому: подробиці (УНІАН). 
Уряд Чехії запускає проект допомоги щодо добровільного повернення 

до України. Така програма для українських біженців почне діяти вже з 
червня, водночас вона не пов’язана з військовою службою громадян країни. 
Про це йдеться на сайті чеського Міністерства внутрішніх справ.  

Чеський уряд затвердив параметри пілотної програми, яка сприяє 
добровільному поверненню до України. Вона стосується тих людей, які 
живуть у Чехії через війну в Україні та призначена для тих, хто має 
тимчасовий захист або ж отримав міжнародний захист.  

Міністр внутрішніх справ Віт Ракушан: 
Ми хочемо запропонувати допомогу тим, хто за станом здоров’я чи 

сімейними обставинами хоче повернутися додому. Ця допомога полягатиме в 
основному у придбанні квитків і в деяких особливо серйозних випадках у 
наданні швидкої допомоги. 

Пілотна програма буде діяти з червня по листопад 2024 року та 
охоплюватиме 430 людей. Це означає, що 400 українців зможуть отримати 
квитки на автобус від місця проживання у Чехії до найближчого місця 
перебування в Україні. Також 30 біженців зможуть отримати індивідуальний 
медичний транспорт для повернення з Чехії. 

У повідомленні МЗС додали, що подати заявку на таку допомогу 
можна лише один раз. Якщо українці захочуть повернутися до Чехії 
протягом наступних 12 місяців та подати заяву на дозвіл на проживання, 
вони повинні будуть сплатити половину витрат. На такий проект було 
виділено 5 595 000 чеських крон (близько 227 тис. євро). 
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Для біженців в Естонії та Латвії запускають нову програму 
працевлаштування (Укрінформ). 

Естонська рада допомоги біженцям (Eesti Pagulasabi) запускає в Естонії 
та Латвії нову програму про ринок праці для біженців, які шукають роботу. 
Вона пропонує підтримку тим, хто просто хоче вийти на ринок праці, та тим, 
хто шукає можливості просування кар'єрними сходами. 

Керівник програми консультування Eesti Pagulasabi Вероніка 
Сааревялі заявила, що важливою частиною програми стане практична 
складова, наприклад, рольові ігри, симуляції співбесіди при пошуках роботи 
та групові співбесіди, які допоможуть учасникам програми реалізувати 
набуті знання та навички. 

«Наша мета – підтримати біженців, які шукають роботу, адаптуватися в 
нових умовах, допомагаючи їм вийти на ринок праці та максимально 
застосувати свій потенціал. У рамках програми учасникам пропонуються 
різні можливості для того, щоб розвивати свої навички та отримати 
необхідну підтримку для успішної адаптації у новій країні», - сказала 
Сааревялі. 

Також програма пропонує можливості пройти практику або 
ознайомитися з роботою, для чого будуть залучені різні роботодавці, щоб 
розширити кругозір учасників та підготувати їх до успішного виходу на 
ринок праці.  

Учасники програми зможуть узяти участь у тренінгах з п'яти модулів. 
У першому модулі представлено огляд процесу подання заяви на роботу та 
варіантів пошуку роботи, а також ознайомлення з необхідними документами 
та різними платформами подання резюме. Наступні модулі присвячені 
огляду державної політики ринку праці, особистісної підтримки, 
психологічної підтримки, а також процесу та етапів проходження співбесіди. 

До участі у програмі запрошуються біженці, які шукають роботу, віком 
до 25 років та старше 55 років, які хочуть вийти на ринок праці або знайти 
більш підходящу роботу. Загалом у програмі в Естонії протягом року можуть 
взяти участь 144 особи, щомісяця стартує одна група з 12 осіб. 

У програмі також візьмуть участь партнери Естонської ради допомоги 
біженцям – латвійська організація Shelter «Safe House», Естонська трудова 
інспекція та Латвійська трудова інспекція. 

Програма буде реалізована з червня 2024 року до липня 2025 року. 
Вона фінансується через Interreg за підтримки Європейського фонду 
регіонального розвитку. 

 
Ірландія скоротить соцвиплати біженцям з України. Це вдарить по 

кожному третьому (LIGA.net). 
Ірландія вирішила переглянути політику виплат для українських 

біженців. Згідно із заявою на сайті уряду, шукачі прихистку повинні 
отримувати однаковий рівень виплат незалежно від того, коли вони прибули 
до Ірландії. Зміни мають набути чинності через три місяці. 
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Таким чином, уряд вирішив знизити виплату з 220 євро до 38,80 євро 
після ідентичного скорочення для нових українських біженців. Влада 
Ірландії визнала, що результатом зниження виплат стало зменшення 
кількості українців, які шукають притулку в Ірландії. 

Спочатку передбачалося, що зміни не стосуватимуться тих 70 000 
українців, які вже мешкають у наданому державою житлі. Вже з осені 
новоприбулих почали селити в наметах. 

Міністр фінансів Майкл МакГрат: 
За нашими оцінками, приблизно 86 000 з тих 107 000, які приїхали 

сюди з України, залишаються в Ірландії, і це скорочення вплине приблизно 
на 27 000. 

Трохи менш як 47 000 українських біженців проживають у 
фінансованому державою житлі, де їм надається харчування й інші послуги. 
Сюди входить і частина із 19 000 українців, які працюють і не отримують 
соціальних виплат. 

Ірландія має один з найвищих показників кількості українських 
біженців щодо власного населення, яке становить 5,3 млн осіб. Скорочення 
соціальних виплат спричинило хвилю критики з боку організацій, які 
підтримують біженців. 

Житло для біженців і чимраз більша кількість шукачів притулку 
останнім часом стали політичною проблемою в Ірландії, яка роками бореться 
з гострою нестачею житла. 

 
Ukraine Facility: Євросоюз схвалив план України для отримання 50 

мільярдів євро допомоги (Цензор.НЕТ). 
Європейський Союз остаточно ухвалив План України, необхідний для 

реалізації програми Ukraine Facility обсягом 50 млрд євро. 
Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: 
Схвалення Плану дозволяє повноцінно запустити Ukraine Facility – 

наша держава отримає 1,89 млрд євро попереднього фінансування 
Загалом цього року в межах програми Україна розраховує залучити 16 

млрд євро. 
«Це посилить нашу фінансову стійкість в умовах повномасштабної 

війни з Росією. Дякуємо Бельгії, яка головує в Раді ЄС, та державам-членам 
Євросоюзу за високу оцінку Плану України та непохитну підтримку», – 
додав голова українського уряду.   

 
Громади Сумщини отримали від міжнародних партнерів допомоги 

на 140 мільйонів (Укрінформ). 
На Сумщині громади отримали від міжнародних партнерів допомоги на 

понад 140 мільйонів гривень, яку розподілили між 30 громадами області. 
Такі дані про результати залучення міжнародної допомоги громадами 

Сумської області за підсумками І кварталу 2024 року оприлюднили в 
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Департаменті міжнародного співробітництва та економічного розвитку 
Сумської обласної державної адміністрації. 

Найбільш вагому допомогу надали УВКБ ООН; Данська рада у справах 
біженців; Товариство Червоного Хреста України; Програма 
EU4ResilientRegions «Міцні регіони – Спеціальна програма підтримки 
України». 

Також значну поміч громади Сумщини отримали від Програми U-
LEAD з Європою; Міжнародна організація MDM Greece; Фонд «Партнерство 
за сильну Україну»; проєкт «Просування енергоефективності та 
імплементації Директиви ЄС про енергоефективність в Україні, FEER»; 
МОМ; МО «Save the Children»; UNICEF; Благодійний фонд «Енергія 
природи». 

Загалом, зазначили в департаменті ОВА, у І кварталі 2024 року понад 
30 територіальних громад області впроваджували понад 35 проєктів 
міжнародної технічної та грантової допомоги, реалізація яких у перспективі 
має практичний ефект для забезпечення інституційної та фінансової 
спроможності органів місцевого самоврядування. 

 
Мешканці Донеччини з початку року отримали понад 170 тисяч 

продуктових наборів від ООН (Укрінформ). 
В Донецькій області Всесвітня продовольча програма ООН в 2024 році 

надала людям понад 170 тисяч продуктових наборів, виплатила грошову 
допомогу понад 62 тисячам пенсіонерів. 

 «Зокрема, тільки в цьому році ВПП ООН надала нашим людям понад 
170 тисяч продуктових наборів, майже 70 тисяч хлібин, понад 10 тисяч 
готових наборів для вживання, виплатила грошову допомогу понад 62 
тисячам пенсіонерів», - йдеться у повідомленні. 

Начальник Донецької ОВА Вадим Філашкін заяви, що це 
надзвичайно цінна допомога, і жителі Донеччини відчувають цю турботу. 

«На жаль, ми бачимо постійні обстріли тилових міст та загострення на 
фронті, а отже дедалі більше людей потребуватиме допомоги. І я сподіваюся, 
що ВПП ООН зможе не тільки продовжити роботу в нашій області, але й 
посилити її», - сказав він. 
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Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

Переговори чи капітуляція? Що приховують та як мають 
змінитися «мирні» ідеї щодо України (Європейська правда). 

За кілька тижнів у Швейцарії відбудеться перший Саміт миру, тобто 
зустріч світових лідерів для обговорення умов завершення російської війни. 
Його підготовка – один з пріоритетів офіційного Києва. 

Але поки триває цей процес, окремі країни Заходу – часом навіть не 
ставлячи це за мету і не бажаючи того – обмежуючи допомогу Україні, 
підштовхують її до «переговорів» і фактично до поступок Росії. А на додаток 
голоси закордонних лідерів про залучення Росії до переговорів стали 
гучнішими. 

Поки що Україні вдається відстоювати позицію про те, що залучення 
Москви є недоречним. Проте табір країн під умовною назвою «мир за будь-
яку ціну» не планує поступатися і заплющує очі на те, що за нинішніх умов 
такі перемовини нагадуватимуть радше консультації про умови капітуляції 
України (…). 

Заявляючи про готовність до переговорів, Кремль на практиці робить 
усе можливе, аби їх зірвати. І навіть у разі узгодження певної домовленості 
Москва продовжує переслідувати власні цілі, які не мають нічого спільного з 
домовленим. Стосовно України цей досвід є свіжим та дуже наочним: з 2014 
по 2022 рік Україна провела близько 200 раундів «мінських переговорів» з 
РФ. За цей час було досягнуто 20 домовленостей про припинення вогню, і 
кожне перемир’я було порушене Москвою. 

Є достатньо доказів того, що це не змінилося. Кремль не став більше 
зацікавленим у відновленні миру (…). 

Що ж до переговорів – то Україна ніколи не заперечувала їхньої 
важливості. 

Але такі переговори мають базуватися передовсім на повазі до 
міжнародного права. Дотеперішні рішення Заходу слабко вплинули на те, аби 
у Путіна зʼявилося мінімальне бажання перечитати Статут ООН без 
довільних інтерпретацій. 

 
Переговори з Росією: Нуланд попередила про тактику Путіна 

(УНІАН). 
Будь-яка угода, яку Україна укладе з Росією, має передбачати 

виведення російських військ з її території. 
Про це сказала ексзаступниця державного секретаря Сполучених 

Штатів Америки Вікторія Нуланд в інтерв'ю Politico. Вона переконана, що 
Україна зможе досягти «позиції сили», яка зіб'є Путіна з пантелику і змусить 
сісти за стіл переговорів (…). 
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Нуланд зазначила, що Путін - майстер у тому, що в Штатах називають 
«rope-a-dope negotiating» (техніка боксерського поєдинку, в якому суперник 
завдає ударів, що не травмують, дозволяючи супернику видихнутися, - 
УНІАН) (…). 

 
Переговори щодо закінчення війни в Україні: цинічні домовленості 

Китаю та країн Глобального Півдня (ТСН). 
Китай повторив російський наратив, що єдиним можливим шляхом 

вирішення питання війни в Україні є переговори. 
Спецпредставник уряду Китаю з питань Євразії Лі Хуей на початку 

травня відвідав та поспілкувався телефоном із посадовцями країн 
Глобального Півдня щодо війни в Україні, яку Пекін називає «кризою». 

Відповідно до заяви дипломатичного відомства, Лі відвідав Туреччину, 
Єгипет, Саудівську Аравію та Об’єднані Арабські Емірати та провів зустрічі 
із заступниками міністрів закордонних справ чи радниками з нацбезпеки цих 
країн. Під час цих візитів він також поспілкувався телефоном із 
представниками урядів Бразилії, Індонезії, Казахстану та інших держав.  

Китай провів поглиблений обмін думками з усіма сторонами щодо 
«української кризи». І всі сторони загалом погодилися з пропозиціями Китаю 
щодо охолодження ситуації.  

Китай висловив такі пропозиції: 
щоб дві сторони дотримувались трьох принципів для зниження 

напруженості, 
фронт не повинен розширюватись, 
війна не має загострюватися, 
усі сторони не повинні вести масовані обстріли одне одного. 
Китай повторив російський наратив, що єдиним можливим шляхом 

вирішення питання війни в Україні є переговори. Тому Лі закликав, щоб 
сторони конфлікту створили умови для відновлення прямого діалогу та 
сприяли деескалації до «досягнення режиму припинення вогню» (…). 

 
Путін заговорив про переговори з Україною. Що змінилося (NV). 
В інтерв'ю китайському агентству Сіньхуа Путін високо оцінив 

китайський мирний план, суть якого полягає в початку переговорів за 
нинішньою лінією фронту і без виведення російських військ. Тобто, це 
фактично те, що так потрібно Росії — збереження захоплених територій і 
перепочинок для відновлення потенціалу, після чого, за рік чи два, війна 
почнеться з новою силою. Але зараз Росії критично потрібна пауза. 

Наступ, який розпочався з жовтня 2023 року і дуже високими втратами 
приніс вельми суперечливі результати, зараз триває показухою в Харківській 
області. Таким чином, Путін намагається нарочито показати, що його армія 
може наступати на всіх фронтах, і що це Україна має бути зацікавлена в 
мирних переговорах (…). 
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Путіну терміново потрібна пауза та інформаційне перезавантаження. 
Не тільки для відновлення сил і засобів і накопичення їх навіть у більшій 
кількості, ніж були у російських окупаційних військ до повномасштабного 
вторгнення, а й банально, рік інформаційної тиші, щоб забулося те, наскільки 
російська армія зганьбилася в Україні і наскільки вона безпорадна навіть у 
питаннях захисту власної країни. 

А тому така заява Путіна є цілком передбачуваною, і з огляду на те, 
якими причинами вона викликана, можемо зробити недвозначний висновок 
про те, як на неї слід реагувати. 

 
Путін знову заікнувся про переговори: Банкова та РНБО 

відреагували (Главком). 
(…) Російський диктатор Володимир Путін знову почав просувати тему 

переговорів з Україною та Заходом. Він намагається використати активізацію 
бойових дій на Харківщині як важіль для шантажу. Про це повідомляє Центр 
протидії дезінформації РНБО. 

Зокрема, Путін в інтерв’ю китайським медіа заявив, що РФ підтримує 
мирний план Пекіна, який пропонує початок переговорів по нинішній лінії 
фронту, тобто без виведення військ. 

Водночас глава Кремля закликає до «гарантій безпеки Москві», нагадує 
про «Стамбульські угоди», якими нібито «обманули Росію», натякаючи на 
готовність до розширення наступальних дій. 

В інтерв’ю також присутнє посилення антизахідної риторики, що є 
реверансом Китаю напередодні візиту Путіна (…). 

Радник керівника Офісу президента Михайло Подоляк назвав 
Путіна лицемірним. 

«Знову маємо лицемірну «переговорну» активність субʼєкта Путіна. 
Знову він говорить про ультимативні вимоги визнати «не поразку РФ», 
маскуючи це традиційною російською «дипломатією»… Водночас Росія 
продовжує випалювати міста на Донбасі та намагається прорватися в 
Харківській області, паралельно масштабуючи злочини проти цивільного 
населення», – наголосив Подоляк. 

 
Блінкен - про переговори: Україна відповість, якщо буде інтерес 

Путіна в серйозній участі (Укрінформ).  
Державний секретар США Ентоні Блінкен заявив на спільному з 

міністром закордонних справ України Дмитром Кулебою брифінгу в Києві, 
що якщо російський диктатор Володимир Путін продемонструє інтерес до 
серйозної участі в переговорах, Україна може відповісти на це. Однак нині 
Кремль щодня демонструє протилежне. 

Блінкен відзначив, що рішення про переговори з Росією має приймати 
Україна, а не США чи будь-яка інша країна (…). 

Блінкен підкреслив, що Вашингтон підтримує її у рішеннях, та 
запевнив, що «не буде нічого про Україну без України». 
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«Одна з улюблених брехень». Кулеба спростував повідомлення про 

відхилення Україною мирної угоди з РФ навесні 2022 року (NV). 
У вівторок, 14 травня, міністр закордонних справ України Дмитро 

Кулеба спростував повідомлення про те, що на початку повномасштабного 
вторгнення Росія прагнула миру, а Україна відхилила угоду. Він написав про 
це у соцмережі X (…). 

Ці твердження, за його словами, є частиною російських зусиль, 
спрямованих на те, аби «люди забули, що саме Росія розпочала 
повномасштабну війну в лютому 2022 року», та зосередилися на 
обговорюванні перемовин, що відбулися в березня 2022 року (…). 

 
Росія не хотіла миру, лише капітуляції України. Польський 

дипломат вперше відкриває залаштунки переговорів 2022 року 
(Texty.org.ua). 

Якуб Кумох, колишній держсекретар президента Польщі Анджея 
Дуди, який супроводжував українську делегацію, що вела переговори з 
росіянами, розповів Polska Times про передісторію переговорів між Україною 
та Росією, які відбулися навесні 2022 року в Білорусі та Туреччині (…). 

Саме українська влада навесні 2022 року попросила польську сторону 
перевезти її делегацію до Білорусі, де проходили зустрічі російських і 
українських переговірників. 

Польський дипломат спростовує повідомлення, яке нещодавно 
пролунало в західних ЗМІ про те, що тоді мир був близький до укладення, 
але українська сторона зірвала переговори (насамперед йдеться про статтю у 
Foreign Affairs під назвою «Переговори, які могли завершити війну в 
Україні» — Ред.). За словами Кумоха, Москва від самого початку не мала 
наміру принести мир, а хотіла лише капітуляції України (…). 

 
В Кремлі планують сісти за стіл переговорів з майбутнім 

президентом США, - політолог Шлінчак (Еспресо). 
Голова правління Інституту світової політики, головний редактор 

«Главком» Віктор Шлінчак: 
Американці дуже чітко усвідомлюють, що Путіна очікує на результати 

президентських виборів в США. Відповідно, в Кремлі планують сісти за стіл 
переговорів з майбутнім президентом США. До того часу, я сумніваюсь, що 
будуть підписані хоч якісь наміри щодо мирної угоди, вже не кажучи про 
самі мирні домовленості. Оскільки, з погляду Путіна, на фронті для нього 
відбувається все чудово. Наступ російських окупаційних сил продовжується і 
він захоплює нові території. Він продовжує підвищувати ставки. Тобто, те 
що він просуває свої інтереси, я вважаю, є свідченням того, що Путін готовий 
вийти на пік своєї агресії проти України саме на фінішній прямій 
президентських виборів у США. 
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Я думаю, що Путін має конкретні плани щодо президентських виборів 
в США. Він, ймовірно, вважає, що якщо президентом США стане Трамп, то 
йому буде легше вести переговори про відсутність допомоги Україні. Якщо 
ж переможцем стане кандидат від демократів, то Путін теж може запросити 
його за стіл переговорів, але мова буде йти про повернення до Варшавського 
мирного договору. 

 
Чому Путін раптово заговорив про мир: експерт пояснив, чого 

прагне РФ (ТСН). 
Зокрема, наступом на Харківщині президент Росії намагається 

показати, що його армія може наступати по всіх фронтах, і що це Україна має 
бути зацікавлена у мирних переговорах. 

Раптова заява президента Росії Володимира Путіна про готовність до 
переговорів з Україною насправді була очікуваною. Адже РФ потрібне 
збереження захоплених територій та пауза для відновлення потенціалу, після 
чого війна почнеться з новою силою. 

Таку думку висловив військово-політичний оглядач групи 
«Інформаційний спротив» Олександр Коваленко (…). 

Оглядач також звернув увагу, що наступ російських військ, який 
розпочався від жовтня 2023 року з дуже високими втратами, приніс дуже 
спірні результати. Зараз цей наступ «триває показухою» в Харківській 
області. 

 
Корейський сценарій: Україна та рф можуть за кілька місяців 

згодитись на мирні переговори – ЗМІ (УНН). 
Адміністрація Байдена вважає, що наступні кілька місяців можуть 

стати вирішальними у війні в Україні. Ситуація на фронті потенційно може 
призвести до початку мирних переговорів і перемир'я за «корейським 
сценарієм». 

Як пише видання, у своїх інтерв'ю американські офіційні особи 
висловлюють упевненість у тому, що низку російських успіхів на фронті 
можна буде повернути назад, щойно Україна почне отримувати нові 
озброєння в повному обсязі (…).  

 
Мирні переговори восени. Це буде зрада чи перемога? (Главком). 
Ситуація навколо потенційних мирних переговорів України і Росії – 

звісно, через посередників і як результат відповідної конференції у 
Швейцарії, складається із багатьох фрагментів. Але якщо почати зводити все 
до купи, то картинка стає впізнаваною. 

Візит до Києва американського гітариста і по сумісництву 
держсекретаря США Блінкена, по інформаційним витокам, був присвячений 
отриманню принципової згоди від українського керівництва на такі 
переговори. Аргументом, мабуть, було постачання від Штатів чергової партії 
життєво необхідної нам зброї і боєприпасів, а також напівдозвіл 
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використовувати цю зброю по території агресора. Оскільки про цей пакет 
допомоги інформують пресу, то така згода отримана. 

До речі, це виглядає дуже схожим на підхід, проголошений Трампом, 
тобто, демократи позбавляють республіканців їх напрацювань, благо, у 
політиці авторське право не діє. 

По ту лінію фронту Путін симетрично зібрався у Китай вислухувати 
поради-накази Сі Цзіньпіна. А перед візитом ще раз повторив, що 
недоімперія готова на переговори з Україною, але агресору, бачте потрібні 
«гарантії безпеки». Це кремлівський фюрерок так називає згоду західних 
партнерів України піти на припинення вогню без виводу окупаційних військ 
з України. Або хоча б неповного виводу, з залишенням, як мінімум, коридору 
у Крим по суходолу. 

І тоді шалені атаки російських військ, які відбуваються зараз, стають 
доволі логічними – це посилення переговорної позиції, а ціна там ніколи 
нікого не турбувала (…). 

І наостанок, від українських офіційних осіб, того ж Кулеби, почали 
лунати натяки щодо до того, що переговори на певних умовах ніхто не 
відкидав. Зрозуміло, що дипломати – вони завжди про переговори, але це 
дуже схоже на підготовку суспільної думки. 

Так що, мирні переговори точно відбудуться? Ні, поки що можна 
казати лише про те, що їх вірогідність значно підвищилася. У будь-якому 
випадку, припинення вогню буде лише паузою у війні, яку і ми, і недоімперія 
використають для посилення воєнного потенціалу. 

А якщо припинення вогню восени все ж таки відбудеться, то це буде 
зрада чи перемога? Не те, і не інше. Це буде об’єктивна реальність, яку 
доведеться сприймати. І розбиратися, що і як робити далі. 

 
Примус до переговорів. Захід заговорив про мир (Korrespondent.net). 
Західні країни прагнуть переконати президента України Володимира 

Зеленського погодитись на переговори про припинення війни РФ проти 
України, пише західна преса. 

Активізація Росії на фронті та наступ у Харківській області відродили 
розмови про перемир'я з агресором. Володимир Путін також згадав про 
переговори. А ось Володимир Зеленський все ще в якісь діалоги з Росією не 
вірить (…). 

  
путін зробив нову заяву про переговори з Україною (Варта1). 
Російський президент-диктатор Володимир Путін заявив, що база для 

переговорів з Україною — це стамбульські домовленості, які відбулися 
навесні 2022-го, після початку повномасштабного вторгнення. Про це він 
сказав на пресконференції в китайському Харбіні (…). 

Він додав, що під час українсько-російських перемовин у березні 2022 
року в турецькому Стамбулі нібито було підписано «об'ємний документ з 
підписом керівника української делегації». Також Путін звинуватив Київ у 
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тому, що він вийшов з процесу переговорів, а не Москва. Водночас він 
традиційно сказав, що, мовляв, Кремль готовий до діалогу. 

Путін прокоментував і Саміт миру в Швейцарії, що відбудеться у 
червні — буцімто, зараз РФ «має зрозуміти, з ким їй можна мати справу 
щодо України та кому довіряти». 

 
Зеленський: Партнери не штовхають Україну на переговори з РФ, 

але це є в атмосфері світу (АСС). 
Президент України Володимир Зеленський: 
 Партнери не штовхають нас. Хоча мені здається, що в атмосфері світу 

це є. І тут нам потрібно бути просто дуже стійкими і сильними. І обраний 
сьогодні правильний майданчик, де у нас є ініціатива - Саміт миру. 

Хочемо отримати енергетичну безпеку, включаючи ядерну. Бо, я 
вважаю, що тут всі зацікавлені, і це може нам дати можливість спрогнозувати 
іншу зиму. Хочемо отримати вільне судноплавство. Будь-які вантажі 
українським морем без ризику. Це і безпека людей в Одесі і загалом на 
Півдні. Тому що вони б'ють по портах - це і інфраструктура, і море, і 
економіка. І ще зробити серйозний крок щодо поштовху до обміну 
полоненими. У гуманітарному аспекті обмін полонених - це подвійне 
питання, як і з енергетикою. Енергетика - це ядерна безпека - те, що всі 
підтримують. Мені здається, там, де ядерна безпека, можемо говорити і про в 
цілому безпеку енергетичної системи. Щодо обміну. Де питання обміну 
полонених - там і повернення дітей. Ось в принципі, що ми хочемо отримати. 

 Після цього можна організовувати вже майданчики в тих чи інших 
країнах, де технічно буде пропрацьований кожен із цих пунктів. І тоді вже 
цей план давати представникам Росії. Як це було з зерновою ініціативою: 
погодили план з ООН і з Туреччиною, а вони потім окремо погодили цей 
план з РФ, першого коридору (…). 
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Плани повоєнного відновлення України 
В українській системі охорони здоров'я повністю або частково 

відновлено 868 обʼєктів медкзакладів, які були пошкоджені внаслідок 
російської агресії (Укрінформ). 

«За понад два роки повномасштабної війни у різних областях України 
вдалося повністю відновити 511 об’єктів медзакладів, ще 357 об’єктів 
відновлено частково (дані на початок травня 2024 р.)», - йдеться у 
повідомленні пресслужби Міністерства охорони здоровʼя. 

Загалом, за даними МОЗ, за час повномасштабного вторгнення в 
Україну зруйновано вщент 210 обʼєктів медзакладів, які не підлягають 
відновленню. Ще 1594 обʼєкти медзакладів пошкоджено. Найбільших втрат 
зазнала медична інфраструктура Харківщини, Донеччини, Миколаївщини, 
Київщини, Дніпропетровщина, Чернігівщини, Запоріжжя та Херсонщини. 
Інформацію щодо Луганської області неможливо отримати в повному обсязі. 

Крім того, пошкоджено 164 автомобілі екстреної медичної допомоги, 
ще 261 автомобіль знищено, 125 машин захопили загарбники. 

 
Італія виділяє €42,5 мільйона на відновлення пам’яток архітектури 

в Одесі (Укрінформ).  
Тристоронню угоду між урядами України, Італії та ЮНЕСКО про 

виділення італійською стороною коштів на відновлення пошкоджених 
російськими обстрілами пам’яток архітектури зі списку ЮНЕСКО в Одесі, а 
також на навчання спеціалістів із реставрації, підпишуть 15 травня. 

Голова Департаменту культури та євроінтеграції Одеської 
міськради Іван Ліптуга:  

Йдеться про 42,5 млн євро. Гроші підуть не лише на відновлення 
конкретних пам’яток. Проєкт буде розрахований на 3 роки та направлений на 
3 напрямки. Перший – відновлення деяких постраждалих пам’яток зі списку 
ЮНЕСКО. Також за проєктом Одесі допоможуть напрацювати фундамент по 
плану управління об’єктами ЮНЕСКО та підготовці спеціалістів в різних 
сферах, зокрема, реставраторів.  

Посадовець зазначив, що внаслідок обстрілів влітку 2023 року в Одесі 
постраждали понад 100 пам’яток культури. Деякі з них італійська сторона 
відбере для часткового нагального ремонту. Про повне відновлення можна 
буде говорити після Перемоги. 

«В Україні ще нема аналогічного досвіду для того, щоб розробити 
детальний план управління та вирішити, як маємо поводитися з реставрацією 
пам’яток та забудовою нових будівель в центрі. Місто – живий організм, 
який має розвиватися, при цьому має зберігатися те, що в ЮНЕСКО 
називається універсальною цінністю об’єкта. Те, що ми маємо зберігати і що 
дозволяти - ми маємо прописати в документах, які ляжуть в основу 
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архітектурного опорного плану. Тому ось ці документи з іноземним досвідом 
і програми навчання спеціалістів, зокрема реставраторів, будуть частинами 
проєкту», - пояснив Ліптуга. 

 
У Чернігові відкрили першу чергу нового мосту через Десну 

(LIGA.net). 
У Чернігові 15 травня відкрили рух першою чергою нового мосту через 

Десну.  
Власник компанії-виконавця робіт «Автострада» Максим Шкіль: 
Сьогодні відкрито рух першою чергою основного шляху з київської 

траси до Чернігова. Це один з найскладніших об’єктів, який розробила, 
спроєктувала та реалізовує Автострада у рекордні терміни – всього за два 
роки. 

Другу чергу мосту ще продовжують будувати. 
Повна здача об'єкта з усіма підходами та розв'язками запланована на 

листопад 2024 року. 
Проєкт будівництва передбачає розв'язки з обох сторін мосту. Зі 

сторони Києва побудували підземний перехід, а біля житлових будинків 
встановлять шумозахисні екрани. 

106-метровий прогін над річищем зробили металевим, а прогони над 
берегами – монолітними залізобетонними. 

Біля Чернігова є два мости через Десну. Один із них – на окружній 
дорозі Чернігова біля села Шестовиця – підірвали на початку російського 
вторгнення для зупинки ворожих військ. Навесні 2023 року його відновили. 

Міст, який відкрили у середу, знаходиться безпосередньо на в'їзді у 
місто – його росіяни зруйнували авіабомбами 23 березня 2022 року. Тоді 
були знищені два металеві 80-метрові прольоти над річкою. 

 
Учасники «єВідновлення» можуть розраховувати на компенсацію, 

якщо мають усі документи – Шуляк (Укрінформ).  
Громадян України, які потребують компенсацій за втрачене або 

пошкоджене житло, набагато більше, аніж поданих заявок. А отже і Фонд 
ліквідації наслідків збройної агресії рф проти України вимагає додаткового 
фінансування. 

Народна депутатка, очільниця парламентського Комітету з питань 
організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 
розвитку та містобудування Олена Шуляк зазначила, що сьогодні дуже 
важливо, аби у людей, чиє житло було зруйноване або пошкоджене внаслідок 
російської агресії, документи на нерухомість були внесені до Державного 
реєстру речових прав. Тоді, за її словами, розгляд їхніх заявок та позитивний 
висновок щодо виплати компенсації буде значно швидшим. Реєстрація права 
права власності на житло є обов’язковою умовою отримання компенсації, 
наголосила Олена Шуляк. 
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Також очільниця Комітету розповіла, що грошей, які на сьогодні є у 
Фонді ліквідації наслідків збройної агресії рф проти України недостатньо, 
тому держава розраховує на міжнародну допомогу. Зокрема, одним із 
перших партнерів до фінансування програми  «єВідновлення» долучився 
Світовий банк, виділивши загалом понад 220 млн доларів. А зараз 
приєднався і Банк розвитку Ради Європи, який лише на цей рік виділяє  для 
програми  «єВідновлення» 100 млн євро.  

За словами Олени Шуляк, в першу чергу компенсації отримують сім’ї 
військовослужбовців, люди з інвалідністю, багатодітні сім’ї. Зараз також 
вносять зміни у законодавство, щоб прописати певні привілеї для внутрішньо 
переміщених осіб. Їх має розглянути парламент і затвердити Парламент. 

 
Понад 150 жителів Херсонщини отримали матеріали для швидкого 

ремонту житла (Укрінформ).  
На Херсонщині понад 150 жителів отримали матеріали для швидкого 

ремонту житла, пошкодженого внаслідок ворожих обстрілів. 
«Жителям Херсонщини, чиї домівки постраждали від російських 

обстрілів, продовжують надавати екстрену допомогу… Загалом матеріали 
для швидкого ремонту житла отримали понад 150 жителів, серед яких - люди 
з інвалідністю та переселенці», - йдеться у повідомленні Херсонської ОВА. 

Цього тижня гуманітарна місія «Проліска - Херсон» передала тарпаулін 
та OSB-листи мешканцям Білозерки. 

Також волонтери здійснили екстрений виїзд до Центрального району 
міста Херсон, щоб роздати постраждалим від обстрілів будівельні матеріали 
та непродовольчі товари першої потреби. 

Ця допомога стала можливою завдяки UNHCR Ukraine - Aгентство 
ООН у справах біженців в Україні, констатували в ОВА. 
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Внутрішньополітична повістка США       
та Україна 

  

Вибори президента США - 2024 
 
Трамп лідирує в опитуваннях виборців у п’яти ключових штатах, 

Байден - в одному (Укрінформ).  
Опитування The New York Times, Сієнського коледжу та The 

Philadelphia Inquirer, оприлюднене в понеділок, показало, що Трамп лідирує 
серед зареєстрованих виборців у п'яти із шести ключових штатів: Мічигані 
(49% і 42% відповідно), Аризоні (49% і 42%), Неваді (50% і 38%), Джорджії 
(49% і 39%) та Пенсильванії (47% і 44%). Президент випереджає Трампа 
лише в одному штаті – Вісконсині (47% і 45%). 

Результати практично не змінилися від часу проведення останнього 
опитування NYT/Siena в листопаді. 

Відтоді фондовий ринок зріс на 25%, розпочався кримінальний судовий 
процес над Трампом у справі підкупу порнозірки, а кампанія Байдена 
витратила десятки мільйонів доларів на рекламу в усіх штатах. 

Трамп і Байден мають однакову кількість голосів серед молоді від 18 
до 29 років та іспаномовних виборців, хоча кожна з цих груп віддала 
нинішньому президентові понад 60% голосів у 2020 році. Крім того, Трамп 
отримує понад 20% афроамериканців, що є це найвищим рівнем щодо будь-
якого кандидата від Республіканської партії з моменту ухвалення закону про 
громадянські права 1964 року. 

Результати опитування свідчать про широке незадоволення станом 
справ у країні, позицією США у війні на Близькому Сході та про серйозні 
сумніви стосовно здатності Байдена забезпечити суттєве покращення життя 
американців. 

Опитано було 4097 зареєстрованими виборців у шести названих штатах 
по телефону з 28 квітня по 9 травня 2024 року. 

 
Колишній адвокат Трампа розповів присяжним деталі підкупу 

порнозірки (Укрінформ). 
Колишній помічник і адвокат експрезидента США Дональда Трампа 

Майкл Коен, який є головним свідком у судовому процесі у Нью-Йорку, 
розповів присяжним про свою участь у приховуванні негативних історій про 
колишнього боса під час виборчої кампанії 2016 року. 

Коен зазначив, що був для Трампа, якого він називає босом, 
«всевидящим оком» і підпорядковувався безпосередньо йому. 
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Він розповів, як вступив у змову з Трампом і колишнім видавцем 
таблоїду The National Enquirer Девідом Пекером, щоб допомагати виборчій 
кампанії експрезидента. 

Змова передбачала публікацію позитивних історій і приховування 
негативу шляхом викупу права на поширення історій. 

В останні дні кампанії 2016 року Коен заплатив 130 тис. доларів 
порнозірці Стормі Деніелс із власної кишені, щоб вона нікому не розповідала 
історію про сексуальний контакт із Трампом у 2006 році. 

Після виборів Трамп відшкодував Коену збитки і сфальсифікував 
ділову документацію, замаскувавши відшкодування під юридичні витрати. 

Крім того присяжні прослухали запис розмови Коена з Трампом про 
іншу угоду з викупу негативної історії - щодо моделі видання Playboy Карен 
Макдугал, яка заявила, що мала з Трампом 10-місячний роман. 

Коен зазначив, що зробив цей запис, аби довести Пекеру, який уклав 
угоду з Макдугал на суму 150 тис. доларів, що Трамп планує повернути йому 
гроші, хоча Трамп цього так і не зробив. 

У 2018 році Коен визнав себе винним у скоєнні федеральних злочинів, 
зокрема тих, що пов'язані з виплатою грошей за мовчання. 

 
Байден запропонував Трампу двічі провести дебати перед 

виборами (Укрінформ). 
Чинний глава Білого дому США Джо Байден заявив, що готовий 

двічі провести дебати з Дональдом Трампом перед президентськими 
виборами: 

Дональд Трамп двічі програв мені дебати в 2020 році. Відтоді він не 
з'являвся на дебати. Тепер він поводиться так, ніби хоче дебатувати зі мною 
знову. Зроби ласку, друже. Я навіть зроблю це двічі. (…). Тож виберімо дати, 
Дональде. Я чув, що ти вільний по середах (мається на увазі день, вільний від 
судових засідань у справі щодо Трампа про відмивання грошей - ред.). 

Передвиборча команда Байдена запропонувала провести перші дебати 
наприкінці червня, після повернення Байдена з саміту G7 у Європі і 
завершення судового процесу над Трампом. Другі дебати пропонується 
повести у вересні, перед початком дострокового голосування в кількох 
штатах, а також віцепрезидентські дебати - наприкінці липня, після 
національного з'їзду Республіканської партії.  

Трамп, який неодноразово ставив під сумнів гостроту розуму Байдена і 
його здатність виконувати посадові обов'язки, заявив у середу, що пристане 
на запропоновані умови. 

Кандидат у Президенти США Дональд Трамп: 
Я готовий і хочу дебатувати з криворуким Джо у два запропоновані 

терміни - у червні та вересні. Я б наполегливо рекомендував більше двох 
дебатів і - для більшого ажіотажу - дуже великий майданчик... Просто 
скажіть коли, і я буду там.  
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Байден і Трамп прийняли запрошення CNN на дебати 27 червня 
(Укрінформ).  

Президент США Джо Байден і експрезидент Дональд Трамп прийняли 
запрошення CNN на дебати 27 червня. 

Це будуть рекордно ранні дебати, оскільки проводитимуться більш як 
за чотири місяці до виборів. 

Президент США Джо Байден: 
Я отримав і прийняв запрошення від CNN на дебати 27 червня. Слово 

тобі, Дональде. Як ти й сказав: будь-де, будь-коли, у будь-якому місці. 
Представник виборчого штабу Трампа повідомив, що той теж прийняв 

пропозицію. 
На думку CNN, можливість спостерігати, як виступають обидва 

кандидати, матиме вирішальне значення для виборців, яких турбує вік 
Байдена і Трампа. 

 
Розвідка США вважає РФ «найбільшою іноземною загрозою» для 

виборів в Америці, - The Hill (РБК-Україна). 
Як вважають американські спецслужби, для поширення дезінформації 

може бути використано інновації в галузі штучного інтелекту в Інтернеті. Це 
своєю чергою може ввести в оману виборців і підірвати довіру до демократії. 

При цьому спецслужби США вважають Росію «найактивнішою 
іноземною загрозою» для виборів, також у цьому списку вказані Китай та 
Іран. 

Директор національної розвідки Евріл Гейнс: 
Росія залишається найактивнішою іноземною загрозою нашим 

виборам. Найбільш значущими серед тих, хто залучений в іноземне 
втручання в контексті виборів США, є Росія, Китай та Іран.   
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13.05 

(Укрінформ) 
Речник федерального уряду Штеффен Гебештрайт: 
Ще на початку були дискусії щодо створення безполітної зони над 

Україною, яку могли би забезпечити літаки НАТО. Ми відхилили це тоді з 
важким серцем, адже дійшли висновку, що це буде перетином межі до прямої 
участі (НАТО у війні в Україні – ред.). Те  саме стосується і пропозицій, які 
висловлюються наразі в тому чи іншому світлі.  

Зараз, за його словами, найважливішим є забезпечити Україну 
системами ППО. Речник наголосив, що Німеччина невдовзі передасть 
Україні третю систему Patriot. І загалом з такими ефективними засобами як 
Iris-T і Gepard, додатковими боєприпасами до них є найбільшим 
«інвестором» у захист українського неба і закликає інших підвищити їх 
внески. 

Голова оборонного комітету Бундестагу Марі-Агнес Штрак-
Циммерман назвала цю «неофіційну ідею від експертів» (щодо захисту 
українського неба поблизу європейських кордонів) слушною і такою, що 
варта обговорення. Депутатка висловила сподівання, що ця ідея буде 
обговорена на саміті НАТО в липні. 

«Наскільки це є реалістичним, це має вирішувати весь Альянс», - 
підкреслила вона. При цьому Штрак-Циммерман заявила: «Велика помилка, 
яку зробила НАТО, зробили ми всі, полягає в тому, що за 2 роки ми не 
відповіли на прохання України зробити над нею безполітну зону». 

 
(Укрінформ) 

У Росії анонсували навчання із відпрацювання ймовірності 
застосування тактичної ядерної зброї. 

Прем’єр-міністр Великої Британії Ріші Сунак:  
Війна повернулася в Європу. Наші союзники по НАТО попереджають, 

що якщо Путін досягне успіху в Україні, вони можуть стати наступними. 
Безрозсудність Путіна підвела нас до небезпечної ядерної ескалації ближче, 
ніж будь-коли з часів Карибської кризи.  

Він також нагадав про отруєння Росією людей на території Великої 
Британії. 

 
(Укрінформ) 

Президент Польщі Анджей Дуда: 
ЄС 20 років тому відчинив для нас свої ворота завдяки нашому вступу 

до ЄС. Призведімо до того самого, зробімо усе можливе, щоб ці ворота також 
відчинилися для України, Молдови, країн Західних Балкан, щоб це не був 
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процес вступу, який триває вічно, щоб це не були лише обіцянки, а щоб ці 
країни дійсно опинилися в ЄС.  

Він нагадав, що хотів би, аби під час Польського головування в ЄС у 
першій половині наступного року було проведення два важливі саміти: ЄС-
США та ЄС-Україна, що пов’язано з підтримкою Євросоюзом Києва у 
питаннях російської агресії і членства України в ЄС. 

«Я сподіваюся, що саміт ЄС-Україна буде змога організувати 
приблизно в річницю російського нападу, аби акцентувати наш європейський 
спротив проти російського імперіалізму і дати сигнал, шо ЄС зробить все 
можливе, щоб загальмувати цей імперіалізм», - наголосив президент РП. 

 
(Укрінформ) 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 
Для нас є важливим питання, яку роль НАТО може відігравати у 

відбудові України після війни. Але, перш за все, ми маємо забезпечити, щоб 
Україна перемогла. Тому що, якщо Україна не переможе, тоді не буде про що 
говорити у вимірі відбудови європейської та незалежної України. Тож, 
найбільш негайним і найбільш важливим завданням є зараз надати Україні 
військову допомогу, що й роблять зараз НАТО та країни-союзниці. Нам 
потрібно продовжувати, та зробити цю підтримку більш передбачуваною, 
більш змістовною та рішучою. Ймовірно, ми будемо приймати таке рішення 
на саміті НАТО в липні. 

Він зауважив, що майбутнє відновлення України стане дуже витратним 
процесом. У цьому контексті запобігання руйнації є більш дешевим 
процесом, ніж подальше відновлення. Тож, що більше засобів союзники 
нададуть Україні, щоб вона могла захистити себе, то менше зусиль 
потребуватиме її повоєнне відновлення. 

«Будь-яка ракета протиповітряного захисту, яку ми можемо надати для 
України, означатиме менше шкоди, менше руйнувань, і також менше 
необхідності у відбудові після війни. Ми маємо бути здатними допомогти 
Україні перемогти - це важливо для українців і для нас. Кожен день, поки 
триває ця війна, приносить більше руйнації, та більші витрати те ресурси 
будуть необхідними для того, щоб все це відновити. Але передумовою такого 
відновлення є перемога», - наголосив керівник Альянсу. 

«Що швидше Україна зможе перемогти, то швидше завершиться ця 
війна. Це забезпечить тривалий мир для України, яка переможе як суверенна 
незалежна європейська держава», - додав Столтенберг. 

Він наголосив, що НАТО вже зараз відіграє важливу роль у відбудові 
оборонних та безпекових інституцій України. Союзники будуть 
продовжувати цю роботу, щоб Україна змогла не лише відбудувати власні 
спроможності, але й стати повноправним членом Альянсу у майбутньому. 
Столтенберг нагадав, що важливі рішення щодо цього були ухвалені під час 
Вільнюського саміту Альянсу влітку минулого року, союзники скоротили 
шлях України до членства до одного кроку, усунувши необхідність 
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виконання Плану дій щодо членства, створили такий важливий політичний 
інструмент як Рада НАТО-Україна, та прийняли програму із підвищення 
взаємосумісності Збройних сил України із силами Альянсу. 

«Взаємосумісність є важливою, щоб Україна та союзники по Альянсу 
могли працювати разом. Ця програма (взаємосумісності - ред.) допомагає їм 
зараз, але вона допомагатиме їм у майбутньому, під час розбудови сил, які 
будуть повністю взаємосумісними та інтегрованими із силами НАТО. Тож 
саме ті речі, які ми маємо зробити у середній та довгостроковій перспективі, 
щоб Україна перемогла», - зауважив Столтенберг.  

 
(Укрінформ) 

Радник президента США з питань національної безпеки Джейк 
Салліван: 

Одна з речей, які я роблю щодня: спілкуюся принаймні з одним 
союзником – якщо не з кількома – про постачання додаткових батарей Patriot 
в Україну.  

Нещодавно всі чули «гарні новини» від одного із союзників у цьому 
питанні, нагадав він, і така робота триває. 

Крім того, за словами радника президента, Сполучені Штати 
докладають зусиль, аби забезпечити ЗСУ іншими системами протиповітряної 
оборони. 

«Це розмови, яка тривають, це питання першочергового значення», - 
підкреслив Салліван. 

 
14.05 

(Європейська правда) 
Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг заявив, що завдяки 

підтримці Китаю Росія має можливість продовжувати свою загарбницьку 
війну проти України. 

Столтенберг зазначив, що Китай постачає в РФ електроніку та 
технології для виробництва ракет, дронів та іншої зброї. 

«Головною країною, яка дозволяє Росії вести загарбницьку війну проти 
України в Європі, є Китай. Це, безумовно, найбільший торговельний партнер 
Росії. Вони постачають критично важливі компоненти для їхньої зброї, 
мікроелектроніку, передові технології, що дозволяє Росії виробляти ракети, 
безпілотники, багато інших речей, які є ключовими для їхньої війни проти 
України», – сказав генсек НАТО. 

Він також вказав на підтримку, яку Росії надає Іран, зокрема, дрони, а 
також КНДР, яка постачає боєприпаси та зброю. 

«Отже, друзі Росії в Азії, Іран, Північна Корея і Китай, є ключовими 
для здатності Росії воювати проти європейського друга, сусіда НАТО», – 
додав Столтенберг. 

У цьому контексті, вказав Столтенберг, «ідея про те, що ми можемо 
розділити Азію і Європу, більше не працює». «Вони взаємопов'язані, тому 
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нам також, звичайно, потрібно протистояти викликам, які Китай становить 
для нашої безпеки», – зауважив він. 

 
(Українська правда) 

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател 
зазначив, що у США очікують, що росіяни упродовж наступних тижнів 
намагатимуться просуватися вперед на Харківщині, і, можливо, досягнуть 
певних успіхів, але незначних. 

«Але ми не очікуємо якихось серйозних проривів, і з часом додатковий 
приплив американської допомоги та постійна підтримка з боку партнерів 
дасть змогу Україні продовжувати протистояти цій агресії», - зауважив 
Пател. 

Він підкреслив, що США переконані, що Україна зберігає ключову 
перевагу в цій боротьбі, а її військові завдають значних втрат окупаційній 
армії РФ. 

 
(Укрінформ) 

Прем'єр-міністр Швеції Ульф Крістерссон зазначив, що політика 
безпеки і липневий саміт НАТО у Вашингтоні будуть головними темами на 
переговорах з канцлером ФРН Олафом Шольцом і прем'єр-міністрами Данії, 
Норвегії, Фінляндії та Ісландії. 

Водночас у статті, опублікованій у шведській діловій газеті Dagens 
Industri він написав: «Ми давно цінуємо наших сусідів, але водночас 
недооцінюємо важливість конкретної, оперативної співпраці. Якщо ви хочете 
добре співпрацювати, ви повинні зустрічатися і шукати ширші спільні 
альянси - як в НАТО, так і в ЄС». 

Глава шведського уряду також повідомив, що протягом останніх 
тижнів у ході зустрічей зі своїми колегами обговорив важливі питання, 
зокрема оборону, клімат, міграцію, злочинність і загрози безпеці з боку Росії. 

Прем’єр-міністр Данії Метте Фредеріксен заявила, що десятиліттями 
Європа жила мирно, без дуже великих загроз. «Особисто я вважаю, що ці 
часи минули. Через те, що ми бачимо з боку Росії, ми перебуваємо на 
початку нової ери. Було б неправильно, якби ми як уряд сказали, що вам не 
доведеться мати справу з цим у повсякденному житті», - наголосила вона на 
зустрічі. 

Очільниця уряду Естонії Кайя Каллас: 
Росія посилила тіньову війну проти всіх європейських країн. Вона хоче 

по-справжньому налякати і залякати вільний світ, щоб відвернути нас від 
допомоги Україні. 

Прем’єр-міністр Латвії Евіка Сіліня наголосила, РФ повинна 
програти війну - заради України, європейської безпеки та світового порядку. 
«Ми повинні пам'ятати, що ми живемо у воєнний час в Європі. Це війна, яка 
турбує суспільства в Європі. І ця війна розгортається тут, по сусідству з 
нами», - резюмувала вона. 
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(Укрінформ) 

Міністр економіки, віцеканцлер ФРН Роберт Габек: 
Я вважаю, що ми, західний альянс - Європа, США, Канада та інші - 

зробили багато, але недостатньо, аби підтримати Україну за останні два 
роки... Ми маємо підтримувати Україну не так довго, як це буде потрібно, а 
надати їй ті обсяги допомоги, яких вона потребує для своєї боротьби. 

При цьому він застеріг від того, щоб вважати війну в Україні 
локальним конфліктом. 

Урядовець також заперечив, що передача зброї країні, яка захищається, 
сприяє розширенню війни. Це допомагає рятувати життя, підкреслив він. 

За словами Габека, Німеччина надала Україні велику підтримку та 
подекуди «йшла на пів кроку далі, ніж інші», зокрема, це стосується передачі 
двох систем ППО Patriot і рішення передати третю. 

«Україна заслуговує на підтримку не лише тому, що бореться за свою 
територіальну цілісність і суверенітет. А й тому, що ця боротьба є також 
боротьбою за мир і свободу в Європі… адже існує сценарій масштабної 
загрози в Європі», - наголосив віцеканцлер. 

Окрім того, він указав на важливість оборонної промисловості та 
висловив жаль, що сигнал підприємствам галузі збільшувати виробництво, 
зокрема, боєприпасів, надійшов далеко не відразу після початку війни.  Зараз, 
переконаний Габек, країни Заходу зобов'язані постачати техніку й 
боєприпаси із власних запасів та не кивати одне на одного, аби зробити 
якийсь крок першим.  

 
(Укрінформ) 

14 травня Держсекретар США Ентоні Блінкен прибув з візитом до 
Києва. 

Речник Держдепу США Метью Міллер: 
Державний секретар Ентоні Блінкен прибув в Україну, щоб зустрітися з 

високопосадовцями України та підкреслити постійну підтримку 
Сполученими Штатами України. Перебуваючи в Україні, держсекретар 
Блінкен зустрінеться з Президентом Володимиром Зеленським, Прем’єр-
міністром Денисом Шмигалем і міністром закордонних справ Дмитром 
Кулебою, щоб обговорити останні події на полі бою, вплив від отриманої 
нової військової та економічної допомоги від США, довгострокові 
зобов’язання щодо безпеки та інші зобов’язання, а також поточну роботу з 
прискорення економічного відновлення України.  

Міллер додав, що Блінкен наголосить на зобов’язаннях США щодо 
суверенітету, територіальної цілісності та демократії України перед 
обличчям тривалої агресії Росії.  

 
(Європейська правда) 
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Путін призначив Андрєя Бєлоусова Міністром оборони Росії замість 
Сергєя Шойгу. 

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател: 
Ми вважаємо, що це ще одне свідчення того, що Путін відчайдушно 

хоче продовжувати свою загарбницьку війну проти України, незважаючи на 
те, що вона завдає значних збитків російській економіці і призводить до 
великих втрат російських військ, які, за деякими оцінками, сягають 315 тисяч 
осіб. 

Він додав, що Путін міг би закінчити війну будь-якої миті, вивівши 
війська, «замість того, щоб продовжувати щодня здійснювати жорстокі атаки 
на український народ». 

Нагадаємо, Путін замінив Шойгу на Бєлоусова на посаді міністра 
оборони Росії 12 травня. 

 
(Укрінформ) 

Речниця американського оборонного відомства Сабріна Сінгх: 
РФ почала наступ на Харків та навколо нього – у Харківській області. 

Це не те, що було неочікувано, це те, чого очікували і українці.  
(…). Ми знаємо, що вони (російські війська – ред.) посилили 

інтенсивність прикордонних обстрілів. І, швидше за все, найближчими 
тижнями вони збільшать їхню кількість.  

Вона наголосила, що наразі США роблять все можливе, щоб бути 
впевненими, що Україна має все необхідне. 

 
(Укрінформ) 

Державний секретар Сполучених Штатів Ентоні Блінкен: 
Усі ми в захваті від вашої надзвичайної міцності, витривалості, сили і 

вашого лідерства. Ми знаємо, що це складні часи, що нині допомога в дорозі. 
Дещо вже прибуло, дещо прибуває. Це матиме вплив на поточну російську 
агресію на полі бою. Ми сповнені рішучості разом з багатьма іншими 
партнерами України щодо того, аби забезпечити вам успіх на полі бою. 

Держсекретар США додав, що його країна так само рішуче 
налаштована, щоб із часом Україна міцно стояла на ногах у військовому, 
економічному, демократичних планах: «Потужна, успішна, квітуча, вільна 
Україна – це найкраща можлива відповідь Путіну і найкраща можлива 
гарантія вашого майбутнього. Для всього США є і залишаться відданим 
партнером». 

«Зараз є низка критичних питань, які очікуватимуть на нас упродовж 
місяців, і ми хочемо переконатися, що разом із багатьма іншими партнерами 
ми зробили ці наступні місяці успішними і дали раду викликам, які ви маєте, 
і подолаємо це спільно», – зауважив насамкінець очільник Держдепу. 

 
(Українська правда) 

Держсекретар США Ентоні Блінкен 14 травня розпочав свій візит до 
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України. 
Держсекретар США Ентоні Блінкен наголосив, що Україні потрібно 

не лише перемогти РФ, а й також здолати корупцію всередині країни. 
«Це означає викорінення лиха корупції раз і назавжди. Перемога 

України на полі бою не дасть їй стати частиною Росії. Перемога у війні з 
корупцією не дасть Україні стати схожою на Росію», – наголосив 
дерєсекретар. 

Він підкреслив, що російський правитель Владімір Путін намагається 
використати корупцію, щоб посіяти розбрат в Україні, й попри помітні 
досягнення в боротьбі з нею «вісім із десяти українців усе ще вважають, що є 
закони, писані для еліт і закони для інших». 

«Оборона України від корупції має бути такою ж міцною, як і її 
військова оборона», – додав Блінкен, навівши серед прикладів такої оборони 
незалежні суди, вільні ЗМІ, антикорупційну інфраструктуру та проведення 
вільних і чесних виборів. 

 
(LIGA.net) 

Міністр оборони Великої Британії Грант Шаппс, коментуючи 
загальну мету західних партнерів в Україні й те, чи включає вона поразку 
Росії та повалення режиму Путіна, зазначив, що важливо, аби росіяни не 
перемогли у війні на українській території.  

Водночас, як він зауважив, тільки українці мають вирішувати, чи 
готова їхня держава до врегулювання цього конфлікту.  

Також глава оборонного відомства Британії звернувся до союзників, 
пояснивши, чому варто продовжувати надавати необхідну допомогу 
Збройним Силам України.  

«Моє просте послання всьому світу й, зокрема, США... полягає в тому, 
що набагато дешевше захищати та, отже, стримувати Путіна тут і зараз, ніж 
дозволити йому перемогти, а іншим автократам дозволити думати, що решта 
світу – це річ, яку можна захоплювати», – сказав він. 

Британія вчиняє правильно, надаючи Україні військову допомогу й 
моральну ясність іншим державам, що для автократів є неприйнятним 
входити в сусідню демократичну країну й забирати частину її територій собі, 
додав Шаппс. 

 
(УНІАН) 

Міністр оборони Великої Британії Грант Шаппс: 
Немає жодного сенсу, коли Британія намагалася б переконати Україну, 

силою чи іншим способом, відмовитися від частини своєї території. Це 
рішення повністю за Україною. Я не думаю, що для Путіна взагалі 
неправдоподібно виграти цю війну. І важливо, що він цього не зробить. 

Це правильно, що ми надаємо як військову допомогу, так і моральну 
ясність, що для автократа завжди неприйнятно нападати на сусідню 
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демократичну країну. Ми повинні повністю стояти за ними, щоб витіснити 
Росію з усієї їхньої території. 

ЗМІ підкреслює, що його коментарі відзначають останню спробу 
придушити спекуляції щодо квітневої зустрічі Кемерона з Трампом, яка мала 
на меті переконати американського республіканця підтримати подальшу 
військову допомогу Україні на тлі опозиції в його власних лавах. 

Опозиційна Лейбористська партія також наголосила на своїй незмінній 
підтримці України. Так, тіньовий міністр закордонних справ Девід Леммі та 
тіньовий міністр оборони Джон Гілі відвідали Київ, щоб висловити те, що 
вони назвали «залізною відданістю». 

 
(Укрінформ) 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель, виступаючиу в Інституті 
Гувера у Стенфордському університеті, сказав: 

Дуже жаль, що це обговорення - чи продовжувати підтримку України - 
забрало у вас шість місяців. Ці шість місяців можуть призвести до великих 
змін на лінії фронту. Останні новини, які я отримав у щоденній доповіді з 
Брюсселя, свідчать, що Росія розпочала новий наступ, відкрила новий фронт 
на північ від Харкова. Я був там за кілька днів до початку війни. Зараз, 
ймовірно, це буде місцем, де відбуватимуться вирішальні події. 

За його словами, якщо Путін виграє цю війну, він зможе 
дестабілізувати інші країни Європейського Союзу, які постукали в двері 
НАТО. Саме так зробили традиційно нейтральні Фінляндія і Швеція, які були 
твердо переконані: якщо вони хочуть уникнути вторгнення та агресії, 
найкраще, що вони можуть зробити – це стати членами НАТО. 

«Зараз постанемо перед величезними викликами у вимірі воєнної 
надійності. Україна потребуватиме нашої підтримки. Якщо ми хочемо, щоб 
Україна могла чинити спротив, ми маємо робити для неї більше та швидше. 
Тож ці шість місяців затримки з американською допомогою, і також деяка 
затримка з нашого боку в постачанні боєприпасів, можуть, на жаль, 
призвести до змін, які, у багатьох випадках, будуть оплачені втратою життів, 
багатьох життів», - підкреслив високий представник ЄС. 

Він зазначив, що європейці занепокоєні, чи будуть США продовжувати 
дотримуватися тих самих пріоритетів з безпеки залежно від того, хто прийде 
до Білого дому. 

«Це (вибори - ред.) ваша справа, але це впливатиме на світ, і особливо 
на нас. Ми дивимося за тим, що може відбутися в США. Тому що нам, 
європейцям, буде дуже важко самотужки надавати Україні ту підтримку, якої 
вони потребують, щоб продовжувати свою боротьбу. Я вважаю що ми - 
Європа і США - маємо потужно продовжувати цю лінію допомоги. Тому що 
йдеться про нашу безпеку, про мир і стабільність у світі, які нині є ставкою», 
- наголосив Боррель. 

Він нагадав, що більшість країн-членів ЄС, за виключенням «однієї або 
двох» країн, сприймають російську агресію як екзистенційну загрозу для 
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Європи, особливо ті, що розташовані поблизу кордонів з Росією. ЄС зміг 
зберегти єдність навколо допомоги для України, та став для неї найбільшим 
постачальником безпеки.  

    
(Європейська правда) 

В риториці політичних лідерів стосовно підтримки України набуло 
поширення формулювання «стільки, скільки буде потрібно».  

Очільник Міністерства оборони Канади Білл Блер: 
Коли я отримав цю роботу (міністра оборони. – Ред.), чесно кажучи, я 

змінив нашу мову, тому що "стільки, скільки буде потрібно" – це не дуже 
обнадійливо чи навіть прагматично.  

За його словами, перемога – «це міцні, безпечні кордони для України, 
але також і для українців, щоб вони могли жити в мирі та процвітанні». 

«І тому для мене перемога – це, очевидно, перемога над Путіним і 
вигнання його з України. І це також створення умов, які дозволять 
забезпечити тривалий, безпечний мир для українського народу», – додав 
голова канадського Міноборони. 
 
15.05 

(LIGA.net) 
Речник Пентагону Патрік Райдер: 
Це (ситуація на фронті в Україні, - ред), безперечно, викликає 

занепокоєння. Ми збираємося продовжувати тісно співпрацювати з 
Україною, нашими міжнародними союзниками та партнерами, щоб отримати 
необхідну безпекову допомогу.  

На питання про те, чи американська зброя швидко доходить до 
України, речник заявив, що США роблять все можливе, щоб надати критично 
важливі боєприпаси та інше озброєння. 

«Міністр оборони США Ллойд Остін та інші кажуть, що ми дуже 
наполегливо працюємо, щоб якнайшвидше доставити допомогу в Україну. 
Знову ж таки, зараз в Україні складна ситуація на полі бою», – сказав Райдер. 

Він також додав, що пауза у наданні допомоги Україні від США не 
була корисною, попри те що є й інші партнери, які допомагають. 

 
(LIGA.net) 

Прем'єр Румунії Марчел Чолаку заявив, що міністр оборони Румунії 
Анджел Тилвар має «серйозні застереження» щодо передання Україні систем 
протиповітряної оборони Patriot. Очільник оборонного відомства 
аргументував це тим, що країні самій потрібна ця система. 

Румунський прем'єр заявив, що йому сподобалася реакція Кремля — 
зокрема, Путіна на ці обговорення. 

«<...> Ми побачили реакцію Кремля із завуальованою погрозою на 
адресу Румунії. Іншими словами, можливе рішення Румунії дуже турбує 
Москву. Але Росія не атакуватиме Румунію», – висловився Чолаку.  
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(Укрінформ) 

Міністр з питань ЄС в польському уряді Адам Шлапка зазначив, 
що після Революції Гідності, початку російської агресії проти України в 2014 
році і повномасштабного вторгнення РФ в 2022 році українське суспільство 
вже не має абсолютно жодних сумнівів щодо напрямку інтеграції із західним 
світом. Шлапка підкреслив: в Україні зараз є згода еліт і цілого суспільства 
щодо вступу до ЄС, «що є першою необхідною умовою євроінтеграції, яку 
Україна вже виконала». 

Другою необхідною умовою на цьому шляху він назвав безперервність 
процесу євроінтеграції України і досягнення прогресу в цьому питанні. 

«Навіть якщо цей процес не завершиться швидко, а він буде 
довготривалим, навіть якщо він буде складним, то він повинен активно 
просуватися вперед. У цьому питанні переважна більшість країн ЄС 
підтримує Україну, а Польща є в авангарді цих країн. Ми дуже сильно 
тиснемо, щоб було прийнято переговорні рамки, які дозволять відкривати 
наступні переговорні кластери», - наголосив Шлапка. 

Він зазначив, що Польща має великий досвід євроінтеграції і 20-річний 
стаж членства у Спільноті і готова ним ділитися з Україною. 

 
(Укрінформ) 

Президент Польщі Анджей Дуда, перебуваючи з візитом у Катарі,  
розповів: 

Сьогодні з нашими партнерами з Qatar Investment Authority ми 
говорили про ситуацію в Україні. Я представив їм реалії в Центральній 
Європі, розповів їм детально про співпрацю в межах Тримор’я і хто є 
партнером цієї співпраці, а також перспективи, які дає Польща у контексті 
інвестицій в Україну.  

Президент РП повідомив, що з катарськими політиками і бізнесом він 
говорив про інфраструктуру Польщі, можливості своєї країни, відносини 
Варшави з Києвом, як виглядає польський погляд на майбутнє України і 
готовність до дій, «які спрямовуватимуться на відбудову України після 
воєнних знищень». 

Він додав, що «зараз Польща є дуже привабливим партнером для тих, 
хто в майбутньому думає про свою участь в реконструкції і відбудові 
України».  

 
(Українська правда) 

Держсекретар США Ентоні Блінкен ухилився від прямої відповіді на 
уточнювальне запитання про те, чи дозволять США бити про території РФ 
американською зброєю, але повторив, що США не заперечують проти ударів 
по РФ у принципі. 
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«Ми чітко позначили свою політику, але це рішення, яке має зробити 
Україна. А ми забезпечимо, щоб Україна мала те озброєння, якого вона 
потребує для успіху на полі бою», – заявив він. 

 
(Українська правда) 

Міністр оборони Польщі Владислав Косіняк-Камиш, відповідаючи 
на питання про продовження польської підтримки України, сказав, що 
«підтримка і допомога повинні бути солідарними, і це двосторонній 
принцип». Він підкреслив, що гуманітарна та військова допомога є 
беззаперечною. 

За його словами, поляки заслуговують на Нобелівську премію миру за 
допомогу, яку вони надали українцям після початку повномасштабної агресії 
Росії проти України, бо «це було щось надзвичайне в історії та історії 
людства». 

«Гуманітарна допомога буде продовжуватися – є фонди, громадські 
організації, дуже гарна діяльність багатьох людей доброї волі, за що я вам 
дякую», – сказав Косіняк-Камиш. 

Говорячи про військову підтримку українців, Косіняк-Камиш 
підкреслив, що вона також буде продовжуватися. 

«Це наш прагматичний підхід – це захист Польщі, це зміцнення 
східного флангу НАТО», – сказав міністр. 

«Чим більше перемог матиме Україна..., тим безпечнішою буде 
Польща, і це є частиною нашої стратегії безпеки», – підсумував він.  

 
(Українська правда) 

Президент Чехії Петр Павел: 
Я думаю, було б наївно говорити, що Україна може повернути 

окуповані території в осяжному майбутньому. Росія просто так не віддасть 
окуповані території. Нам потрібно зупинити війну, а потім почати 
обговорювати майбутні домовленості. Це може бути якийсь компроміс, але 
не без згоди України, Росії та країн, які будуть гарантом цієї угоди.  

Пізніше в мережі  Twitter (Х) він додав, що вже давно наголошує на 
необхідності підтримувати Україну всіма засобами відповідно до 
міжнародного права. «Частиною цієї законної підтримки є також збільшення 
поставок боєприпасів і військової техніки в Україну – серед іншого через 
чеську ініціативу з боєприпасів», – написав він. 

Росія могла б негайно припинити конфлікт, але вона не зацікавлена в 
цьому, доки сподівається досягти своїх цілей – захопити Україну, усунути її 
демократично обраний уряд і демілітаризувати суверенну країну, додав він. 

Однак, військова підтримка України не виключає пошуку рішення для 
припинення конфлікту, сказав Павел. 

«авпаки, це має відбуватися одночасно. У той же час має бути правдою 
те, що будь-яка майбутня мирна домовленість обов'язково передбачає згоду 
України, враховуючи її базові інтереси», – написав він. Саме тому він 
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прийняв запрошення президента України Володимира Зеленського на 
червневу конференцію у Швейцарії про мир в Україні. 

Голова комітету чеського парламенту з питань оборони Любомир 
Метнар інтерпретував слова Павела як заклик до припинення війни і 
водночас визнання того, що Україні, можливо, доведеться піти на 
територіальні компроміси. 

Голова опозиційного руху ANO Андрей Бабіш заявив, що вже 
півтора року стверджує, що потрібно намагатися зупинити бойові дії і діяти. 

Віцепрем'єр Віт Ракушан заявив, що Павел послідовний у своїй 
позиції, що необхідно припинити бойові дії і вести переговори про мир в 
Україні. «Не треба штучно ділити світ на тих, хто хоче миру, і тих, хто хоче 
війни, тому що ми всі хочемо миру. Але не миру на умовах Москви», – сказав 
він. Він додав, що непорушність територіальної цілісності України і 
рішучість Чехії допомагати Україні дипломатично і військово залишаються 
незмінними.  

 
(Укрінформ) 

Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
Ми зосереджені на підтримці оборони України. 
Вона наголосила, що фокус уваги зараз прикутий до Харківського 

напряму, а також до інших регіонів сходу України, де ЗСУ ведуть запеклі бої. 
Представниця Білого дому також нагадала, що американська розвідка 

передбачала наступальні дії РФ на Харків. 
«І ми очікуємо, що Росія посилить свої атаки у спробах створити 

неглибоку «буферну зону» вздовж кордону з Україною. Тож, ми тісно 
співпрацюємо з Україною, щоби допомогти їм підготуватися до цього», - 
зазначила Жан-П’єр.  

 
16.05 

(Укрінформ) 
Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
Я хочу прояснити одну річ: ми вважаємо неприйнятним, що китайські 

компанії допомагають Путіну вести цю війну проти України.  
Таким чином вона прокоментувала запитання щодо взаємодії РФ і 

Китаю, а також запланованої зустрічі лідерів двох країн цього тижня. 
Речниця Білого дому також наголосила, що цю позицію підтримують 

інші країни Заходу.   
 

(РБК-Україна) 
Голова Військового комітету НАТО Роберт Бауер: 
Україна продемонструвала світу, що вона здатна досягти 

безпрецедентних успіхів на полі бою.  
Адмірал наголосив, що час в Україні не вимірюється днями, тижнями 

чи місяцями, він вимірюється людським життям: «У союзних країнах 
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тиждень є тиждень. В Україні тиждень - це мати... батько... дитина... друг... 
коханий, втрачені назавжди».  

Бауер запевнив, що Україні ще не пізно отримати перемогу і «свобода 
України не може, не повинна і не помре». 

«І союзники, якщо вони зіткнуться з вибором між досягненням цілей 
НАТО щодо потенціалу чи підтримки України... повинні підтримати 
Україну. Запаси можуть і будуть поповнюватися. А втрачені життя, втрачені 
назавжди», - продовжив він. 

Адмірал підкреслив, що російське керівництво ясно дало зрозуміти, що 
воно обрало безкарність - діє відповідно до передбачуваної екзистенційної 
загрози. 

«І все це для того, щоб виправдати своє невпинне прагнення здобути 
владу за кордоном, щоб не втратити владу всередині країни. І заради цього 
вони готові принести в жертву не тільки сотні тисяч своїх людей - навіть не 
спромогшись підібрати їхні трупи на полі бою. Але більше того: вони готові 
поставити під загрозу благополуччя ще багатьох мільйонів людей у всьому 
світі, використовуючи продовольство, енергію та міграцію як зброю», - 
резюмував він. 

 
(Укрінформ) 

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател: 
Тут точно немає змін у політиці. Наша політика не змінилася, і 

держсекретар чітко це сказав.  
Він повторив слова Блінкена, що Сполучені Штати не заохочують та не 

уможливлюють удари України по території РФ, але неодноразово 
наголошували, «що Україна зрештою сама приймає рішення щодо своїх 
військових ударів і своїх операцій». 

У відповідь на уточнення, які наслідки все ж очікують на українську 
сторону, якщо вона застосує американську зброю по території РФ, 
представник Держдепу зазначив, що це гіпотетичне запитання, яке він не 
коментує. 

 
(РБК-Україна) 

Представник Держдепартаменту США, за інформацією Newsweek, 
сказав, що США зробили догану Китаю за його триваючу підтримку Путіна, 
який у четвер прибув до Пекіна. 

«Якщо Китай претендує на хороші відносини з Європою та іншими 
країнами, він не може продовжувати створювати найбільшу загрозу 
європейській безпеці», - заявив представник Держдепартаменту США. 

Чиновник наголосив, що це позиція не тільки США, а й Європейського 
союзу, НАТО і G7. Путін здійснив свою першу поїздку після того, як 
«переобрався» на п'ятий президентський термін. Це відбувається на тлі спроб 
США продовжувати ізоляцію Росії. 
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При цьому представник Держдепартаменту заявив, що Росія докладе 
всіх зусиль, щоб продовжувати війну проти України навіть без підтримки 
Китаю. Також американський чиновник заявив, що жодна країна не повинна 
надавати Путіну платформу для пропаганди його агресивної війни проти 
України, і що США не можуть повернутися до звичайного бізнесу з РФ, 
закривати очі на явні порушення міжнародного права, які Росія вчинила в 
Україні. Їй необхідно понести відповідальність за воєнні злочини.  
 
17.05 

(Укрінформ) 
Рада Європи створила Реєстр збитків, яких зазнала Україна внаслідок  

агресії РФ. 
Генеральна секретарка РЄ Марія Пейчинович Бурич: 
Відважний опір жорстокій агресивній війні, яку веде Росія, включає 

відкриття нашого Реєстру збитків, який почав повноцінно функціонувати та 
має фіксувати втрати і шкоду, завдану Росією, буде служити першим і 
необхідним кроком до майбутнього механізму компенсації, в якому ми також 
готові зіграти свою роль.  

 
(Укрінформ) 

Міністерка закордонних справ Німеччини Анналена Бербок: 
Війною в Україні завдано серйозного удару по європейському мирному 

порядку. Багато з вас, наших східних і балтійських партнерів, роками хотіли, 
щоб ми говорили про поведінку Росії, але, відверто кажучи, ми недостатньо 
прислухалися. Сьогодні, дозвольте запевнити вас, Росія змогла показала нам 
лише одне - ми не можемо сприймати безпеку і свободу як належне. Я 
впевнена, що це навчає нас опору. Але також і єдності європейських 
інститутів, таких, як Рада Європи.  

Ми показали силу Ради Європи. Росія отримала нашу відповідь. Ми 
виключили путінську Росію з Ради Європи, і ми маємо підтримати Україну 
разом.  

Бербок також закликала «захистити Європу від сил, які хочуть 
відкотити назад все, що ми побудували разом за останні 75 років» та не дати 
ненависті перетворитися на насильство. 

«Ми бачили це, коли на прем'єр-міністра Роберта Фіцо було скоєно 
жорстокий напад. Ми не змиримося з такими нападами на наші демократії» , 
- заявила міністерка.  

 
(РБК-Україна) 

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател: 
Ми знаємо, що зараз складний час (для України – ред.), але ми 

впевнені, що військова допомога також матиме реальні зміни на полі бою.  
Пател нагадав, що 15 березня держсекретар Ентоні Блінкен анонсував 

додатковий пакет військової допомоги Україні на суму 2 млрд доларів. 
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«Ці кошти підуть як на створення програми оборонних підприємств 
України, так і для подальшого посилення України здатності захищатися від 
Росії та її подальших контрнаступів», - сказав заступник речника 
Держдепартаменту.  

 
(Укрінформ) 

На 133-ій сесії Комітету міністрів у Страсбурзі через незгоду 
Угорщини з підтримкою мирного плану України, яка мала бути внесена в 
текст документу, міністри ухвалили інший документ - декларацію 
головування Ліхтенштейну в Комітеті міністрів з нагоди 75-ї річниці Ради 
Європи, яка підтверджує підтримку України на шляху до справедливості та 
відновлення.  

Генеральна секретарка Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич не 
бачить проблеми в блокуванні Угорщиною ухвалення загальної декларації 
міністрів закордонних справ. На її думку, РЄ завжди знаходить механізми 
для просування «правильних рішень». 

«Ми дотримуємось правил та процедур, деякі з них передбачають 
можливість блокування, але ми завжди знаходимо шлях через переговори, а 
також знаходимо інші механізми, знаходимо більшість для того, щоб 
приймати правильні рішення», - сказала вона. 

«Я дуже оптимістично налаштована щодо центральної ролі, яку 
відіграє Україна і все, що з нею пов'язано, в наших рішеннях - з самого 
початку, з моменту вигнання Росії (з Ради Європи – ред.) одразу після 
жахливої агресії. З того часу і надалі так і залишатиметься», - додала 
Пейчинович-Бурич. 

 
(РБК-Україна) 

Міністр закордонних справ Німеччини Анналена Бербок зауважила,  
що ситуація навколо другого за величиною міста України залишається «дуже 
драматичною». 

«Важливо відрізати російські маршрути постачання та надати Україні 
зброю, яку можна буде використовувати на середніх та далеких дистанціях. 
(…). Ми також працюємо над цим з іншими партнерами», - сказала вона, 
зазначивши, що загалом це «надзвичайно складна ситуація». 

 
(Укрінформ) 

Радник Білого дому Джон Кірбі: 
Ми уважно стежимо за наступом Росії на північному сході України та 

цілодобово працюємо над тим, щоб озброєння й техніка потрапили в руки 
українських військових, аби допомогти їм відбити ці атаки. 

Він нагадав, що після того, як президент США Джо Байден у квітні 
підписав закон про додаткове фінансування потреб національної безпеки, він 
одразу розпорядився про виділення конкретних пакетів з допомогою. Відтоді 
Сполучені Штати виділили два пакети за президентськими повноваженнями 
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Коментарі зарубіжних політиків 

та ще $6 млрд через Ініціативу сприяння безпеці України (USAI), які будуть 
використані для закупівлі нових озброєнь у виробників для України. Крім 
того, держсекретар США Ентоні Блінкен під час візиту до Києва цього тижня 
оголосив ще один пакет допомоги на $2 млрд у межах Програми зовнішнього 
військового фінансування (FMF).  
 
18.05 

(Укрінформ) 
Державний міністр із питань Європи та Північної Америки 

Великої Британії Нусрат Гані вважає, що питання створення Спеціального 
трибуналу за злочин російської агресії буде ключовим напрямком роботи 
Ради Європи на найближчий час. 

«Це питання (трибуналу - ред.) залишатиметься на порядку денному, і 
воно буде ключовим пунктом обговорення, коли мова йде про Раду Європи. 
Більшість країн і керівництво Ради Європи хочуть бачити цей процес 
успішним. Я не сумніваюся, що так і буде», - сказала Гані. 

Вона зауважила, що прем'єр-міністр Литви, країни, яка перебрала на 
себе керівництво Радою, чітко заявила, що «це те, на чому ми повинні 
зосередитися». 

На думку державного міністра також слід довести до кінця роботу зі 
створення компенсаційного механізму, що є наступним етапом після запуску 
Радою Європи Реєстру збитків. 

«Ми хочемо, щоб були створені механізми для забезпечення збору 
доказів не лише щодо воєнних злочинів, але й для забезпечення компенсації, 
щоб запустити цей процес виплати компенсацій. І я гадаю, що ми 
зосередимось також на цьому», - зазначила Гані. 

На думку державного міністра Великої Британії, Рада Європи робить 
значний внесок у забезпечення впевненості України в тому, що вона є 
союзником та другом, і надає «підтримку, якої українці потребують, чи то 
дипломатичну, чи то економічну, чи то оборонну». 
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Реакція представників української 
громадськості 

50 тисяч гривень для військових: учні черкаської школи під час 
звітного концерту зібрали гроші (Суспільне Черкаси). 

Черкаська спеціалізована школа №20 провела доброчинний концерт. 
Під час нього вдалося зібрати 50 тисяч гривень на потреби Збройних Сил 
України. 

Організовують такі звітні концерти тридцять років поспіль, а останні 
два роки — з доброчинною метою, розповіла Суспільному директорка школи 
Людмила Кіта (…). 

До виступів готувалися учні від першого по одинадцяті класи. Загалом 
номери продемонстрували 16 колективів. Останні два роки концерти 
проводять з доброчинною метою, розповіла директорка школи Людмила Кіта 
(…). 

 
З 20 квітня до 19 травня у Green Country вкотре проходять заняття 

з англійської мови за донат (Освіторія медіа). 
Щоразу на заняттях будуть нові теми — від музики та кіно до космосу і 

новітніх технологій. Учасники дізнаватимуться цікавий факт із 
запропонованої теми. Заняття проводитимуть носії мови — випускники 
Union College (New York). Уроки відбуватимуться щовихідних онлайн. 1 
заняття = донат від 100 грн, а 100% зібраних коштів будуть спрямовані 
захиснику, близькому другу працівниці школи та його побратимам. 

Раніше Green Country вдалося завдяки такій ініціативі зібрати понад 
320 тис. грн на ЗСУ (…). 

 
У Франківську під час прем’єри фільму про Дмитра Коцюбайла 

«Да Вінчі» донатили на ЗСУ (Вікна). 
Дмитро Коцюбайло («Да Вінчі») — перший доброволець, якому 

президент України Володимир Зеленський присвоїв найвище звання Герой 
України. Хлопець зовсім юним став на захист Батьківщини і на полі бою 
проявив себе справжнім лідером, за яким пішли сотні. 

Переглянути стрічку прийшли матір полеглого Героя Оксана та бабуся 
пані Іванна, а також побратими та друзі Дмитра Коцюбайла. 

Фільм розповідає про життєвий шлях та становлення воїна, який 
прагнув єдиного — вільного майбутнього для всього українського народу. 
Життя відважного воїна обірвалося 7 березня 2023 року на околицях Бахмута 
(…). 

Перегляд стрічки був безкоштовний, але присутнім запропонували 
підтримати «Вовків Да Вінчі», які нині продовжують воювати на передовій. 
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У підсумку глядачі задонатили 28 253 гривні, 100 доларів і 5 євро, ще понад 
20 тисяч гривень люди перерахували на банківський рахунок підрозділу. Це 
наразі найбільший збір. 

Фільм «Да Вінчі» вже побачили у Миколаєві та Києві, а також в США. 
Згодом стрічку можна буде переглянути в кінотеатрах України, а також її 
покажуть глядачам у країнах Європи. 

 
Збирали гроші на ЗСУ: майже 1000 людей взяли участь у 

благодійному забігу «Krayna Uzhhorod Marathon» (Суспільне Ужгород). 
В Ужгороді 12 травня пройшов благодійний «Krayna Uzhhorod 

Marathon», на якому збирали гроші для ЗСУ. На нього зареєструвалися 
майже тисяча учасників з усієї України. 

Марафон організували міська влада та підприємці. Про це Суспільному 
розповіла керівниця проєкту Ілона Романченко. За її словами, були також 
учасники з Угорщини, Німеччини та Чехії (…). 

Під час благодійного забігу організатори провели серед глядачів та 
вболівальників аукціон, лотами на якому були трофеї з передової та твори 
українських митців. 

Під час марафону вдалося зібрати 500 тисяч гривень, повідомили 
організатори заходу. 

 
Давній український оберіг: житомирянка виготовляє ляльки-

мотанки, сувенірні — продає та донатить на ЗСУ (Суспільне Житомир). 
Житомирянка Тетяна Макарчук 10 років поспіль створює ляльки-

мотанки за давніми автентичними традиціями, досліджує особливості їх 
символіки та техніку виконання, а також влаштовує майстер-класи. З початку 
повномасштабного вторгнення військ РФ на територію України деякі із них 
продає та донатить на ЗСУ. 

Жінка розповіла, що це давнє українське ремесло: виготовляти ляльку-
мотанку як іграшку, як сакральну річ та родинний оберіг вона перейняла від 
своєї бабусі (…). 

 
Житомирянка виготовляє підвіски, гроші з продажу яких донатить 

на ЗСУ (Суспільне Житомир). 
Волонтерка з Житомира Діана Михаленко: 
Я хочу донести усім, що донат — це як інвестиція. Інтвестиція в твоє 

майбутнє, в твою безпеку. Коли ти донатиш, ти інвестуєш в своє життя, 
пітримуючи наших військових. 

 
Петро Ткач із Вінниччини щомісяця донатить на ЗСУ. «Хто не 

годує свою армію, годуватиме чужу» (Експрес). 
Щоразу 74-річний чоловік віддає зі своєї маленької пенсії по 500 

гривень. 
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Петро Ткач мешкає у невеличкому селі Скибинці. Кожного місяця, 
отримавши пенсію, їде в районний центр, аби передати волонтерам пів тисячі 
гривень на потреби війська (…).  

За словами пенсіонера, за понад два роки війни він уже пожертвував на 
ЗСУ більше як 14 тисяч гривень.  

Пан Петро передає військовим й овочі з власного городу та власноруч 
зроблене варення з яблук. А ще пенсіонер щоранку молиться за наших воїнів 
(…). 

 
«Популяризуємо зелений туризм та донатимо на ЗСУ»: вінничан 

запрошують на благодійний велопробіг (I-VIN.INFO). 
Захід відбудеться 25 травня. 
Вже наступної суботи у Агрономічній громаді Вінницької області 

відбудеться благодійний велопробіг. Його мета - зібрати кошти для потреб 
наших військових та водночас презентувати мальовничі локації громади. 

За словами голови Агрономічної громади Сергія Сітарського, 
велопробіг започаткували у 2021 році. Тоді вирішили розвивати зелений 
туризм та здоровий спосіб життя, а також популяризувати туристично 
привабливі місця у громаді. Захід мали проводити щорічно, та планам 
зашкодила війна. Все ж вирішили організувати пробіг у 2023 році (…). 

На охочих очікує не лише велопробіг, а й різноманітні майстер-класи, 
конкурси, дитячі розваги, караоке, виступи творчих колективів та благодійна 
ярмарка - це все відбудеться на фініші маршруту. 

Благодійний велопробіг стартуватиме у населених пунктах громади в 
різний час, щоб учасники дістались до фінішу о 12:00. Долучитись до нього 
можуть усі охочі, адже вікові обмеження відсутні. Зареєструватись можна 
онлайн або ж у день пробігу на старті. Ціна участі складає для дітей 50 
гривень, а для дорослих - 100 гривень. На фініші усіх учасників очікуватиме 
обід із польової кухні. 

 
В Житомирі під час хореографічного конгресу та благодійного 

концерту школи балету зібрали 70 тисяч гривень для ЗСУ (Суспільне 
Житомир). 

В Житомирі учасники ІV Всеукраїнського хореографічного конгресу та 
глядачі благодійного концерту школи балету «Avante» зібрали майже 70 
тисяч гривень. На ці гроші придбали антену для дронів для 13 батальйону 95 
окремої десантно-штурмової бригади. 

Про це Суспільному розповіла організаторка хореографічного 
конгресу, керівниця школи балету «Avante» Інна Бурдейна. 

За її словами, збір коштів тривав впродовж кількох днів: на рахунок, 
який був відкритий за кілька днів до благодійного концерту, і в благодійні 
скриньки безпосередньо в день проведення Ювілейного концерту «Avante» і 
Всеукраїнського конгресу, який також пройшов на благодійній основі (…). 
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Хореографиня також додала, що благодійні виступи учасників 
житомирської Школи балету «Avante» це не лише підтримка військових, а й 
патріотичне виховання самих дітей, які своєю працею і талантом роблять 
внесок в наближення перемоги (…). 

 
У Мукачеві зібрали кошти на ЗСУ під час концерту Єпархіального 

хору (Mukachevo.net). 
Концерт приурочений 25 річниці з дня заснування хору. 
Майже 15 тисяч гривень вдалося зібрати для ЗСУ під час ювілейної 

концертної програми Єпархіального хору ім.Ф.Небесного у Палаці культури і 
мистецтв  

Учора, 17 травня, у Палаці культури і мистецтв відбулася ювілейна 
концертна програма відомого закарпатського хорового колективу - 
Мукачівського єпархіального хору на честь Ф.Небесного. Концерт 
приурочений 25 річниці з дня заснування хору. 

В програмі звучали твори духовної класичної та сучасної музики,  а 
також народні та сучасні пісні. 

Концерт проведено з благодійною метою - вдалося зібрати 14 929 
гривень, які долучать до благодійної акції закладів культури «Великий збір 
для ЗСУ». 

 
На Прикарпатті відбувся благодійний аукціон на підтримку ЗСУ 

(Подробиці). 
Разом до перемоги! Під таким гаслом на Прикарпатті відбувся 

благодійний аукціон на підтримку ЗСУ. Захід ініціювала обласна служба 
зайнятості (…). 

 
У Миколаєві продовжилася акція «Гроші на ЗСУ» (Миколаївська 

правда). 
У Миколаєві триває акція «Гроші на ЗСУ». 
Починаючи з осені минулого року, щосуботи волонтери, рідні та 

близькі воїнів, а також небайдужі громадяни виходять із вимогою 
спрямувати кошти з місцевих бюджетів на допомогу Збройним силам 
України замість витрат на місцевий устрій. І хоча влада періодично робить 
заяви про виділення нібито значних сум на ЗСУ, активісти вважають це 
недостатнім. 

Не стала винятком і субота 18 травня. 
У зв’язку з проведенням у центрі Миколаєва масштабних 

легкоатлетичних пробігів формат акції було дещо змінено. 
На своєму звичайному місці перед міськрадою учасники акції 

вшанували пам’ять загиблих за незалежність України хвилиною мовчання 
разом із учасниками пробігу. 
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А потім вони передислокувалися на протилежну частину Соборної 
площі, на місце Миколаївського Євромайдану. Тут вони як завжди 
розгорнули плакати, які закликали місцеву владу виділяти кошти на ЗСУ. 

Від традиційної ходи сьогодні активісти вирішили відмовитись. Щоб 
не заважати спортсменам сьогодні не скандували гасел. Але враховуючи, що 
більшість бігунів пробігали повз їх пікет, варто зазначити, що акцію 
побачили дуже багато миколаївців (…). 

 
На Рівненщині відбулась виставка вишиванок полеглих воїнів 

(Укрінформ). 
У Рівному до Всесвітнього дня вишиванки виставили понад два 

десятки вишитих сорочок, які носили українські воїни, полеглі на війні. 
Вишиті сорочки 23 загиблих захисників із Рівненщини презентували на 

виставці «Коди пам’яті. Ціна національної ідентичності» (…). 
Виставка відбулась біля Свято-Воскресенського собору за ініціативи 

батьків та дружин полеглих бійців. Організував захід обласний центр 
народної творчості.  

 
У Вінниці влаштували флешмоб із вишиваного «освідчення в 

коханні» ЗСУ (Укрінформ). 
У Вінниці 16 травня у День вишиванки влаштували флешмоб «Я 

люблю ЗСУ» - понад 700 учасників вишикувались у фігуру у вигляді серця із 
абревіатурою Збройних сил України  

Начальник управління культури та креативних індустрій 
Департаменту гуманітарної політики Вінницької ОВА Ольга Дернова 
повідомила, що у такий спосіб учасники флешмобу висловили захисникам і 
захисницям свою вдячність і засвідчили свою любов до Збройних сил 
України, «завдяки яким ми можемо сьогодні одягнути вишиту сорочку і 
заявити на увесь світ, що ми – українці». 

Дернова зазначила, що культурно-мистецьке свято стало для його 
учасників та гостей нагодою одягнути вишиванки, які є символом єдності та 
ідентичності нашої нації. 

Окрім флешмобу, під час свята відбулися виступи кращих творчих 
колективів області, а також запрацювала виставка-продаж вишиванок 
авторства найкращих майстринь області. Свої вироби, виконані у різних 
техніках і традиціях, представили близько двадцяти вишивальниць з різних 
куточків області. 

Також у рамках культурно-мистецького свята відбулося дефіле в 
традиційних національних строях з особистої колекції етнографа, 
фольклориста кандидата історичних наук, доцента кафедри історії та 
культури України факультету історії, етнології і права Вінницького 
педагогічного університету ім. Коцюбинського Віктора Косаківського та 
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стилізованої колекції українського одягу від студентів Калинівського 
фахового технологічного колледжу (…). 

 
На Тернопільщині волонтер на візку проїхав понад 300 кілометрів, 

що зібрати гроші на FPV- дрони (Укрінформ). 
Волонтер Сергій Цитриков з Тернополя, який пересувається на 

колісному візку, самотужки подолав понад 300 кілометрів, щоб зібрати гроші 
на деталі для FPV-дронів.  

Волонтер Сергій Цитриков: 
Я поставив собі ціль – проїхати 300 кілометрів, відвідуючи різні міста і 

села Кременецького і Тернопільського районів, щоб зібрати гроші на деталі 
для FPV-дронів, які я виготовляю власноруч. Моя мандрівка тривала 6 днів – 
на ніч я зупинявся у містечках області. Всього мандрівка тривала 6 днів. 
Мене радо зустрічали місцеві жителі, місцева влада і всі активно донатили. 
Попередньо за час подорожі вдалося зібрати понад 120 тисяч гривень. 
Найбільше грошей вдалося зібрати у Шумську - 44500 грн. 

Я сам виготовляю FPV-дрони, закуповую необхідні комплектуючі. 
Всього мені вдалося зібрати 12 дронів. Завдяки зібраним коштам вдасться 
зробити набагато більше. Зараз нашим військовим дуже потрібна допомога. 
Я переконаний, що кожен має робити все, що може на своєму місці. 

 
Громади Херсонщини передали морській піхоті майже 200 бойових 

дронів, на це вони спрямували понад 2,7 млн грн (Укрінформ). 
Про це повідомив у Телеграмі начальник Херсонської ОВА Олександр 

Прокудін (…).  
Прокудін розповів, що цього разу передав FPV-дрони діаметром 7-8 та 

10 дюймів воїнам з підрозділів морської піхоти Сил оборони України. 
Підкреслюється, що безпілотники придбані за ініціативи Херсонської 

ОВА та коштом місцевих громад. На це вони спрямували понад 2,7 млн грн. 
Також він подякував за підтримку колективу ТОВ «Ростдорстрой». 
 
Вінницька громада передала семи військовим частинам 420 дронів 

і квадрокоптери (Укрінформ). 
Громада Вінниччини передала семи військовим частинам, які 

виконують бойові завдання на сході країни, 420 дронів і квадрокоптери та 
тепловізори.  

Вінницький міський голова Сергій Моргунов: 
Для бійців семи військових частин, які боронять нашу країну на 

Харківському, Донецькому, Запорізькому та Херсонському напрямках, 
передали: 420 FPV-дронів, 21 Mavic 3T, чотири тепловізори. 

 
Половина українських біженців готові повернутися з Європи 

додому (Укрінформ). 
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Лише половина українських біженців у Німеччині, Польщі та Чехії 
готові повернутися додому, якщо для цього будуть відповідні умови.  

Про це свідчать результати опитування, проведеного Київським 
міжнародним інститутом соціології наприкінці квітня поточного року. 

Найбільше респондентів готові повернутися, якщо нормально 
працюватиме критична інфраструктура (34%) та буде безпечно (34%). 

26% умовами для повернення назвали вирішене житлове питання, ще 
стільки ж – завершення повномасштабної війни. 

Дещо менше респондентів говорили про можливість знайти роботу 
(16%) й умови для дітей відвідувати школу/садок (13%). 

Більшість опитаних українських біженців (66%) скоріше або повністю 
задоволені своїми нинішніми умовами проживання у новій країні. З них 28% 
– повністю задоволені, 38% – скоріше задоволені, решта – незадоволені (…). 

34% респондентів прямо заявили, що не цікавляться інформацією про 
Україну. 11% відповіли, що їм «важко відповісти» (це, зокрема, є формою 
ухилення від соціально несхвалюваної поведінки). 

31% опитуваних скоріше або однозначно голосували би на 
парламентських виборах в Україні за умови оголошення таких (однозначно – 
12%). Ще 33% відповіли «важко сказати напевно, 50 на 50». Решта скоріше 
або однозначно не голосували би. 

 
Баскетбольний клуб «Дніпро» передав 400 тисяч гривень на 

допомогу ЗСУ (Укрінформ). 
На початку 2024 року стало відомо, що уболівальники повертаються на 

трибуни. Тоді ж БК «Дніпро» оголосив, що гроші, зароблені на продажу 
квитків на матчі, будуть передані на допомогу Збройним силам України.  

Як повідомляє ФБУ, після завершення сезону у домашньому залі 
дніпровської баскетбольної команди «Шиннику» на потреби воїнам 25 
ОПДБр та 3 ОШБр передали по 200 тисяч гривень, передає. 

 
«Ліси України» передали на фронт майже 200 тисяч кубометрів 

деревини (Укрінформ). 
ДП «Ліси України» цьогоріч вдвічі збільшили обсяги постачання 

деревини військовим частинам, загалом на фронт вже передано майже 200 
тис. кубометрів лісоматеріалів.  

Генеральний директор підприємства Юрій Болоховець підкреслив, 
що деревина є основним матеріалом для зведення фортифікацій і потреба в 
ній продовжує зростати. Першочергово задовольняються військові частини у 
зоні бойових дій і на прикордонних із країною-агресором ділянках (…). 

Він також зазначив, що деревина на фронт поставляється з усієї країни 
і до постачання залучені майже всі філії «Лісів України». Заготівля, 
вивезення з верхніх складів до залізничної станції, завантаження у вагони – 
всі витрати за рахунок ДП «Ліси України» (…). 
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Вінницька громада передала прикордонникам, які виконують 
бойові завдання на сході країни, понад 240 дронів і тепловізори 
(Укрінформ). 

Вінницький міський голова Сергій Моргунов повідомив, що 
обладнання, закуплене коштом громади, забрали бійці трьох військових 
частин, які й доправлять його до місця призначення (…). 

 
Запорізька громада передала на Харківщину понад 250 

безпілотників (Укрінформ). 
Із Запоріжжя передали військовим, які боронять Харківщину, FPV-

дрони, безпілотники і коптери, антидронові рушниці, засоби РЕБ і зв'язку.  
Начальник Запорізької ОВА Іван Федоров: 
Передали захисникам найнеобхіднішу зараз техніку: 150 FPV-дронів, 

понад 100 безпілотників і коптерів, в тому числі термальних, антидронові 
рушниці, РЕБи, «старлінки». 

 
Львів відправляє на передову понад півтори сотні дронів 

(Укрінформ).  
Львівська громада відправляє на передову 154 FPV-дронів, гроші на які 

зібрали школярі та освітяни. 
Міський голова Львова Андрій Садовий: 
Памʼятаєте, писав, що до Дня міста львівські школярі зібрали на 

ярмарках майже 2 мільйони гривень? Це все Помста Лева. Сьогодні ці гроші 
перетворились на 154 FPV-дрони. Вони вже сьогодні (13 травня - ред.) 
вирушають до наших захисників туди, де зараз найважче. Наші учні, батьки, 
вчителі – найкращі.  

Також він поінформував, що у вівторок-середу на Харківщину будуть 
направлені додаткові партії дронів, а до кінця тижня обіцяють передати 
українським захисникам 500 штук.   

  
«Інтерпайп» передав FPV-дрони військовим на Харківському та 

Донецькому напрямках (РБК-Україна).  
Промислова група «Інтерпайп» Віктора Пінчука передала бригадам, які 

наразі обороняють Харківську область, 200 fpv-дронів, 33 денних дрони 
Mavic та 10 нічних дронів Mavic 3T, а також десять зарядних станцій (…). 

З початку поточного року «Інтерпайп» вже передав бригадам, що 
стримують ворога у Донецькій області, понад 1000 fpv-дронів, 400 денних 
дронів Mavic та більше 100 нічних дронів Mavic. 

 



 

 
 

82

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

13 – 19 травня 2024 р. 
 

Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

Реакція представників світової 
громадськості та бізнесу 

Львів і Франкфурт стали містами-побратимами (Укрінформ).  
Німецький Франкфурт став містом-побратимом Львова. 
Мер Львова Андрій Садовий: 
Німецький Франкфурт, фінансова столиця Німеччини, став новим 

містом-побратимом Львова. Це вже 24-те місто у світі та третій німецький 
муніципалітет, з яким у Львова налагоджені партнерські відносини. 

У цьому зв’язку Садовий подякував меру Франкфурта Майку Йозефу. 
«Треба мати велику відвагу та беззаперечну впевненість, щоб починати 

нові партнерства з країною, що перебуває у війні. Це не просто фіксація 
моменту, а дуже чіткий знак віри та залученості у нашу спільну перемогу Під 
час підписання угоди, мер наголосив на європейському майбутньому 
України. Завдяки таким партнерам ми вже фактично є членами європейської 
родини», - зазначив міський голова Львова. 

Він висловив упевненість, що така співпраця наближає Україну до 
офіційного вступу в ЄС. 

 
Посли країн G7 в Україні зробили спільне фото у вишиванках 

(Укрінформ).  
Посол США Бріджит Брінк разом з Послами G7 відзначали День 

вишиванки.  
«Росія не лише нападає на суверенну територію та народ України, вона 

також намагається знищити українську культуру. Сьогодні країни G7, 
міжнародні партнери та українці всього світу відзначають цей прекрасний 
символ національної спадщини України», - зазначили посли. 

 
Британський історик Тімоті Еш віддав грошову премію за книгу на 

допомогу ЗСУ (Укрінформ). 
Британський історик, журналіст та письменник Тімоті Ґартон Еш 

віддав отриману за свою книгу престижну премію в сумі 50 тисяч канадських 
доларів на потреби українським військовим. 

У квітні цього року Тімоті Ґартон Еш отримав винагороду за перемогу 
в престижній літературній премії Лайонела Ґелбера 2024 року за книгу 
«Батьківщини: особиста історія Європи» (Homelands: A Personal History of 
Europe). 

У самому Фонді зазначили, що на початку травня Еш задонатив 
«Повернись живим» 50 тисяч канадських доларів, або 1 437 832,72 грн. 

«Повернись живим» та Еш передали бійцям 409 окремого стрілецького 
батальйону 22-ї окремої механізованої бригади обладнання загальною 
вартістю 2 751 943 гривні. 
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Військові отримали: 4 квадрокоптери DJI Mavic 3T, 10 тепловізійних 
монокулярів, 10 монокулярів нічного бачення та кріплення для ПНБ, а також 
4 монокуляри Minox. 

Британський історик Тімоті Гартон Еш: 
Я не можу уявити собі кращого застосування премії, отриманої за 

книгу про новітню європейську історію, ніж пожертвувати її на оснащення 
Збройних сил України для перемоги. Адже на кону в цій війні стоїть саме 
майбутнє Європи.  

Премія Лайонела Ґелбера (Lionel Gelber Prize) — щорічна літературна 
премія за найкращу фахову публікацію англійською мовою на тему 
міжнародних відносин, яка робить внесок у поглиблення дискусії про вагомі 
міжнародні проблеми. 

 
Як польська молодь ставиться до українців: опитування (РБК-

Україна). 
Польський Центр діалогу ім. Юліуша Мєрошевського опублікував 

результати порівняльного соціологічного дослідження про польську та 
українську молодь «Стабільність vs. Невизначеність». Дослідження 
проводилося серед поляків та українців 16-26 років в Україні та Польщі 
наприкінці 2023 року. 

На питання про ставлення інших країн до їхньої країни і українці, і 
поляки вказали на негативне ставлення з боку Білорусі та Росії. Водночас 
75% українців відповіли, що ставлення Польщі до України прихильне, але 
лише 34% опитаних поляків вважають, що Україна прихильна до Польщі. 

Відмінності у ставленні помітні у відповідях про те, як респонденти 
говорять про своїх сусідів. Зокрема, 24% українців називають поляків 
«друзями», а про українців так само кажуть лише 8% поляків. Також 16% 
поляків назвали українців «ворогами», але жоден український респондент не 
вжив такий термін. 

На питання про оцінку польсько-українських відносин 48% українців 
сказали, що сприймають їх як добрі. Між тим із польського боку лише 23% 
опитаних вважають їх добрими. Проте 48% поляків висловили нейтральну 
думку про стан польсько-українських відносин. 

Серед українців вступ до Європейського Союзу та НАТО підтримують 
82% і 85% молодих респондентів. Хоча половина поляків підтримує вступ 
України до ЄС (51%) та НАТО (54%), проте є чимало висловилися проти 
(27% і 25% відповідно). 

 
Берислав став побратимом нідерландського Вінтерсвейка 

(Укрінформ). 
Місто Берислав Херсонської області стало офіційним побратимом 

нідерландського міста Вінтерсвейк, про що у п’ятницю 17 травня був 
підписаний меморандум. 
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Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

Начальник Бериславської районної військової адміністрації 
Володимир Літвінов: 

Сьогодні, за підтримки VNG International, представники Бериславської 
міської територіальної громади та муніципалітету Вінтерсвейк (Нідерланди) 
підписали меморандум про співпрацю! Це знаменує собою офіційне 
побратимство наших міст, відкриваючи нову еру дружніх стосунків та 
плідної взаємодії.  

За його словами, під час підписання меморандуму представники 
муніципалітету Вінтерсвейк розповіли про економічні та правові 
компоненти, які діють в їхньому муніципалітеті. 

Начальник РВА наголосив, що побратимство з Вінтерсвейком стане 
потужним імпульсом для розвитку Бериславського району, відкриє нові 
можливості для співпраці у різних сферах. 
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(LIGA.net)  

Путін призначив міністром оборони РФ Андрєя Бєлоусова. 
Політолог Вадим Денисенко: 
Новий міністр оборони, а до останнього перший віцепремʼєр Білоусов, 

де-факто пішов на підвищення. Його завдання – зменшити корупційні потоки 
та перенаправити вивільнені гроші в оборонне річище. Він точно розумніший 
і системніший  за Шойгу, що гірше для нас. Але говорити  про те, що завдяки 
новому міністру щось кардинально зміниться, навряд чи варто, хоча певний 
лад буде наведено. 

Окрім того, саме Білоусов має доповідати Путіну про проблеми з ВПК, 
які йдуть від Ростеха Чемезова. Іншими словами, піднявши Чемезова, Путін 
поставив поруч з ним такого собі наглядача. 

Щодо самого Білоусова, то він 1000% людина Путіна і буде 
орієнтуватися виключно на нього. У нього нема фігури номер два, на яку б 
він орієнтувався. 

Призначення Шойгу на місце Патрушева в Раду безпеки – це 
перетворення Радбезу на відстійник для збитих льотчиків. І також варто 
зазначити, що Білоусов всі свої антикорупційні викриття робитиме тихо і без 
шуму. 

Поки є інтрига з новою посадою для Патрушева, але вже зараз 
обережно можемо припустити, що він втратить (поступово втрачатиме) свій 
колосальний вплив на силовиків, який він до останнього мав. І тут виникає 
питання, а хто ж тоді стане куратором силовиків і чи взагалі існуватиме така 
посада. Цілком реально, що такої людини просто не буде і Путін спробує сам 
зайнятися цим питанням. Щоправда, він занадто лінивий, щоб робити цю 
рутинну роботу в щоденному режимі. А це не зможе не призвести до низки 
провалів і конфліктів. Тому поки за цим треба постежити. 

 
(LIGA.net) 

Керівник Центру військово-правових досліджень Олександр 
Мусієнко: 

Якщо раніше ще були певні сумніви, то зараз я можу сказати, що 
стратегічний намір російських військ – це охоплювальна операція і взяття в 
оточення Харкова як обласного центру. Зараз активність ворога поширена в 
районі Вовчанська, де вже йдуть бої практично на підходах. На сьогодні так 
само ворог активізувався ще у двох місцях. 

Окупанти планують активізувати наступ у напрямку Козачої Лопані. 
Ще один напрямок – це Грайворон і Велика Писарівка на Сумщину, звідки 
намагатимуться рухатися на Золочів на Харківщині. 
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Все залежатиме від того, чи матимуть вони якісь успіхи. Якщо їм 
вдасться до кінця травня те, що вони собі постановили, закріпитися у 
Вовчанську та південніше, створити 10-15 км буферну зону, і вони побачать 
перспективи для проведення наступальних дій, то вони підуть далі. І буде 
намір на взяття в напівкільце, напівоточення Харкова. 

Рівень будь-якої операції, того, що зможе досягти ворог, визначається 
тим, як швидко зараз прибуде озброєння. Українські сили реагують доволі 
активно та швидко, діють правильно на оборонних рубежах, але ще потрібно 
зброї. 

 
(LIGA.net) 

У США республіканці вперше почали прямо заявляти, що російська 
пропаганда потрапила і в кола їхньої партії 

Виконавча директорка Незалежної антикорупційної комісії 
(НАКО), членкиня Антикорупційної ради при Міністерстві оборони 
України Олена Трегуб: 

Меседж росії відомий: що ми failed state, найбільш корумпована країна, 
допомогу американців розкрадуть і у Зеленського є яхти – у США ця 
дезінформація дуже поширена (фейк про те, що президент України нібито за 
гроші американської допомоги купив 2 розкішні яхти). 

І я пояснювала, наприклад, що з усієї допомоги, яку нам надали США 
через Агентство міжнародного розвитку, через Держдеп і Пентагон (це лише 
десь 113 млрд, як вони стверджують), серед цієї допомоги насправді не було 
жодного кейсу, де були б залучені високопосадовці – коли ми якусь зброю 
передавали за кордон не за призначенням.  

До того ж в Україні вже рік як працює Антикорупційна рада при 
Міністерстві оборони. Вона моніторить закупівлі; виїздить у військові 
частини, де перевіряє якість товарів; допомагає порушувати кримінальні 
провадження. І має доступ безпрецедентний в Міноборони –  громадянське 
суспільство в Америці навіть не мріяло б мати такий доступ до Пентагону.  

І феномен України – такого практично ніколи не було в історії – коли 
країна у війні піднялася в рейтингу сприйняття корупції, індексу 
Transparency International. А ми на 3 пункти піднялися за 2023 рік, коли вже 
тривало повномасштабне вторгнення.  

Ми працюємо з демократами, і з республіканцями. Незалежно від того, 
хто стане майбутнім президентом, думка громадян Америки і думка 
ключових еліт має бути однозначною: якщо Україна програє цю війну, то 
Америка втратить свій статус у світі, повагу інших країн.  

І це треба роз’яснювати їхнім політикам в першу чергу, тому що 
політики спілкуються з виборцями. І також нам потрібно апелювати до того, 
що між собою співпрацюють Іран, Північна Корея, Китай і РФ. Треба 
описувати цей вимір геополітичний: якщо ви, демократична країна, не хочете 
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бути лідером – лідером у нас будуть авторитарні країни. І тоді нам усім жити 
буде набагато гірше. 

 
(Укрінформ) 

Конгрес США півроку обговорював питання допомоги Україні.  
Сенатор від штату Небраска Том Брюер: 
Україна стала пішаком у цій великій грі, що є неправильним і 

несправедливим, але вже є як є. Тож політики притримували ресурси для 
України, бо хотіли зміцнити південний кордон. Також у пакет додали гроші 
на допомогу Тайваню та Ізраїлю. Зрештою, конгрес опинився під таким 
значним тиском, що вони змушені були вчинити правильно. 

Тепер наша проблема полягає в тому, що в конгресі є невелика частина 
ультраправих законодавців, які ставлять під сумнів надання допомоги будь-
кому за кордоном, оскільки вважають, що всі гроші мають залишатися у нас. 
Дуже вузький погляд на реальність цього світу, адже не можна просто 
ізолюватися. Ми бачили, що сталося під час Другої світової війни, – отже, це 
дуже-дуже поганий погляд. 

Більш помірковані бачать суть проблеми, і саме вони проголосували за 
і врешті-решт ухвалили пакет допомоги. Також є ті, хто критикує Ізраїль, і 
вони зривають свій гнів на нашу владу і все, що вона робить. Тож якщо влада 
допомагає Україні, вони також вважають це поганим. 

Гадаю, добра новина полягає в тому, що ультраправих та ультралівих 
відносно небагато. В центрі – ті, хто насправді займається законотворчістю. І 
ця частина була готова надати допомогу Україні. 

Я думаю, що подальшим завданням є з’ясувати, як має виглядати 
наступний пакет, і підсвітити, як саме використовуються гроші, тому що це 
справді великі гроші. Але якщо ми зможемо донести інформацію про те, що 
відбувається, і те, якими можуть бути наслідки, якщо Україні не допомагати, 
я думаю, люди погодяться з такими аргументами. 

Сумно те, що сюди приїжджає дуже мало американців. Небагато хто 
знає культуру, людей, історію – усе те, що необхідно для розуміння, чому 
потрібно допомагати і не допустити перемоги Росії, адже це вплине на решту 
Європи та світу в цілому. 

Якщо просто включити логіку, надати ресурси Україні для перемоги є 
набагато кращим варіантом, ніж втратити Україну, щоб потім в якийсь 
момент НАТО отримало війну, в якій матимуть взяти участь усі ті країни, які 
могли б щось змінити і допомогти закінчити війну раніше. 

(…). Звичайно, всі трохи хвилюються з приводу виборів у листопаді. 
Оскільки чим би вони не закінчилися, буде важкий період, коли всім 
потрібно буде зрозуміти, як зробити все правильно. Як ми підтримуватимемо 
Україну та Ізраїль? Тепер Ізраїль у більш суперечливій позиції, ніж Україна. 
Також тривають події в Тихому океані, з Китаєм і Тайванем... Це як 
скороварка, яка потенційно може вибухнути в будь-якому місці. Вистачить 
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однієї помилки одного пілота, однієї помилки того, хто сидить на кнопці – це 
може дуже вплинути на майбутнє Європи та майбутнє світу. 

(…). Звісно, вони (росіяни, - ред.) роблять усе можливе, щоб звести 
нанівець підтримку України, але й також щоб посіяти насіння на майбутнє, 
щоб інші почали бачити світ саме так, як бачать вони. І це трохи лякає, тому 
що є божевільні маргінали на обидвох кінцях політичного спектру – крайні 
праві та крайні ліві. Вони всі надто легко піддаються зовнішньому впливу, і 
іноді вони не думають – вони просто реагують. Ось побачать вони щось у 
фейсбуці і одразу сприймають це за чисту монету. За абсолютну правду. І 
іноді, коли мені доводиться з такими стикатися, я кажу їм: «Покажи мені 
докази. Як це може бути правдою? Що ти мелеш взагалі?».  А вони кажуть: 
«Так я це у фейсбуці прочитав». 

Тож вам хочеться дати їм ляпаса і сказати: слухайте, у якийсь момент 
ви повинні вже включити свій мозок. Не можна все, що пишуть у фейсбуці, 
сприймати як Євангеліє – бо це не те. Це – російська пропаганда, і добре 
організована. 

Знаєте, попри всі недоліки Росії, вони добре вміють брехати і впливати 
на людей так, щоб ті вірили цій брехні. І це ефективний спосіб, коли йдеться 
про отруєння певних ідей чи підтримки. Ми мусимо цього остерігатися. 

(…). пропагандистський маховик розкручуватиметься ще сильніше, 
особливо перед виборами. Я вже й не знаю, хто Путіну більше вигідний у 
Вашингтоні. 

Це може збентежити, коли чуєш, як обидві сторони говорять те, що 
дійсно турбує. Але також десь можна зрозуміти, що іноді це щось 
стратегічне, що певні речі сказані, щоби хтось написав про це статтю, щоби 
спробувати отримати поле для маневру перед наступним кроком. Але я 
сподіваюся, що здоровий глузд і логіка переможуть. 

Я знаю, що багато людей хвилюються щодо перемоги Дональда 
Трампа. Єдине, що я скажу про нього, – коли інші не бажали надавати 
летальну зброю Україні, він це зробив. Але мене хвилює, що він вважає, що 
вони з Путіним ніби якісь приятелі. І від цього мені лячно. Але він може 
просто вдавати це. Його важко зрозуміти, тому що він багато говорить, і не 
знаєш, чи він справді має це на увазі, чи просто хоче спричинити головний 
біль у журналістів. 

(…). Гадаю, що з червня минулого року, вже майже рік, Україна 
перебуває у складній ситуації з урахуванням мінних полів і російських 
оборонних ліній. Туди дуже важко дістатися. Вони глибоко зарилися і 
замінували все навколо. Їхні мінні поля також прикриває артилерія. І ЗСУ 
постраждали під час спроби атакувати. Лобова атака – це не та тактика, яку я 
б застосував без значного запасу певної інженерної техніки. Їм були потрібні 
броньовані бульдозери, техніка для розмінування, яка запускає вибуховий 
шнур, який пробиває шлях уперед. Але такі дії мають бути скоординовані й 
добре підготовлені. І коли шлях розчищений, тоді вже війська просуваються. 
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Крім того, Сполученим Штатам Америки ніколи не доводилося вести 
війну, подібну до тієї, яку тепер ведуть українці. Якщо подивитися в минуле, 
у нас був Ірак та Афганістан, невеликі бої тут і там – нічого подібного до 
вашої ситуації. І навіть В’єтнам був війною в джунглях без великої кількості 
броньованої техніки і без великих лінійних наступів – скоріше це були 
точкові бої. Хіба що згадати Корею чи Другу світову – може, там 
американська армія й мала справу з тим, з чим тепер має справу Україна. 

Крім того, технології змінили поле бою. Навіть за останні півроку. Рік 
тому ми дуже пишалися тим, що даємо вам танки М1 «Абрамс». Але тепер 
ми розуміємо, що цей танк насправді не дуже потрібний на полі бою через 
проблему безпілотників. А якщо взяти вартість цього танка і віддати ці гроші 
на українські безпілотники, це буде набагато цінніше. 

Проблема в тому, що американці не розуміють війну безпілотників. 
Нам треба цього навчитися у вас. Нам тут потрібні радники, які все чують, 
бачать і роблять нотатки, щоб американці потім не помирали через те, що 
вони не знають, що робити. 

Отже, я вважаю, що безпілотники є важливими, особливо ті, що мають 
тепловізори та здатність нести достатньо вибухівки. 

Також ми повинні максимально підвищити темпи виробництва 
HIMARS і ATACMS. До цього моменту єдине, що ми вам давали, – це 
застаріли ракети. Інакше їх би розрізали на брухт – такі вони старі. В них є 
суббоєприпаси, які ефективні проти піхоти на відкритій місцевості, але не 
обов’язково ефективні для окопної війни – саме вона тепер триває. Частково 
це було рішенням, спрямованим на руйнування бар’єрів, тому що Путін далі 
озвучує свої червоні лінії. І коли він це робить, весь світ каже: «Ми не 
хочемо ядерної війни». 

Але якщо ви придивитеся ближче, він схожий на паперового тигра, 
тому що він насправді нічого не робить, тільки базікає. Я не думаю, що він 
має достатньо технологій та, відверто кажучи, кваліфікованих військових для 
ведення війни набагато вищого рівня, інакше кажучи, війни з НАТО. Тож усі 
ці погрози – лише способи утримати НАТО від подальшої допомоги Україні. 

Тож я вважаю: інші повинні робити те, що щойно оголосили британці: 
якщо ми даємо вам якусь зброю, ви можете використовувати її де завгодно. 
Оскільки це й є суть – ви маєте виграти війну, і ви робите для цього все, що 
потрібно. Росія, не вагаючись, стріляє по цілях по всій Україні. Чому Україна 
має вагатися? 

Ось чому я вважаю тривожним те, що хтось у США засмучений 
ударами по паливних сховищах чи нафтопереробних заводах у РФ. Якщо 
знайшли їх – нищіть, робіть це. Ви, може, й почуєте галас, що Сполучені 
Штати Америки цим не задоволені, тому що це може вплинути на ціни на 
нафту перед виборами… Але мова про перемогу у війні. Не повинно йтися 
про ціни на пальне. Хоч всьому світу доведеться платити, зрештою, війна 
закінчиться успішно, а Росія зазнає поразки. Ми не повинні обмежувати чи 
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сковувати Україні руки. Ви маєте здатність, знання та розуміння того, як 
виграти війну. У вас просто немає для цього інструментів. 

Якби ви мали майже необмежену кількість HIMARS і ATACMS нового 
покоління з радіусом дії 300 кілометрів і влучністю в межах кількох метрів – 
у вас є добрі цілі, і ви знаєте, де вони. Зокрема, Кримський міст. ATACMS 
дістане, і можна його зруйнувати, якщо вдарити кількома ракетами, особливо 
по пілонах. Вони його тоді ніколи не відновлять. Але поки той міст стоїть, 
вам Крим не повернути. Його треба знищити. 

Отже, знову ж таки, йдеться про HIMARS, ATACMS і дрони. І ви 
повинні також утримувати економіку країни на плаву. Багато хто про це 
забуває. Адже справа не лише у військовій допомозі. Ще потрібно 
підтримувати уряд, будувати дороги… Тож усе це має бути частиною пакетів 
допомоги. 

(…). Я відкритий для того, щоб побачити, кому і де потрібна допомога, 
щоб прийняти повідомлення та поділитися з тими, хто має його почути. Ми 
будемо працювати на фронті на всьому шляху від Харкова до Одеси з 
кількома різними підрозділами, щодо різних тем. Включаючи війну 
безпілотників. «Армія дронів» нас дуже цікавить. Ми також хочемо 
поговорити про розмінування. Україна зараз має найкраще підготовлену 
армію у світі, коли йдеться про розмінування та мінування. Ми ось давно 
таким не займалися. Корея була, напевно, останньою країною, де ми 
мінували території. У В’єтнамі ми мали справу з невеликими 
протипіхотними мінами. Але ми дуже мало про це все знаємо, і нам потрібно 
ставати розумнішими, адже це знадобиться у війнах майбутнього. У місцях, 
де ми останнім часом воювали, наприклад в Іраку, ми мали справу з кількома 
мінними полями, але їх було легко розчистити, адже їх не прикривали 
артилерією. 

Росіяни, можливо, повільно оволодівають чимось, але вони все 
розбирають, і роблять досить хорошу роботу. Іноді вони знаходять, як 
протистояти тому, що ми робимо, – чи то системи зброї, чи тактика. Ось 
чому я думаю, що наші технології відкривають вікно можливостей лише на 
короткий проміжок часу. Я хвилююся, що час є другом Росії, тому що вони 
можуть викопати більше оборонних позицій, через які пройти практично 
неможливо. Отже, витрачати надто багато часу, відступати й дати їм 
працювати – це коштуватиме лише життя в майбутньому. Так певною мірою 
час відіграє важливу роль. 

(…) я хотів би, щоб все повернулося до кордонів 1991 року, але боюся, 
що труднощі на Донбасі такі серйозні, там стільки руйнувань і стільки шарів 
оборони, що це дійсно буде важко. Але я вважаю, що Крим – це дуже вигідна 
можливість, якою можна скористатися і втримати. В якийсь момент 
український уряд повинен буде ухвалити важке рішення. Чи ми далі 
жертвуємо, щоб повернути ці кордони? І якщо це варте сплаченої ціни, то так 
і треба буде зробити. 
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Але я думаю, що настане момент, коли біль стане настільки 
нестерпним, що буде важко підтримувати моральний дух, тому що війна 
виснажує. Ми вже бачили це в довгих війнах, у яких самі брали участь, але 
вони й близько не були такими жорстокими та важкими, як та, яка триває у 
вас тепер. Якби я відповідав за ухвалення важких рішень, я б зосередився на 
поверненні Криму, і, за належної допомоги з боку партнерів, це можна 
зробити. І це можна зробити відносно швидко, протягом наступних шести 
місяців. 

З іншого боку, я все ще сподіваюся, що якось у Росії відбудеться 
колапс. Чи через економіку, чи через внутрішні проблеми, чи через те, що в 
них з’явиться новий лідер... Але все це просто бажання, і я не знаю, чи це 
станеться. Там тепер дійсно складна ситуація. Там немає демократії чи навіть 
думки про демократію. Є диктатура. (…).  

Люди не помічають того факту, що триває справжня війна 
безпілотників, і що вартість танка далеко не така, як раніше. Я думаю, що в 
майбутньому будуть місця, де ви зможете вести відкриті бої в середовищі, 
схожому на пустелю, де безпілотники менш ефективні, але на Східному 
фронті я не бачу, щоб танки були дуже цінними, якщо це не прорив, де є 
пролом у лінії, і є можливість прострілити. Але дрони також будуть 
переслідувати вас, прилітаючи з будь-якого напрямку та будь-коли, і вони 
мають такі широкі можливості як з тепловим, так і з нічним баченням. Це 
новий спосіб ведення війни. 

І я боюся, що НАТО не готове до цього. Буде момент, коли найліпше 
навченою і добре оснащеною армією в Європі буде українська армія – через 
те, що їй довелося робити у цій війні самостійно. 

 
(OBOZ.UA) 

РФ почала масштабні наступальні дії на півночі Харківської області. 
Співдиректор програм зовнішньої політики, координатор 

міжнародних проєктів Центру Разумкова, військовий експерт Олексій 
Мельник: 

Очільник ГУР Кирило Буданов говорить про те, що ситуація критична, 
проте російських сил для розгортання цього наступу на оперативному рівні 
недостатньо. Принаймні станом на сьогодні. 

Звісно, це не є приводом для самозаспокоєння, тому що противник 
частково досягає поставлених цілей — створення точок напруги вздовж 
усього російсько-українського кордону, розтягування лінії фронту, 
відволікання українських резервів — людських, матеріальних, 
інтелектуальних, уваги військово-політичного керівництва нашої країни. 

Але якщо говорити про ті кілька сіл на Харківщині, то це села в 
безпосередній близькості до кордону, де фізично, з об’єктивних причин, було 
неможливо збудувати, образно кажучи, оборонну стіну чи інженерно-
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фортифікаційні споруди, щоби прямо там, на тому рубежі, можна було 
відразу зупинити ворога. 

Отже, ситуація залишається невизначеною, але можлива активна 
оборона, тобто маневри. Якщо неможливо зупинити ворога без надмірних 
втрат, командування ухвалює рішення про відхід і зупинку вже на тому 
рубежі, де нам вигідно. Хоча були повідомлення про те, що, м’яко кажучи, не 
все йшло за планом. Про це, зокрема, може свідчити термінова зміна 
командування на цьому напрямі. 

Але, незважаючи на драматичні моменти, є сподівання, що ситуація 
переважно залишається під контролем. 

У мене немає достатньої інформації, щоби оцінити, чи резерви 
перекидалися лише з інших напрямів, чи це були додаткові резерви. Скоріш 
за все, була комбінація. Були повідомлення про перекидання найбільш 
боєздатних повітряно-десантних підрозділів, які вважаються елітою. 
Водночас, за оцінками, Росія має можливість мобілізувати 30 тисяч осіб 
щомісяця. Отже, очевидно, що це певний мікс із більш досвідчених бійців і 
новобранців. 

Також важливо пам’ятати, що це зосередження російських військ 
відбувалося на території Росії — саме там, де в України є додаткові 
обмеження на застосування західної зброї. Навіть якщо українська розвідка 
бачила концентрацію живої сили і техніки. 

(…) попри об’єктивні причини неможливості створення там (на 
кордоні з РФ у Харківській області, - ред.) інженерно-фортифікаційних 
споруд, чомусь ці території на загрозливих напрямках не були достатньо 
заміновані. На це звертають увагу наші військові оглядачі, кореспонденти, 
блогери. Мабуть, це і є відповідь на ваше запитання. 

Мінування, якісь інші перешкоди, які можливо встановити з 
мінімальним ризиком і які суттєво ускладнили би росіянам виконання задачі. 

Росіяни зайшли на відносно невеликій ділянці на Харківщині. Чи 
зможуть вони робити це вздовж усього кордону? Для цього потрібні зовсім 
інші сили. Враховуючи, що резерви в них є, але вони не безмежні, я не 
думаю, що це реальна перспектива — що весь кордон перетвориться на 
гарячу лінію фронту. 

(…) Ми знаємо, що кількість F-16 буде доволі обмежена. Тому, на 
жаль, це не змінить ситуацію. Це додасть спроможностей у вирішенні тих 
нагальних проблем, які на сьогодні є. На мій погляд, пріоритетною місією 
для них буде знищення російських бомбардувальників Су-34, які скидають 
керовані авіаційні бомби, знищення систем ППО ворога із застосуванням 
штатного озброєння, ракет «повітря — РЛС». 

Але якщо говорити, наскільки цей ефект може бути потужним, то тут є 
низка нюансів. Я кажу не про індивідуальну підготовку пілотів, а про 
інтеграцію цих літаків у тактику загалом. Це все потребує часу. Тому 
розраховувати на негайний масштабний ефект від появи F-16 точно не варто. 
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(Українське Радіо) 
14-15 травня відбувся візит держсекретаря США Ентоні Блінкена до 

України.   
Директорка безпекових програм Ради зовнішньої політики 

«Українська призма» Ганна Шелест: 
Від цього візиту, мабуть, очікували набагато більше, але тут нам 

потрібно бути обережними, бо купа питань, які є на двосторонньому порядку 
денному України та Штатів, є дуже чутливими. Відтак далеко не все ми 
знаємо. Коли ми говоримо про постачання озброєнь чи можливість бити або 
не бити по території Російської Федерації американською зброєю — це не та 
дискусія, яку хотіли б моментально виносити на пресконференцію для того, 
щоб дати українським військовим певну фору, а потім ефект несподіванки 
для росіян. Інші переговори теж можуть бути, де американці, наприклад, 
бачать, що є проблеми, але поки що не хотіли б це робити публічно, а тому 
роблять за закритими дверима для того, щоб не давати російській пропаганді 
аргументи проти України і маніпулювати. Такою темою довгий час було 
питання щодо "Єдиного марафону", і за закритими дверима українській 
стороні говорилося, де там є перегиби. Але публічно ми ніколи не чули цих 
заяв. Це якраз робилося для того, щоб був відправлений потрібний сигнал, 
заходи були здійснені, але при цьому не давати можливість російським 
телеграм-каналам або російським політикам почати спекулювати на цій темі. 
Тому ми сподіваємося, що і порядок денний, і домовленості, які були 
досягнуті, були більш значними, бо інакше виникає питання, чому 
приїжджав державний секретар з його щільним графіком і з логістикою для 
України. Він не залітає поїсти піцу до країни під час війни. 

(…) США вважають, що удари України по території Російської 
Федерації є умовною ескалацією. Такі позиції є в американському 
політикумі. Ми не можемо сказати, що це саме позиція Блінкена, але він був 
зобов’язаний її озвучити для того, щоб і у внутрішній дискусії 
продемонструвати, що Сполучені Штати не заохочують погіршення ситуації 
в цій війні. З іншого боку, він теж прекрасно розуміє, що цю війну веде 
Україна, а не Сполучені Штати. І щобільше, якщо це військовий об'єкт, то 
тут, звичайно, Україна має право, навіть відповідно до міжнародного права, 
вдарити по, наприклад, скупченню військової техніки або складу з 
боєприпасами десь в Білгородській області. Бо ми розуміємо, що він там не 
просто так розташований, а безпосередньо використовується в атаках проти 
України. Тому це є законною ціллю. Тому така фраза — баланс між тим, що 
хотіли б почути всередині США і розумінням ситуації на місцях і того, що 
потрібно Україні. 

(…) Хотілося б вірити, що позиція Китаю буде продовжувати бути 
більш-менш збалансованою. Вона частково проросійська, але це не є 
союзник Російської Федерації у війні проти України. Китай завжди 
насамперед послуговується власними інтересами та власним баченням 
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ситуації, яка розвивається. Для Китаю економізація зовнішньої політики є 
вкрай важливим елементом, і Європейський Союз є основним ринком. Тому, 
з одного боку, якщо в Європі Сі Цзіньпіну змогли пояснити щодо санкцій і 
зазначили, які наслідки це може мати для китайської економіки (зокрема, від 
спільних контрактів до санкцій проти китайських компаній), і це мало вплив 
на очільника Китаю, тоді для нас це плюс. Щонайменше ця позиція буде 
обережна. Але нікуди не ділася конфронтація між США і Китаєм. І вона 
абсолютно залишається на порядку денному. Тому Китай і не перестане 
підтримувати Росію. Щобільше, їм це теж вигідно — використовувати це як 
розмінну карту у відносинах зі Сполученими Штатами, але і відчувати, що 
хтось під ними. Бо Китай ніколи не вважав Росію супердержавою після 
розпаду Радянського Союзу. І вони дуже часто навіть називають їх 
"молодшим партнером". Китайська позиція — ніколи не давати тільки 
одному в трикутнику США-Росія-Китай стати занадто сильним для того, щоб 
завжди була можливість противаги. 

Що буде зараз? На жаль, останні місяці ми бачили, що китайські заяви 
— це одне, а китайські дії — трішечки відрізняються. І це теж особливості 
китайської зовнішньої політики, які нам потрібно розуміти. Вони ніколи не 
будуть виходити з дуже різкими заявами на підтримку жодної зі сторін, що 
вони там щось роблять. Але що будуть робити їх приватні компанії, або їх 
розвідка, або інші обхідні контракти, постачання тощо, то тут, на жаль, поки 
що для нас не дуже позитивна динаміка. 

(…) очільник Китаю зазвичай не робить таких публічних заяв. Зараз 
треба відстежувати державні китайські медіа, бо вони, скоріше, стануть 
першими, де ми побачимо, наскільки  будуть вони такими ж різкими 
антиєвропейськими та антиамериканськими, чи все ж таки тональність 
трішечки зміниться. 

Візит Путіна до Китаю (…) і для внутрішнього, і для зовнішнього 
викоритсання. Бо коли ми говоримо про зовнішнє, ми говоримо про країни 
так званого Глобального Півдня. По-перше, це демонстрація того, що Путін 
не є ізгоєм, що він є лідером, з яким зустрічаються великі держави, і що Росія 
— це впливова, потужна держава. По-друге, це демонстрація того, що не весь 
світ проти Росії: «західні країни проти нас, а нормальні, великі, потужні 
країни з нами». Крім того, східний етикет і протокол достатньо поважні, і це 
красива картинка, яку можна теж продемонструвати, як цінують нашого 
царя. Тому для внутрішнього електорату, я думаю, що візит буде 
продемонстрований в усіх найкращих традиціях. 
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Додаток 1 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №321/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 
КОВАЛЬЧУКА Вадима Миколайовича – майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ГОНЧАРЕНКА Андрія Сергійовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ЗВЯГІНА Ігоря Анатолійовича – старшого лейтенанта 
КРАСНИКА Михайла Володимировича – лейтенанта 
РЯБЧУКА Володимира Юрійовича – старшого лейтенанта 
ТКАЧУКА Олексія Юрійовича – капітана 
ЯКИМЧИКА Івана Вікторовича – капітана 
Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
САДОВЕНКА Едуарда Юрійовича – молодшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ЖУКА Родіона Віталійовича (посмертно) – солдата 
ЗЮЗІНА Олексія Петровича – молодшого сержанта 
МИХАЙЛЮКА Вадима Васильовича – головного сержанта 
СКРИПНИКА Олександра Віталійовича – сержанта 
ТЕМКА Віктора Петровича (посмертно) – солдата 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АКУЛЕНКА Михайла Володимировича – головного сержанта 
АНСІМОВА Владислава Сергійовича – солдата 
АНТІПОВА Олександра Олександровича – сержанта 
БАБЕНКА Сергія Михайловича – солдата 
БАРЧУКА Олександра Сергійовича – старшого солдата 
БЕРЕЖНОГО Валентина Леонідовича – солдата 
БЛАЖКА Віктора Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
БОГУНЕНКА Костянтина Володимировича (посмертно) – солдата 
БОДНАРЧУКА Вадима Володимировича – солдата 
БОЄВА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
БОЙКА Вадима Михайловича – сержанта 
БОНДАРЕНКА Олександра Івановича – старшого солдата 
БОРИСЕНКА Василя Сергійовича (посмертно) – солдата 
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БРИТВИЧА Євгенія Романовича (посмертно) – старшого солдата 
БУРДЕЛЬНОГО Сергія Станіславовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БУРКОВСЬКОГО Дениса Васильовича (посмертно) – штаб-сержанта 
ВАСИЛЬКІВА Артура Романовича (посмертно) – солдата 
ВАСИЛЬЧУКА Олександра Валерійовича (посмертно) – солдата 
ВИННИКА Артема Ярославовича (посмертно) – солдата 
ВІТУЛЬСЬКОГО Назарія Степановича (посмертно) – солдата 
ВОЗНЮКА Антона Юрійовича (посмертно) – солдата 
ВОЛОСОВЦЯ Ярослава Миколайовича – молодшого сержанта 
ВОЛОЩУКА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ГАЛЯРУ Дениса Васильовича (посмертно) – солдата 
ГАРБАЖА Дениса Тарасовича (посмертно) – солдата 
ГАРНИКА Володимира Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГАРНЮКА Сергія Григоровича – штаб-сержанта 
ГИРЧЕНКА Дениса Олександровича (посмертно) – солдата 
ГЛУХМАНА Дмитра Леонідовича (посмертно) – солдата 
ГЛУЩЕВСЬКОГО Євгена Едуардовича – старшого солдата 
ГОЛОВІНА Івана Валентиновича (посмертно) – солдата 
ГОЛОСІЯ Сергія Миколайовича – молодшого сержанта 
ГОЛОСКЕВИЧА Андрія Олексійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГОРДУ Володимира Івановича (посмертно) – солдата 
ГОСТЄВА Святослава Ігоровича (посмертно) – солдата 
ГРЕЧКУ Івана Івановича (посмертно) – солдата 
ГРИГУСА Івана Любомировича (посмертно) – солдата 
ГРИЦЕНЮКА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ГУБАРЕНКА Дмитра Вікторовича (посмертно) – солдата 
ДАЦЮКА Миколу Віталійовича (посмертно) – старшого солдата 
ДАЦЮКА Сергія Юрійовича (посмертно) – солдата 
ДЕДКОВСЬКОГО Андрія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ДЕМИДЕНКА Максима Вікторовича – старшого лейтенанта 
ДЗЮБУ Павла Григоровича (посмертно) – солдата 
ДІТМАНА Максима Юрійовича (посмертно) – солдата 
ДМИТРУКА Вячеслава Миколайовича (посмертно) – солдата 
ДЯКОВА Михайла Васильовича (посмертно) – солдата 
ЕНГЕЛЬСА Станіслава Олеговича – молодшого сержанта 
ЄВИЧА Віталія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЄВЛАШЕВСЬКОГО Юрія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЖИЛУ Анатолія Валерійовича (посмертно) – солдата 
ЖОВТЯНСЬКОГО Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЗАДНІПРЯНОГО Артема Валерійовича (посмертно) – солдата 
ЗІНКІНА Андрія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЗОЗУЛЮ Ігоря Вікторовича (посмертно) – солдата 
ЗУБКА Данила Васильовича – старшого лейтенанта 
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ІВАНОЧКА Максима Андрійовича – старшого солдата 
ІВЧЕНКА Олександра Сергійовича – старшого сержанта 
КАЛЬКА Миколу Вікторовича (посмертно) – солдата 
КАРПІНСЬКОГО Михайла Михайловича (посмертно) – солдата 
КАСЬКЕВИЧА Олега Васильовича – молодшого сержанта 
КАТЄЛА Дениса Дмитровича (посмертно) – солдата 
КИЧАКА Володимира Михайловича (посмертно) – солдата 
КНЯЗЬКОГО Станіслава Васильовича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЯ Андрія Романовича (посмертно) – солдата 
КОЗАЧУК Інну Василівну – сержанта 
КОЛОМОЙЦЯ Олександра Ігоревича – старшого солдата 
КОМЕЛЄВА Вадима Сергійовича (посмертно) – солдата 
КОНДРАТЮКА Івана Васильовича (посмертно) – солдата 
КОРНІЄНКА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
КОРОБЧЕНКА Максима Юрійовича (посмертно) – солдата 
КОРОСТЕЛЬОВА Андрія Олександровича (посмертно) – солдата 
КОЧАНА Олега Васильовича (посмертно) – солдата 
КОЩИНА Олексія Вікторовича – старшого лейтенанта 
КРАВЧУКА Тараса Ігоровича (посмертно) – солдата 
КРАМАРЕНКА Дмитра Вадимовича (посмертно) – солдата 
КРУКА Івана Анатолійовича – молодшого сержанта 
КУБУ Василя Тарасовича (посмертно) – солдата 
КУЛАКІВСЬКОГО Олександра Валерійовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
КУЧЕРА Романа Ярославовича – капітана 
КУШНІРЕНКА Петра Івановича (посмертно) – старшого солдата 
ЛЕМЕЦЯ Дмитра Віталійовича (посмертно) – солдата 
ЛИКОВА Вадима Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЛИПОВЕНКА Ігоря Миколайовича – сержанта 
ЛИСИКА Миколу Васильовича (посмертно) – солдата 
ЛИТВИНЮКА Олександра Володимировича – головного сержанта 
ЛІТВІНА Романа Юрійовича (посмертно) – солдата 
МАЇКА Віктора Ігоровича (посмертно) – солдата 
МАКАРЕНКА Віталія Геннадійовича (посмертно) – солдата 
МАЛАШКЕВИЧА Віктора Володимировича – солдата 
МАЛЬЧЕНКА Владислава Андрійовича (посмертно) – солдата 
МАРТИНЮКА Олександра Петровича (посмертно) – солдата 
МАРЧЕНКА Михайла Григоровича (посмертно) – солдата 
МАСЛОВА Андрія Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МАХТІНА Назара Миколайовича (посмертно) – солдата 
МАЦАКА Івана Сергійовича (посмертно) – солдата 
МАШИКУ Олександра Єлековича (посмертно) – сержанта 
МЕДВЕДЄВА Віталія Васильовича (посмертно) – солдата 
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МЕЛЬНИКА Віктора Вікторовича – молодшого сержанта 
МИКИТИНЦЯ Юрія Васильовича (посмертно) – солдата 
МІНАЄВА Дмитрія Вадимовича (посмертно) – солдата 
МЯСНИКОВА Івана Костянтиновича (посмертно) – солдата 
НЕВОЛІНА Олексія Анатолійовича (посмертно) – сержанта 
НЕЧИПОРУКА Дмитра Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
НІКІФОРОВА Володимира Борисовича (посмертно) – солдата 
ОБОЛОНСЬКОГО Максима Олександровича – молодшого сержанта 
ОВСІЄНКА Євгена Андрійовича (посмертно) – солдата 
ОКУНЕВИЧА Леоніда Михайловича (посмертно) – солдата 
ОСТАПЧУКА Петра Олеговича – старшого солдата 
ОСТАША Романа Васильовича (посмертно) – солдата 
ПАВЛИШИНА Євгенія Михайловича – старшого солдата 
ПЕТРУКА Сергія Івановича (посмертно) – солдата 
ПІДОСИЧНОГО Олександра Олександровича – солдата 
ПІНЧУКА Олександра Григоровича (посмертно) – солдата 
ПЛЯСУНА Романа Павловича – сержанта 
ПОЛЄВОДУ Антона Вадимовича (посмертно) – солдата 
ПОНЬКА Віталія Петровича (посмертно) – сержанта 
ПОПІЛЯ Миколу Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ПОРОХА Максима Вячеславовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОРТНОВА Євгенія Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
ПРИХОДЬКА Олексія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ПРІЙМАКА Сергія Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ПРОКОПЮКА Богдана Степановича (посмертно) – старшого солдата 
ПРОСКУРОВСЬКОГО Андрія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ПРОФАТИЛА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ПШОННОГО Олексія Олександровича – солдата 
РИЖЕНКА Олександра Миколайовича (посмертно) – головного сержанта 
РОМАНОВСЬКОГО Ігоря Віталійовича (посмертно) – солдата 
РУСИНЮКА Михайла Віталійовича – сержанта 
САГАЙДАКА Олександра Валерійовича (посмертно) – солдата 
САЛТИКОВА Андрія Олександровича (посмертно) – солдата 
САРАНЧУКА Вадима Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
СЕРАЧУКА Руслана Вікторовича – старшого солдата 
СЛИНЯВУКА Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СОЛОДОВНИКА Олександра Миколайовича – старшого солдата 
СПИЦЮ Віталія Олександровича (посмертно) – солдата 
СТАНІСЛАВЧУКА Володимира Івановича (посмертно) – солдата 
СТЕГАРА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
СТОЛЯРЕНКА Андрія Вячеславовича (посмертно) – солдата 
СТОРОЖУКА Михайла Тарасовича – солдата 
ТАРНОПОЛЬСЬКОГО Володимира Ярославовича (посмертно) – солдата 
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ТАРНЬОВОГО Василя Богдановича (посмертно) – солдата 
ТЕЛЬПІЗА Сергія Жоржовича (посмертно) – солдата 
ТЕРЕЩУКА Сергія Івановича – солдата 
ТИМОЩУКА Івана Володимировича (посмертно) – солдата 
ТІЛЄЄВА Кирила Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ТРОФІМУКА Івана Васильовича – лейтенанта 
ТРУХАНОВА Ігоря Олександровича – старшого солдата 
ФЕДОРЕНКА Богдана Івановича (посмертно) – солдата 
ФЕДЬКА Віктора Андрійовича (посмертно) – солдата 
ХАЛІМОНА Володимира Анатолійовича – солдата 
ХОЛОДЬКА Миколу Сергійовича (посмертно) – солдата 
ХОМЕНКА Євгена Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЦИМБАЛІСТУ Андрія Петровича (посмертно) – солдата 
ЧАЙКОВСЬКОГО Михайла Володимировича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ЧЕМЕРИСА Віталія Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЧИХУНА Дмитра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЧОРНОГО Андрія Петровича (посмертно) – солдата 
ЧОХУ Віталія Олександровича – солдата 
ШАПОВАЛОВА Анатолія Олексійовича (посмертно) – солдата 
ШВЕЦЯ Ярослава Степановича (посмертно) – старшого солдата 
ШЕВАНОВА Олександра Едуардовича (посмертно) – солдата 
ШКОЛЬНИКА Юрія Михайловича (посмертно) – солдата 
ШЛАПАКА Руслана Ігоровича (посмертно) – солдата 
ШОСТАКА Юрія Михайловича – штаб-сержанта 
ШПІКУЛУ Михайла Михайловича (посмертно) – солдата 
ЯКОВЕНКА Дмитра Миколайовича (посмертно) – солдата 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АНДРЕЙКА Романа Володимировича – молодшого сержанта 
БАБЕНКА Ігоря Геннадійовича – солдата 
БАРНУ Степана Степановича – старшого сержанта 
БЕРШАЦЬКОГО Сергія Анатолійовича – старшого сержанта 
БОГДАНА Олександра Васильовича – молодшого сержанта 
ГАЙДАЯ Андрія Віталійовича – молодшого лейтенанта 
ГАРАЩЕНКА Олега Вікторовича – старшого лейтенанта 
ГЕЛЕТУ Анатолія Олексійовича – капітана 
ГЕРАСИМЕНКА Юрія Миколайовича – солдата 
ГОЛОВНІНА Артема Олександровича – майора 
ГОЛЬОВСЬКОГО Сергія Миколайовича – молодшого сержанта 
ГОШУ Сергія Володимировича – майора 
ДЕМЧЕНКА Олександра Михайловича – головного сержанта 
ДЕХТЯРУКА Олександра Андрійовича – солдата 
ЗАВОДОВСЬКОГО Олександра Дмитровича – молодшого сержанта 
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ЗАХАРЧУКА Дениса Сергійовича – старшого сержанта 
ЗДЕБА Андрія Мирославовича – капітана 
ЗОЗУЛЮ Олега Леонтійовича – старшого сержанта 
КАРПУТЯ Сергія Михайловича – сержанта 
КИСЕЛЬОВА Сергія Анатолійовича – молодшого сержанта 
КОВКРАКА Віталія Олександровича – молодшого сержанта 
КОВШУНА Олександра Романовича – сержанта 
КОЖУХІВСЬКОГО Назара Володимировича – сержанта 
КОЖУХОВА Бориса Євгеновича – майора 
КОЗАЧКА Андрія Сергійовича – молодшого лейтенанта 
КОЗЛОВСЬКОГО Вадима Юрійовича – сержанта 
КОПЧИНСЬКОГО Володимира Вікторовича – сержанта 
КОТЯША Олексія Геннадійовича – молодшого сержанта 
ЛЕВЧУКА Олександра Григоровича – старшого солдата 
ЛЄОНА Євгена Михайловича – молодшого сержанта 
ЛУКАВОГО Леоніда Антоновича – сержанта 
МАКІДУ Ігоря Володимировича – молодшого сержанта 
МАМАЖАНОВА Віталія Абдуллажановича – старшого солдата 
МЕЛЬНИКОВА Андрія Олександровича – старшого солдата 
МИТЛУ Євгена Юрійовича – солдата 
МІЛКІНА Володимира Володимировича – старшого солдата 
МОРОЗОВА Олексія Олександровича – старшого сержанта 
ОРЛОВСЬКОГО Павла Романовича – сержанта 
ПАВЛОВСЬКОГО Артема Олександровича – солдата 
ПИВОВАРА Сергія Юрійовича – сержанта 
ПИВОВАРЕНКА Богдана Петровича – молодшого лейтенанта 
ПРИЙМАКА Артема Віталійовича – солдата 
САНТОНІЯ Максима Олександровича – молодшого сержанта 
ХРИСТОСОВА Костянтина Станіславовича – солдата 
ЧАБРЮ Романа Юрійовича – головного сержанта 
ЧУЖУ Назара Володимировича – старшого солдата 
ЧУХНА Сергія Борисовича – молодшого сержанта 
ШВАЛЮКА В’ячеслава Вікторовича – сержанта 
ШЕВЧУКА Петра Івановича – штаб-сержанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БОБРІВНИКА Валентина Анатолійовича – старшого сержанта 
ЖЕЛКОВСЬКОГО Руслана Валерійовича – головного сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
13 травня 2024 року 
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Додаток 2 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №322/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ГАЙДЕНКА Василя Івановича – майора 
ГАЛКІНА Євгена Миколайовича – старшого лейтенанта 
ЗАВАДЕНКА Степана Сергійовича – майора 
КОВАЛЯ Ростислава Миколайовича – майора 
КОЛОТІЯ Максима Олеговича – старшого лейтенанта 
ПІДДУБНОГО Мирослава Станіславовича – лейтенанта 
САПАЧУКА Володимира Олександровича – старшого лейтенанта 
ТКАЧУКА Сергія Сергійовича – капітана 
ТРИТЯКА Євгенія Григоровича – лейтенанта 
ТРОФИМЮКА Євгена Віталійовича – капітана 
ШАПОВАЛА Романа Миколайовича – лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
СОБОЛЕВСЬКОГО Антона Григоровича – молодшого лейтенанта 
ЧУЙКА Миколу Миколайовича – штаб-сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
БАДАЯ Олега Валерійовича – старшого солдата 
БАРАНОВА Володимира Валентиновича – матроса 
БАЧИНСЬКОГО Сергія Миколайовича – сержанта 
ВОЙЧУНАСА Олександра Анатолійовича – головного старшину 
ГАЛБУ Владислава Вікторовича – старшину 2 статті 
ГАРКУШУ Богдана Романовича – старшого солдата 
ГОРШКОВА Олексія Володимировича – солдата 
ЖЕЛЮКА Андрія Владиславовича – старшого солдата 
ЗОЛОТОВЕРХОГО Олега Вікторовича – старшого солдата 
ІВАНЦОВА Назарія Дмитровича – солдата 
КАМШІЯ Андрія Васильовича – молодшого сержанта 
КАРПИНА Івана Тарасовича – солдата 
КОЗАЧКА Ігоря Вікторовича – старшину 2 статті 
КОРШАКА Володимира Миколайовича – молодшого сержанта 
КОРШЕНЮКА Антона Михайловича – солдата 
КУШНІРА Владислава Миколайовича – сержанта 
ЛЕВЧЕНКА Назара Олександровича – сержанта 
ЛИСЕЙКА Андрія Дмитровича – молодшого сержанта 
ЛОКОТЯ Олександра Васильовича – солдата 
МЕЛЬНИКА Василя Івановича – головного сержанта 
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МЕЛЬНІКА Ігоря Вікторовича – головного сержанта 
МИРОШНИЧЕНКА Дмитра Володимировича – солдата 
МИХАЙЛЕНКА Івана Вікторовича – старшого солдата 
МИХАЙЛЕЦЬКОГО Миколу Зіновійовича – молодшого сержанта 
ОБУХОВСЬКОГО Євгена Миколайовича – старшину 2 статті 
ОСІЄВСЬКОГО Віктора Васильовича – молодшого сержанта 
ПАВЛЕНКА Юрія Миколайовича – сержанта 
ПЄСНЄВА Іллю Петровича – солдата 
ПОЗНЯКА Юрія Миколайовича – молодшого сержанта 
ПОКОТИЛА Олександра Васильовича – молодшого сержанта 
ПОМАЗАНА Сергія Миколайовича – старшого солдата 
РЕЙДАЛЕНКА Олександра Григоровича – молодшого сержанта 
РЕУТУ Богдана Вікторовича – старшого матроса 
РОГАЛЯ Андрія Олександровича – старшого матроса 
САМІЛЕНКА Олександра Миколайовича – молодшого сержанта 
САМОЙЛОВА Олексія Юрійовича – солдата 
САХНА Андрія Сергійовича – молодшого сержанта 
СЕМЕНОВА Олександра Миколайовича – молодшого сержанта 
СЕРДЮКА Володимира Олексійовича – солдата 
СІДЛЕЦЬКОГО Івана Володимировича – солдата 
СМОЛЕНСЬКОГО Андрія Едуардовича – головного старшину 
СОРОКОЛЄТА Валентина Вадимовича – солдата 
ТЕРЕЩЕНКА Микиту Юрійовича – старшого лейтенанта 
ТІМОФЄЄВА Максима Олександровича – молодшого сержанта 
ТОДОСЕНКА Павла Васильовича – старшину 2 статті 
ХИМИНЦЯ Андрія Миколайовича – солдата 
ХОВСЬКОГО Максима Миколайовича – молодшого сержанта 
ЦАРУКА Андрія Руслановича – сержанта 
ЦИФРУ Дмитра Євгеновича – молодшого лейтенанта 
ЧАЙКОВСЬКОГО Ярослава Станіславовича – молодшого сержанта 
ЧУМАКА Дениса Миколайовича – матроса 
ШИВАКА Сергія Миколайовича – молодшого сержанта 
ЯЦЕНКА Євгенія Олеговича – солдата 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АСМОЛОВА Сергія Євгеновича – старшого сержанта 
БОГДАНА Ігоря Олексійовича – капітана 
БОСЕНКА Станіслава Сергійовича – старшого солдата 
БУРЛАКОВА Вадима Денисовича – солдата 
ВЕГЕРУ Артура Миколайовича – старшого сержанта 
ВЕРХОВЦЯ Сергія Олексійовича – майора 
ВОРОНЯКА Павла Володимировича – старшого солдата 
ГОНЧАРЕНКА Володимира Вікторовича – старшого лейтенанта 
ГОНЧАРОВА Олександра Олександровича – старшого сержанта 
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ГРИБА Григорія Антоновича – старшого сержанта 
ГРИШКА Максима Вікторовича – молодшого сержанта 
ГРИЩЕНКА Андрія Володимировича – старшого матроса 
ДЗЮБУ Дмитра Миколайовича – матроса 
ЗАВАДСЬКОГО Костянтина Сергійовича – молодшого сержанта 
ЗІНЬКОВСЬКОГО Дениса Олеговича – молодшого сержанта 
ІШЕНІНА Івана Олександровича – солдата 
КОВАЛЕНКА Богдана Олександровича – капітана 
КОВАЛЯ Володимира Сергійовича – молодшого сержанта 
КОЗІНА Олександра Сергійовича – солдата 
КОНОВАЛА Андрія Івановича – старшого матроса 
КРЕВСЬКОГО Ігоря Миколайовича – старшого матроса 
КУЗЬМІНА Анатолія Владиславовича – солдата 
КУРБЕТА Миколу Миколайовича – молодшого сержанта 
КУТЮКА Максима Анатолійовича – молодшого сержанта 
ЛАГОДУ Віктора Григоровича – солдата 
МАТЮХА Юрія Анатолійовича – солдата 
ОЛІЙНИКА Олександра Михайловича – старшого сержанта 
ОРАТОВСЬКОГО Віктора Степановича – головного корабельного старшину 
ОХРІМЕНКА В’ячеслава Віталійовича – солдата 
РИЖИКОВА Святослава Юрійовича – солдата 
СИДОРЕНКА Сергія Володимировича – солдата 
СІДЬКА Сергія Анатолійовича – головного старшину 
СТРЮКОВАТОГО Руслана Григоровича – матроса 
ШЕВЧЕНКА Дмитра Васильовича – полковника 
ШУГАЙЛА Ігоря Дмитровича – старшину 1 статті 
ШУЛЬГУ Володимира Степановича – солдата 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
АНТОНОВА Максима Олександровича – старшого солдата 
АРЕНТА Віталія Вячеславовича – солдата 
АРСЄНЬЄВА Максима Павловича – головного старшину 
БАБІЧА Антона Євгенійовича – солдата 
БЕЛЕВЦОВА Сергія Геннадійовича – солдата 
БОГАША Миколу Петровича – сержанта 
БОЙПРАВА Олександра Станіславовича – солдата 
БОЛХОВІТІНА Дмитра Васильовича – солдата 
БОЧАРНІКОВА Юрія Дмитровича – старшого солдата 
БУТІВЧЕНКА Сергія Володимировича – молодшого лейтенанта 
ВАТАМАНА Сергія Володимировича – старшого сержанта 
ВЕРБИЦЬКОГО Олександра Миколайовича – сержанта 
ВІННИЧЕНКА Віталія Анатолійовича – солдата 
ВОЛКОВА Вячеслава Олександровича – солдата 
ГАЙДУЧИКА Дмитра Анатолійовича – старшого матроса 
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ГАЛИЦЬКОГО Данила Володимировича – солдата 
ГАРБУЗА Олександра Леонідовича – старшого солдата 
ГОЛУБА Сергія Степановича – солдата 
ГОРБУНОВА Вартана Віталійовича – солдата 
ГРУЗИЛЄНКОВА Максима Ігоровича – матроса 
ГУГЛЕНКА Олександра Сергійовича – солдата 
ДЕХТЯРОВА Віктора Миколайовича – солдата 
ДИВОГРИЦЯ Івана Миколайовича – солдата 
ДОВБНЮ Валерія Леонідовича – сержанта 
ДРОБОТА Андрія Володимировича – солдата 
ДУБІНА Дмитра Миколайовича – молодшого сержанта 
ЖИГАДЛА Сергія Леонідовича – старшого солдата 
ЖИДКИХ Дмитра Вікторовича – солдата 
ЗАВЕЗИСТУПА Антона Володимировича – старшого солдата 
ЗАМУЛУ Євгенія Анатолійовича – солдата 
ЗІНЧЕНКА Антона Миколайовича – солдата 
ІГНАТЬЄВА Кирила Олександровича – солдата 
КАМЕНСЬКОГО Олексія Васильовича – солдата 
КОЖУХАРОВА Сергія Сергійовича – старшого сержанта 
КОЗЛЕНКА Віталія Миколайовича – старшого солдата 
КОЛОМОЙЦЯ Сергія Володимировича – солдата 
КОМАРА Олексія Олексійовича – молодшого сержанта 
КОНДРАЄВА Олександра Віталійовича – солдата 
КОНИКА Андрія Леонідовича – солдата 
КОРОЩЕНКА Марка Анатолійовича – сержанта 
КОРСУНА Кирила Олександровича – солдата 
КРЕЦЯ Павла Миколайовича – сержанта 
КРЯЧКА Павла Юрійовича – солдата 
КУЧЕРУКА Сергія Васильовича – солдата 
ЛАЗАРЕВА Андрія Володимировича – старшого сержанта 
ЛАМПІГУ Олексія Петровича – солдата 
ЛИТВИНЕНКА Віталія Олександровича – молодшого сержанта 
ЛИХОДІДА Юрія Анатолійовича – старшого солдата 
ЛІСОВОГО Володимира Володимировича – капітана 2 рангу 
ЛІСОВСЬКОГО Миколу Володимировича – штаб-старшину 
ЛОБАЧЕНКА Анатолія Володимировича – солдата 
ЛОСЄВА Олександра Сергійовича – солдата 
ЛОФІЦЬКОГО Романа Юрійовича – солдата 
ЛУКАНЯ Сергія Васильовича – солдата 
ЛУЩУКА Івана Миколайовича – солдата 
МАКАРЕНКА Сергія Анатолійовича – молодшого сержанта 
МАКОГОНА Едуарда Вікторовича – солдата 
МАЛОМУЖА Якова Васильовича – сержанта 
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МАЛЬОВАНОГО Юрія Сергійовича – молодшого сержанта 
МАМАЯ Віктора Костянтиновича – солдата 
МАРТИНЮКА Олега Вікторовича – солдата 
МАЩЕНКА Віктора Петровича – солдата 
МІРОШНИЧЕНКА Василя Васильовича – старшого лейтенанта 
МІРОШНИЧЕНКА Миколу Миколайовича – солдата 
МОЛОДЦЯ Сергія Петровича – молодшого сержанта 
НАКОНЕЧНОГО Івана Вікторовича – старшого солдата 
НОВІЦЬКОГО Андрія Олександровича – старшого солдата 
ОБРИМБУ Сергія Олександровича – капітан-лейтенанта 
ОВДІЄНКА Юрія Юрійовича – солдата 
ОВЕРЧУКА Михайла Петровича – старшого матроса 
ОМЕЛЬЧЕНКА Руслана Володимировича – молодшого сержанта 
ОСТАВНЕНКА Віктора Андрійовича – старшого солдата 
ПАВЛОВА Олександра В’ячеславовича – солдата 
ПЕТРОВЦЯ Валерія Григоровича – солдата 
ПИВОВАРА Андрія Володимировича – солдата 
ПОМИЛОЯ Володимира Станіславовича – старшого солдата 
ПОТУШИНСЬКОГО Олександра Олександровича – старшого матроса 
ПРОВОЗНЮКА Андрія Олександровича – матроса 
ПУСТОТІНА Миколу Євгеновича – солдата 
ПФАЙФЕРА Віталія Петровича – солдата 
РЕКАЛА Євгена Анатолійовича – солдата 
РЕПІНА Іллю Володимировича – солдата 
РИЖЕНКОВА Андрія Володимировича – солдата 
РИЧАГОВА Артема Миколайовича – солдата 
РУДЕНЯ Богдана Олександровича – солдата 
САВЧЕНКА Андрія Анатолійовича – солдата 
СЕМЯКІНА Андрія Сергійовича – старшого солдата 
СЕРІКА Віктора Анатолійовича – солдата 
СИМОНІКА Андрія Ігоровича – солдата 
СОБОЛЯ Дмитра Васильовича – солдата 
СТАРИЦЬКОГО Павла Вячеславовича – старшого солдата 
СТАРІКОВА Сергія Сергійовича – солдата 
СУПОНЕВА Володимира Олексійовича – сержанта 
ТІМОФЄЄВА Олександра Сергійовича – сержанта 
УСТИМЕНКА Дениса Олександровича – солдата 
УХАНОВА Микиту Сергійовича – молодшого лейтенанта 
ФЕСАНА Вячеслава Ігоровича – солдата 
ФЕСЕНКА Сергія Володимировича – лейтенанта 
ФІЩУКА Михайла Олеговича – солдата 
ФУРМАНЦЯ Олега Володимировича – солдата 
ШАНДРІНОВА Володимира Олександровича – старшого солдата 
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ШАПОШНИКА Олександра Миколайовича – солдата 
ШЕВЧЕНКА Максима Ігоровича – солдата 
ШЕСТИРИЧЕНКА Романа Вікторовича – матроса 
ШЕСТОПАЛОВА Євгенія Олександровича – солдата 
ШКУРКА Володимира Віталійовича – старшого солдата 
ШУЛЬГУ Владислава Євгенійовича – сержанта 
ЯКОВЕНКА Олега Олександровича – штаб-старшину 
ЯРМОЛЕНКА Анатолія Олександровича – старшого солдата 
ЯРОША Ігоря Володимировича – молодшого сержанта 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
РОЗОВА Валентина Михайловича – сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
13 травня 2024 року 
 

 
Додаток 3 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №323/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 
СМАЛЬКА Дмитра Олександровича – майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 
БІЛОЦЬКОГО Віктора Лінусовича – підполковника 
КІРІЛОВА Дмитра Юрійовича – підполковника 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ЄДВАБНОГО Віктора Миколайовича – майора 
ПУЗІКОВА Владислава Родіоновича – майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
АДАЙКІНА Дениса Сергійовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
БІЛОГО Іллю Сергійовича (посмертно) – лейтенанта 
БОДУНА Всеволода Ростиславовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ГЕРАСЬКА Богдана Леонідовича (посмертно) – лейтенанта 
КИСІЛЯ Володимира Васильовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ЛЕЩУКА Тараса Степановича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ЛИПОВЕНКА Миколу Олександровича (посмертно) – молодшого 

лейтенанта 
МАТВЄЄВА Сергія Олександровича (посмертно) – лейтенанта медичної 

служби 
МИКИТЕНКО Юлію Миколаївну – старшого лейтенанта 
ПАТОКУ Олега Миколайовича (посмертно) – лейтенанта 
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ПРУГЛА Сергія Сергійовича (посмертно) – лейтенанта 
РОЗЕНВАССЕРА Ігоря Юрійовича – лейтенанта 
САВЧУКА Володимира Олександровича (посмертно) – лейтенанта 
СЕМЕНЮКА Назарія Олександровича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ТРОФИМЧУКА Сергія Васильовича (посмертно) – лейтенанта 
ТЮКОВА Костянтина Дмитровича (посмертно) – лейтенанта 
ФІЛАТОВА Ігоря Олександровича (посмертно) – лейтенанта 
ШУШПАНОВА Максима Євгенійовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ЯКУТЮКА Станіслава Володимировича (посмертно) – лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
БАСЕНКА Сергія Вікторовича – підполковника 
МЕДЯНИКА Андрія Івановича (посмертно) – старшого сержанта 
ЧЕРНОЖУКОВУ Олену Олександрівну – майора 
ЯШНОГО Андрія Сергійовича – капітана 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АЛЕКСІЙЧУКА Богдана Володимировича (посмертно) – солдата 
АНДРУЩАКА Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
АНПІЛОГОВА Олександра Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
АНТОШИНА Дмитра Віталійовича (посмертно) – солдата 
БАЯ Івана Івановича (посмертно) – сержанта 
БАРАНОВА Віктора Миколайовича (посмертно) – солдата 
БАРЧІЯ Івана Євгенійовича (посмертно) – солдата 
БАСОВА Владислава Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БЕКИЛЬМЕЄРА Павла Станіславовича (посмертно) – солдата 
БЕРЕЗНОГО Сергія Павловича (посмертно) – старшого солдата 
БЛІДУХУ Івана Ілліча (посмертно) – солдата 
БОГАТИРЬОВА Дениса Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БОРДЮГА Ігоря Юрійовича (посмертно) – солдата 
БОРИСЮКА Юрія Івановича (посмертно) – солдата 
БОРІКОВА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
БОСОГО Петра Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
БУРОГО Віталія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ВАСИЛЬЄВА Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ВАСИЛЬКОВСЬКОГО Валентина Віталійовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ВАСЬКІВА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ВДОВЕНКА Максима Володимировича (посмертно) – солдата 
ВЕРБОВОГО Максима Олександровича (посмертно) – солдата 
ВЕРЕМІЄНКА Сергія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ВІБЛОГО Володимира Михайловича (посмертно) – солдата 
ВІТЮКА Юрія Олександровича (посмертно) – солдата 
ВОВЧЕНКА Віталія Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
ГАЛАБУДЯ Володимира Володимировича (посмертно) – солдата 
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ГАРБУЗА Дмитра Юрійовича (посмертно) – солдата 
ГЕРАСИМЮКА Івана Володимировича (посмертно) – солдата 
ГИРИЧА Євгенія Володимировича (посмертно) – солдата 
ГІЖИЦЬКОГО Романа Володимировича (посмертно) – солдата 
ГІРИКОВИЧА Володимира Миколайовича (посмертно) – солдата 
ГНІТЕЦЬКОГО Олександра Леонідовича (посмертно) – солдата 
ГОЛОВІНА Руслана Сергійовича (посмертно) – солдата 
ГОЛУБА Валентина Вікторовича (посмертно) – старшого сержанта 
ГОНЧАРОВА Андрія Дмитровича (посмертно) – солдата 
ГОРОШКА Павла Сергійовича (посмертно) – солдата 
ГРАБОВЕЦЬКОГО Петра Васильовича (посмертно) – солдата 
ГРИЩЕНКА Олександра Вікторовича (посмертно) – сержанта 
ДАРІЄНКА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ДЕМИДЕНКА Павла Леонідовича (посмертно) – сержанта 
ДЕРЯБУ Ігоря Миколайовича (посмертно) – сержанта 
ДЄТКОВА Костянтина Дмитровича (посмертно) – солдата 
ДЗЬОБУ Василя Івановича (посмертно) – головного сержанта 
ДИМНІЧА Андрія Івановича (посмертно) – солдата 
ДОВБНЮ Миколу Володимировича (посмертно) – солдата 
ДОЛІЩУКА Олександра Валерійовича (посмертно) – солдата 
ДОМАЩЕНКА Олексія Івановича (посмертно) – солдата 
ДРАГУНА Віталія Олександровича (посмертно) – солдата 
ЄРМІЙЧУКА Петра Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ЄРЬОМЕНКА Віктора Олександровича (посмертно) – солдата 
ЖИЖУКА Руслана Михайловича (посмертно) – солдата 
ЗАДОРОЖНЮКА Дмитра Ігоровича (посмертно) – старшого солдата 
ЗАХАРЧЕНКА Віталія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЗУЯ Вадима Олександровича (посмертно) – солдата 
ІВАНОВА Олега Юрійовича (посмертно) – солдата 
ІВЧЕНКА Романа Дмитровича (посмертно) – солдата 
КАЗАКА Андрія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
КВІТКА Богдана Андрійовича (посмертно) – солдата 
КЛОЧАНА Віталія Борисовича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЕНКА Василя Вікторовича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЯ Ігоря Борисовича (посмертно) – сержанта 
КОВАЛЬЧУКА Валерія Анатолійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОВАЛЬЧУКА Олександра Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОВТУНА Сергія Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОЗАРЕВСЬКОГО Владислава Сергійовича (посмертно) – солдата 
КОЗАРУКА Андрія Петровича (посмертно) – солдата 
КОЛЕСНІКА Івана Вікторовича (посмертно) – солдата 
КОЛІСТРАТЕНКА Олександра Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
КОРОПА Владислава Сергійовича (посмертно) – солдата 
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КОСТАША Володимира Вікторовича (посмертно) – солдата 
КОШКУ Андрія Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КРАВЧЕНКА Богдана Юрійовича (посмертно) – солдата 
КРАВЧЕНКА Романа Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
КРАВЧУКА Валерія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
КРАВЧУКА Михайла Михайловича (посмертно) – солдата 
КРЕТА Олега Євстахійовича (посмертно) – солдата 
КРУПЕНКА Євгена Васильовича (посмертно) – солдата 
КУЦОГО Вадима Олександровича (посмертно) – солдата 
ЛАЗАРУКА Руслана Васильовича (посмертно) – солдата 
ЛАХА Євгена Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ЛАЩЕВСЬКОГО Юрія Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 
ЛЕВЧЕНКОВА Дмитра Віталійовича (посмертно) – солдата 
ЛЕПЕТЮКА Василя Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЛИТВИНА Ігоря Володимировича (посмертно) – солдата 
ЛИТВИНЕНКА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЛІСКОНОГА Володимира Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ЛІТВІНЕНКА Олександра Михайловича (посмертно) – солдата 
ЛОГВИНЕНКА Андрія Валерійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛОЖКІНА Євгена Олександровича (посмертно) – солдата 
ЛОЗИЦЬКОГО Івана Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ЛОЗОВСЬКОГО Максима Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЛЮЛЬКОВА Віталія Григоровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛЮТЕНКА Миколу Миколайовича (посмертно) – сержанта 
МАЗУРА Євгена Станіславовича (посмертно) – старшого солдата 
МАЙЧУКА Михайла Сергійовича (посмертно) – солдата 
МАЛОВІЧКА Олександра Анатолійовича (посмертно) – головного сержанта 
МАМЕДОВА Рустама Шахвалада Огли (посмертно) – солдата 
МАРТИНЯКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
МАТВЄЄНКА Валентина Борисовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МЕЛЬНИЧЕНКА Володимира Миколайовича (посмертно) – солдата 
МИКИТИНА Володимира Стефановича (посмертно) – солдата 
МИРОНОВА Михайла Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
МИСИНЮКА Владислава Івановича (посмертно) – солдата 
МИХАЛЬЧУКА Віктора Юрійовича (посмертно) – солдата 
МІСЬКА Богдана Адамовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МОРГУНА Анатолія Івановича (посмертно) – сержанта 
НАЗАРЕНКА Владислава Сергійовича (посмертно) – солдата 
НАЛИВАЙКА Олексія Олександровича (посмертно) – солдата 
НЕРОДУ Володимира Валентиновича (посмертно) – солдата 
НІКІТІНА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
НІКОЛАЙЧУКА Павла Вікторовича (посмертно) – солдата 
ОЛЕНІЧА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
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ОМЕЛЯНЧУКА Миколу Тимофійовича (посмертно) – майстер-сержанта 
ОНУФРЕЙЧУКА Олега Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ОРЛА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ОСТРЕЦОВА Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ПАВЛЕНКА Артура Олександровича (посмертно) – солдата 
ПЕНЬКІВСЬКОГО Олексія Володимировича (посмертно) – солдата 
ПЕРІЯ Івана Руслановича (посмертно) – солдата 
ПЕТРЕНКА Миколу Михайловича (посмертно) – солдата 
ПЕТРОВИЧЕВА Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ПИСЬМАКА Володимира Борисовича (посмертно) – старшого солдата 
ПОЛЬОВОГО Дмитра Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОПОВИЧУКА Романа Петровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОПЧЕНКА Олександра Леонідовича (посмертно) – штаб-сержанта 
ПУШКАРЯ Юрія Володимировича (посмертно) – солдата 
РЕГЕНТА Владислава Вікторовича (посмертно) – солдата 
РИБЧУКА Михайла Васильовича (посмертно) – солдата 
РУБАНА Олександра Едуардовича (посмертно) – солдата 
САХНА Ігоря Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
СЕМЕНОВИЧА Івана Михайловича (посмертно) – солдата 
СЕМЕНЮКА Романа Васильовича (посмертно) – солдата 
СЕРЕДУ Сергія Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
СИДОРАКА Михайла Богдановича (посмертно) – солдата 
СКИБУ Сергія Івановича (посмертно) – солдата 
СКРИПНІЧЕНКА Олександра Сергійовича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
СЛІПОКОНЯ Олександра Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
СМАГІНА Сергія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
СМАЛЮКА Павла Олександровича (посмертно) – солдата 
СОЛОВЙОВА Дмитра Васильовича (посмертно) – солдата 
СТАВИЦЬКОГО Андрія Вікторовича (посмертно) – солдата 
СТАВІЦЬКОГО Дмитра Вікторовича (посмертно) – солдата 
СТАСЮКА Івана Ігоровича (посмертно) – солдата 
СТЕПАНОВА Олександра Сергійовича (посмертно) – солдата 
СУРЄВА Олександра Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
ТАЦЮКА Андрія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ТІЩЕНКА Григорія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ТКАЧЕНКА Сергія Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТКАЧЕНКА Юрія Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТРИГУБЕНКА Сергія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ТРОЯНА Володимира Олексійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
УНГУРЯНА Олександра В’ячеславовича (посмертно) – солдата 
ФЕДАСА Владислава Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
ФЕДОРОВА Володимира Олеговича (посмертно) – солдата 
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ХАРБА Аббаса Фадловича (посмертно) – солдата 
ХАРЧЕНКА Сергія Андрійовича (посмертно) – солдата 
ХОЛОДЮКА Віталія Васильовича (посмертно) – солдата 
ХОМЕНЧУКА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ХУДОЛЕЯ Андрія Юрійовича (посмертно) – старшого сержанта 
ЦВІГУНА Андрія Васильовича (посмертно) – солдата 
ЦЕЛІЦЬКОГО Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЦИЛЮРИКА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЦИСЛЕВСЬКОГО Владислава Станіславовича (посмертно) – старшого 

солдата 
ЦУБЕРА Іллю Григоровича (посмертно) – сержанта 
ЧЕРВІНСЬКОГО Андрія Валерійовича (посмертно) – солдата 
ЧЕРКАШИНА Станіслава Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЧЕРНЕЦЬКОГО Віталія Васильовича (посмертно) – солдата 
ЧЕРНЄЦОВА Василя Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЧЕРНИШЕВА Дмитра Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЧЕТВЕРИКА Валерія Єгоровича (посмертно) – старшого солдата 
ЧЕХА Михайла Володимировича (посмертно) – солдата 
ШИТКА Дмитра Ігоровича (посмертно) – солдата 
ШПАКОВСЬКОГО Даніїла Івановича (посмертно) – солдата 
ЩЕРБАТОГО Віталія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЮСТИМЧУКА Владислава Андрійовича (посмертно) – солдата 
ЯКОВЛЄВА Семена Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЯРОШЕНКА Віталія Сергійовича (посмертно) – солдата 
Нагородити орденом Данила Галицького 
ЛУК’ЯНЕНКА В’ячеслава В’ячеславовича – полковника. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
13 травня 2024 року 
 
Додаток 4 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №334/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, сумлінне та бездоганне 
служіння Українському народові постановляю: 

у Національній гвардії України: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 
ВІСХАНОВА Гусейна Хамзатовича – генерал-майора 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ДАНІЛОВА Дмитра Олександровича – лейтенанта 
ЄРЄМЄЄВА Руслана Миколайовича – майора 
ЛАПЄЄВА Ярослава Сергійовича – старшого лейтенанта 
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МАСАЛІТІНА Кирила Геннадійовича – штаб-сержанта 
МІНАСЕНКА Дениса Віталійовича – старшого солдата 
НАЙДЬОНОВА Сергія Володимировича – полковника 
ЧЕХА Юрія Олександровича – підполковника 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
КУДРЯВЦЕВА Олександра Олександровича – капітана 
ОБИХОДА Юрія Миколайовича – підполковника 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
ГЛАВЧЕВА Олексія Сергійовича – молодшого лейтенанта 
ІВАНЦОВА Миколу Миколайовича – головного сержанта 
МОСКАЛЕНКА Віктора Вікторовича – майора 
ХАЛІМОНА Богдана Вікторовича – полковника 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
ПЕРЕПЕЛИЦЮ Максима Миколайовича – майора 
СНИТКІНА Михайла Юрійовича – підполковника 
ТКАЧЕНКА Василя Івановича – штаб-сержанта 

у Національній поліції України: 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ВОВКА Олексія Олександровича – старшого сержанта поліції 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
БІЛОУСА Віталія Вікторовича – майора поліції 
БУЛАТОВА Олега Рафіковича – капітана поліції 
ВОЖЖОВА Максима Олеговича – старшого сержанта поліції 
ВОЙЦЕХА Дмитра Леонідовича – підполковника поліції 
ГРОБОВОГО Святослава Анатолійовича – старшого лейтенанта поліції 
ДЕНИСЕНКА Михайла Миколайовича – лейтенанта поліції 
КУРОПЯТКІНА Євгена Олександровича – старшого лейтенанта поліції 
МАКОГОНА Євгенія Володимировича – лейтенанта поліції 
МИХАЙЛОВА Сергія Вікторовича – лейтенанта поліції 
МОРОЗА Руслана Олександровича – полковника поліції 
ПАЦАЛЮКА Богдана Анатолійовича – капітана поліції 
СОЛДАТОВА Романа Борисовича – майора поліції 
ЧУМАКЕВИЧА Миколу Петровича – підполковника поліції 

у Державній службі України з надзвичайних ситуацій: 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АГІБАЛОВА Олександра Олександровича – підполковника служби 

цивільного захисту 
БЕЗКОРОВАЙНОГО Дениса Володимировича – сержанта служби 

цивільного захисту 
ГИРЕНКА Юрія Михайловича – головного майстер-сержанта служби 

цивільного захисту 
ПАШИСТОГО Олександра Володимировича – підполковника служби 

цивільного захисту 
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ТКАЧУКА Віталія Вікторовича – головного майстер-сержанта служби 
цивільного захисту 

Нагородити медаллю “За бездоганну службу” ІІІ ступеня 
ЄВТУШЕНКА Євгена Володимировича – підполковника служби цивільного 

захисту 
НЕХАЄНКА Дмитра Вікторовича – майстер-сержанта служби цивільного 

захисту 
ОКОМАШЕНКА Романа Миколайовича – головного майстер-сержанта 

служби цивільного захисту 
ПАВЛОВА Андрія Михайловича – полковника служби цивільного захисту 
ФІЛЮШИНА В’ячеслава Володимировича – полковника служби цивільного 

захисту 
ФОМЕНКА Олександра Миколайовича – головного майстер-сержанта 

служби цивільного захисту 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
ДАВИДОВА Андрія Леонідовича – сержанта служби цивільного захисту 
ЗІХАРЕНКА Костянтина Івановича – полковника служби цивільного захисту 
ІВАНОВА Святослава Олеговича – сержанта служби цивільного захисту 
НЕДІЛЬКА Микиту Олександровича – капітана служби цивільного захисту 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
ГУБЕНКА Сергія Андрійовича – сержанта служби цивільного захисту 

у Службі безпеки України: 
Нагородити орденом Данила Галицького 
ДЕМЧИКА Дмитра Олександровича – майора 
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” ІІІ ступеня 
ПЕДЧЕНКА Євгена Васильовича – полковника 
РОМАНОВА Романа Валерійовича – полковника 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БОНДАРЯ Олександра Анатолійовича – полковника 
БРАТІКА Сергія Вікторовича – майора 
ВЕРНИГОРУ Сергія Васильовича – полковника 
ЄРЬОМІНА Андрія Яковича – полковника 
МУЗИКУ Юрія Олексійовича – полковника 
ШЕВЧЕНКА Сергія Валерійовича – полковника 

у Державній прикордонній службі України: 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
ВОРОНУ Олега Вікторовича – підполковника 
ГРОША Олександра Леонідовича – головного сержанта 
ДУДЕНКА Миколу Станіславовича – штаб-сержанта 
КОЛЄСНІКА Артема Анатолійовича – підполковника 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
ВОЛОДІНА Олексія Ігоревіча – старшого сержанта 
КОМАРЕНКА Дмитра Валерійовича – старшого солдата 
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МУНЕНКА Олексія Сергійовича – майора 
СОЛОВЙОВА Віктора Миколайовича – майстер-сержанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
ХМІЛЯРА Назара Ярославовича – підполковника 
ХОДАНИЧА Василя Васильовича – старшого сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
17 травня 2024 року 
 
Додаток 5 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №335/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність і самовідданість, виявлені у захисті державного 
суверенітету та територіальної цілісності України, сумлінне і бездоганне 
служіння Українському народові постановляю: 

у Національній гвардії України: 
Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 
ЧОБАНУ Андрія Стельяновича (посмертно) – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
БАСАРАБУ Іллю Олександровича – капітана 
ЗУБЦЯ Євгена Миколайовича – лейтенанта 
СПІЦИНА Антона Вадимовича – старшого сержанта 
ЯЩЕНКА Романа Сергійовича – лейтенанта 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ГОНЧАРОВА Андрія Сергійовича – старшого лейтенанта 
ГРІШЕНКОВА Богдана Сергійовича – майора 
ХАРЧЕНКА Сергія Івановича – капітана 
ЧЕРНИША Миколу Анатолійовича – майора 
ШЕЛЯКІНУ Нелю Олександрівну – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ЖАРКОВА Михайла Валерійовича (посмертно) – капітана 
КОВАЛЯ Дениса Валерійовича (посмертно) – сержанта 
МАЛЄЄВА Андрія Сергійовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ПЕЧЕНЮКА Анатолія Васильовича – сержанта 
СПІЦИНА Олександра Вадимовича – молодшого сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АНДРІЄНКА Валентина Сергійовича – солдата 
БАЛЯ Володимира Юрійовича (посмертно) – головного сержанта 
БАНТУША Олега Андрійовича – лейтенанта 
БАСАКІНА Віталія Олександровича (посмертно) – солдата 
БАСЮКА Едуарда Валентиновича (посмертно) – солдата 
БАСЮКА Олександра Павловича (посмертно) – солдата 
БАТРАКА Дмитра Володимировича – солдата 



 

 
 

115

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

13 – 19 травня 2024 р. 
 

Додатки 

БЕЗУШКУ Євгена Аркадійовича (посмертно) – старшого солдата 
БЄЛОВА Ігоря Вікторовича – лейтенанта 
БЄЛЯКОВА Микиту Олексійовича (посмертно) – солдата 
БІЛОКОНЯ Дмитра Вікторовича (посмертно) – солдата 
БЛИЩА Ростислава Всеславовича – старшого солдата 
БОГОСЛАВСЬКОГО Павла Вікторовича – старшого солдата 
БОНДАРЕНКА Олега Сергійовича (посмертно) – штаб-сержанта 
БОРОДАЙКЕВИЧА Антона Миколайовича (посмертно) – солдата 
БОРЦОВА Дмитра Григоровича – майора 
БОСОВА Євгена Федоровича (посмертно) – солдата 
БРЕДЕНКА Олександра Євгенійовича (посмертно) – старшого солдата 
БРЕНЕРА Сергія Сергійовича (посмертно) – солдата 
БРИЛЬКОВА Костянтина Олексійовича – солдата 
БУРЧАКА Романа Леонідовича (посмертно) – солдата 
БУЦІЯ Олега Івановича (посмертно) – солдата 
ВЕРЕЩАКУ Віталія Івановича – солдата 
ВЕТРАЧЕНКА Владислава Аркадійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ВЛАСЕНКА Віталія Володимировича (посмертно) – солдата 
ВОЛОДІНА Єгора Віталійовича – солдата 
ВОРОНІНА Геннадія Юрійовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ГАВРИША Романа Вікторовича – старшого солдата 
ГАВРІЛОВА Дмитра Вячеславовича (посмертно) – сержанта 
ГАРАНОВА Олександра Андрійовича (посмертно) – солдата 
ГЕРАСИМЧУКА Анатолія Володимировича – солдата 
ГОНЧАРА Дмитра Володимировича – молодшого лейтенанта 
ГРИНЕВИЧА Владислава Олександровича (посмертно) – солдата 
ГУБЕНКА Дмитра Станіславовича – солдата 
ГУБСЬКОГО Антона Олеговича – капітана 
ДЕЙНУ Данила Дмитровича (посмертно) – солдата 
ДЕНИСЮКА Владислава Івановича (посмертно) – солдата 
ДЕРЕВ’ЯНКА Олега Віталійовича (посмертно) – солдата 
ДЕРЖАНОВСЬКОГО Анатолія Анатолійовича – старшого солдата 
ДЗЮБУКА Володимира Вікторовича – старшого солдата 
ДУНСЬКОГО Володимира Омеляновича – старшого сержанта 
ЖАШКЕВИЧА Дмитра Вікторовича (посмертно) – солдата 
ЗАВГОРОДНЬОГО Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЗАЙЦЯ Дениса Станіславовича – солдата 
ЗАХАРОВА Івана Вячеславовича – солдата 
ІВАЩЕНКА Ігоря Ігоровича (посмертно) – солдата 
КАЛАШНИКА Руслана Юрійовича – майора 
КАЛІНА Дмитра Андрійовича – лейтенанта 
КАЛІНА Євгенія Андрійовича – лейтенанта 
КАТАЄВА Данила Костянтиновича – старшого солдата 
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КАЧАЛУ Володимира Леонідовича (посмертно) – сержанта 
КІЙКА Івана Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
КОБОЗЄВА Костянтина Леонідовича (посмертно) – солдата 
КОЗЮПУ Сергія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОРОЛЬОВА Руслана Станіславовича (посмертно) – старшого солдата 
КОТЕЛЕВИЧА Миколу Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
КОШУРЕНКА Віталія Володимировича – молодшого сержанта 
КУЗКУ Тараса Миколайовича (посмертно) – солдата 
КУКУШКУ Ігоря Юрійовича – солдата 
КУРБАНОВА Алішера Бурібаєвича (посмертно) – старшого сержанта 
КУРИЛОВИЧА Дмитра Віталійовича – солдата 
КУХАРЧУКА Богдана Леонідовича (посмертно) – старшого солдата 
КУЧЕРУКА Сергія Сергійовича – солдата 
ЛАШЕВИЧА Ярослава В’ячеславовича – старшого солдата 
ЛУКАЩУКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
ЛЮБОГО Артема Вікторовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ЛЮТОГО Богдана Степановича – солдата 
МАНЖУРУ Олега Андрійовича – молодшого сержанта 
МАРДАКА Миколу Андрійовича – головного сержанта 
МЕТЕЛІНА Єгора Олександровича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
МЕТЕЛЬСЬКОГО Дмитра Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
МИЧКУ Віктора Мартиновича (посмертно) – солдата 
МІЩЕНКА Аркадія Олександровича (посмертно) – солдата 
МОТОРІНА Владислава Едуардовича – солдата 
НЕРУША Ігоря Володимировича – молодшого лейтенанта 
ОЛЬШАНСЬКОГО Сергія Ярославовича (посмертно) – старшого солдата 
ОНІШКА Олега Олександровича (посмертно) – солдата 
ОХОТИНСЬКОГО Андрія Ярославовича (посмертно) – старшого солдата 
ПЕРЕГИНЦЯ Віталія Івановича (посмертно) – старшого солдата 
ПЕТРИНЯКА Богдана Богдановича – молодшого сержанта 
ПИЛИПЧУКА Владислава Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 
ПІНЧУКА Олександра Мирославовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПОЛЯКА Віталія Юліяновича (посмертно) – сержанта 
ПОНОМАРОВА Руслана Івановича – сержанта 
РИЖЕНКА Сергія Вікторовича – молодшого сержанта 
РОМАНЕНКА Сергія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
РУДЧУКА Костянтина Віталійовича (посмертно) – солдата 
САБІРОВА Марата Ільшатовича (посмертно) – капітана 
САВЧЕНКА Володимира Олександровича (посмертно) – сержанта 
САМАРЧУКА Олексія Вікторовича (посмертно) – солдата 
СИДОРЕНКА Миколу Геннадійовича (посмертно) – старшого солдата 
СИДОРУКА Ярослава Вікторовича – солдата 
СКЛЯРЕНКА Володимира Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
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СКОРУПСЬКОГО Володимира Віталійовича (посмертно) – солдата 
СМІХА Олексія Володимировича – солдата 
СТРАТІЯ Юрія Степановича (посмертно) – старшого солдата 
ТЕЛІЖЕНКА Богдана-Матвія Тарасовича – старшого солдата 
ТЕТЕРІНА Євгенія Вікторовича – солдата 
ТИТАРЕНКА Олександра Вікторовича (посмертно) – сержанта 
УЛІДУ Вячеслава Вячеславовича – молодшого сержанта 
ФІРМАНЮКА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ХВОСТОВА Максима Олександровича – сержанта 
ХОМЕНКА Володимира Олександровича – сержанта 
ЦЕГЕЛЬНИКА Артема Андрійовича – капітана 
ЧЕПІКА Павла Михайловича – солдата 
ЧЕРНИШЕНКА Сергія Андрійовича (посмертно) – солдата 
ЧОРНОРОТА Анатолія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ШВИРИДА Дмитра Григоровича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ШЕРЕМЕТУ Анатолія Анатолійовича – солдата 
ШЛЕІНА Нікіту Миколайовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ЮДУ Дениса Олександровича – молодшого сержанта 
ЮЗИФІШИНА Євгенія Євгенійовича – капітана 
ЯРКУЛОВА Аліма Олексійовича – капітана 
Нагородити орденом Данила Галицького 
БОХНЯКА Володимира Ярославовича – молодшого сержанта 
КОЛЯНДУ Валерія Вікторовича – полковника 
ПОЦЕБІНА Ігоря Сергійовича – полковника 
ФЕДОРОВСЬКОГО Володимира Анатолійовича – полковника 
ЧАДА Андрія Степановича – лейтенанта 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
АЛІЄВА Андрія Шамістановича – молодшого сержанта 
АНДРОСОВА Ігоря Володимировича – солдата 
БЕЗНОСЮКА Володимира Володимировича – солдата 
БИШОВЦЯ Сергія Віталійовича – солдата 
БОРИСЕНКА Артема Олександровича – головного сержанта 
БУБЛЕЙНИКА Віталія Миколайовича – старшого солдата 
ВАСИЛЬЧУКА Віктора Олександровича – молодшого сержанта 
ВІЦЮКА Марка Олександровича – молодшого сержанта 
ВЛАСЕНКА Євгенія Віталійовича – солдата 
ГОРДІЄНКА Станіслава Павловича – капітана 
ДЕРКАЧА Олександра Олеговича – головного сержанта 
ДОРОШЕНКА Антона Юрійовича – старшого солдата 
ЗІБЕРОВА Владислава Олександровича – головного сержанта 
ЗІНЕНКА Івана Миколайовича – старшого солдата 
КАПІЦУ Яна Вікторовича – старшого солдата 
КАПОРІНА Віталія Сергійовича – молодшого сержанта 
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КОВША Андрія Сергійовича – старшого солдата 
КОЛОМІЙЦЯ Сергія Дмитровича – старшого солдата 
КОМИШНОГО Володимира Григоровича – штаб-сержанта 
КОНОПЛЬОВА Дмитра Володимировича – старшого солдата 
КОСУ Ігоря Олександровича – старшого солдата 
КОТА Олега Романовича – молодшого сержанта 
КОЧЕРГІНА Валерія Олеговича – солдата 
КУБИШКОВСЬКОГО Леоніда Володимировича – старшого солдата 
КУЛЕШОВА Артьома Владиславовича – молодшого сержанта 
ЛАПКА Єгора Дмитровича – молодшого сержанта 
ЛЕВЧЕНКА Родіона Валерійовича – молодшого сержанта 
ЛЕПНІНА Владислава Петровича – молодшого сержанта 
ЛОЗЮКА Вадима Сергійовича – солдата 
ЛОЛУ Максима Володимировича – солдата 
МАЛЬОВАНОГО Євгена Віталійовича – старшого лейтенанта 
МАЛЬЦЕВА Сергія Миколайовича – солдата 
МАРУНЧЕНКА Сергія Анатолійовича – солдата 
МАСЛОВА Данііла Анатолійовича – молодшого сержанта 
МЕДВЕДЄВА Олексія Віталійовича – солдата 
МІЩУКА Максима Вікторовича – молодшого сержанта 
МОРАРА Юрія Олеговича – солдата 
МОСКОВЦЯ Володимира Васильовича (посмертно) – солдата 
МЯГКИХ Романа Олександровича – молодшого лейтенанта 
НЕКРАСОВА Дмитра Олександровича – солдата 
НІКІФОРОВА Миколу Миколайовича – старшого сержанта 
НІКУЛІНА Володимира Юрійовича – головного сержанта 
ОРДУ Вячеслава Вячеславовича – сержанта 
ПАВЛІЧЕНКА Віталія Сергійовича – молодшого сержанта 
ПУКАЛІНА Владислава Олеговича – солдата 
РОМАЗАНА Максима Юрійовича – старшого солдата 
РОМАШКОВА Михайла Андрійовича – майора 
РОХЛІНА Андрія Андрійовича – старшого солдата 
САМОРОКА Максима Георгійовича – підполковника 
СОКОЛЬЧЕНКА Андрія Андрійовича – солдата 
СТАДНІКА Олександра Васильовича – майора 
СТРАШКА Андрія Юрійовича – молодшого сержанта 
ТЕРЕЩЕНКА Анатолія Васильовича – старшого солдата 
ТЕРЕЩЕНКА Олександра Станіславовича – старшого солдата 
ТОКАРЯ Олега Руслановича – солдата 
ХАРИТОНЕНКОВА Михайла Сергійовича – старшого сержанта 
ХМЕЛЬНОВА Олексія Андрійовича – підполковника 
ЦЕБРЕНКА Андрія Валентиновича – старшого сержанта 
ЦУРКАНА Іллю Павловича – головного сержанта 
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ЧИЖЕНКА Ярослава Олександровича – молодшого сержанта 
ШАРУДУ Сергія Володимировича – солдата 
ШИКОРЯКА Владислава Валерійовича – солдата 
ЮЗЬКА Василя Анатолійовича – старшого солдата 
ЯРОВОГО Володимира Володимировича – солдата 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БАСИКА Віталія Володимировича – солдата 
БЕЗТАЛАННОГО Максима Вадимовича – старшого солдата 
ВАКУЛЕНКА Олега Юрійовича – молодшого сержанта 
ГОВОРУНОВА Олександра Федоровича – старшого солдата 
ГОНЧАРЕНКА Віктора Сергійовича – солдата 
ГРИНЬКА Руслана Сергійовича – старшого солдата 
ДАНЬКІВА Юрія Віталійовича – солдата 
ЗАЇКУ Павла Миколайовича – старшого солдата 
ІВАНОВА Олександра Анатолійовича – молодшого сержанта 
КАЦІОНОВА Сергія Георгійовича – старшого солдата 
КЕЛЬДІ Бориса Олександровича – солдата 
КОЦА Сергія Валерійовича – солдата 
ЛЕГКОГО Вадима Олексійовича – молодшого сержанта 
МАКАРОВА Анатолія Миколайовича – сержанта 
МОРОЗОВА Віталія Євгенійовича – молодшого лейтенанта 
ПІДБЕРЕЗНІЯ Олексія Олександровича – солдата 
ПРОКОПЧУКА Дмитра Андрійовича – штаб-сержанта 
СЕРБІНА Олега Володимировича – солдата 
ТИХЕНКА Сергія Григоровича – молодшого сержанта 
ТОМАСА Дениса Дмитровича – старшого солдата 
ТРІЩУНА Романа Миколайовича – підполковника 
ХОДАРЯ Дмитра Юрійовича – головного сержанта 
ЧКОНІЮ Аліка Генадійовича – старшого солдата 
ШЕЛИХІВСЬКОГО Антона Володимировича – капітана 
ЯНИШЕВА Олександра Михайловича – солдата 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
БОДНАРУКА Петра Васильовича – сержанта 
ГАЙНУТДІНОВУ Ганну Андріївну – молодшого лейтенанта медичної  

служби 
ДЕРЛЕМЕНКА Владислава Андрійовича – солдата 
ЗАЛЬОТКІНА Антона Едуардовича – солдата 
СЛІПОРОДСЬКОГО Володимира Миколайовича – молодшого лейтенанта 

медичної служби 
у Національній поліції України: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ГОСТІЩЕВА Олександра Євгеновича (посмертно) – підполковника поліції 
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Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
АБРАМЕНКА Дмитра Анатолійовича (посмертно) – полковника поліції 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ГАРКАВЕНКА Андрія Івановича (посмертно) – лейтенанта поліції 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АЛЄКСЄЄВА Юрія Вікторовича (посмертно) – старшого лейтенанта поліції 
АЛТАБАСОВА Максима Сергійовича (посмертно) – рядового поліції 
АРТЮХА Сергія Сергійовича (посмертно) – капрала поліції 
БАНУЛА Кирила Анатолійовича (посмертно) – капрала поліції 
БИХЛОВА Олександра Володимировича (посмертно) – капітана поліції 
БОЯРСЬКОГО Андрія Валерійовича (посмертно) – капітана поліції 
ВОРОНКОВА Олексія Юрійовича (посмертно) – старшого сержанта поліції 
ГОЛОВКА Владислава Володимировича – старшого лейтенанта поліції 
ГОМОНА Едуарда В’ячеславовича (посмертно) – капрала поліції 
ДРОЗДА Андрія Івановича (посмертно) – старшого лейтенанта поліції 
ЄРОХІНА Сергія Сергійовича (посмертно) – старшого лейтенанта поліції 
ЗАЛАТУ Віктора Володимировича – старшого сержанта поліції 
ІВАНІШИНА Артура Володимировича (посмертно) – рядового поліції 
ІЛЬЮШИНА Андрія Олександровича (посмертно) – сержанта поліції 
КАЗМІРУКА Едуарда Володимировича (посмертно) – старшого лейтенанта 

поліції 
КАЛАКАЯ Віктора Станіславовича (посмертно) – лейтенанта поліції 
КОВАЛЕНКА Олександра Анатолійовича (посмертно) – рядового поліції 
КОВАЛЕНКА Олексія Михайловича – лейтенанта поліції 
КОЛЕСНИКОВА Бориса Андрійовича – капрала поліції 
КОНДРАТЮКА Вадима Олександровича (посмертно) – лейтенанта поліції 
КУЛАКЕВИЧА Михайла Вікторовича (посмертно) – сержанта поліції 
КУРЧАКОВСЬКОГО Віктора Васильовича (посмертно) – старшого сержанта 

поліції 
ЛЕВИЦЬКОГО Федора Федоровича – рядового поліції 
МАРКЕВИЧА Володимира Володимировича – лейтенанта поліції 
МАРОЩУКА Дмитра Андрійовича – молодшого лейтенанта поліції 
МАТВІЇВА Володимира Івановича (посмертно) – рядового поліції 
МЕДВЕДЯ Володимира Івановича (посмертно) – старшого сержанта поліції 
МЕЛЕШКА Дмитра Андрійовича – рядового поліції 
МЕЛЬНИКА Віктора Івановича (посмертно) – рядового поліції 
МІСЮНЮ Ігоря Миколайовича (посмертно) – лейтенанта поліції 
МОСКОВЧУКА Віталія Анатолійовича (посмертно) – капрала поліції 
НАБОРСЬКОГО Олексія Григоровича (посмертно) – лейтенанта поліції 
НОВИК Оксану Володимирівну (посмертно) – підполковника поліції 
ПАВЛЮКА Андрія Леонідовича (посмертно) – лейтенанта поліції 
ПРИЙМАЧУКА Сергія Павловича (посмертно) – рядового поліції 
РИБАЧУКА Сергія Ярославовича – майора поліції 
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СВИДА Івана Валентиновича (посмертно) – старшого лейтенанта поліції 
СІМОНОВА Данила Романовича – старшого лейтенанта поліції 
СКАЛАЦЬКОГО Олександра Петровича – старшого сержанта поліції 
СОКАЛЬСЬКОГО Ігоря Романовича (посмертно) – лейтенанта поліції 
СТЕБЛЯНКА Юрія Володимировича (посмертно) – підполковника поліції 
ТЕСЛЕНКА Олександра Валерійовича – майора поліції 
ТЕТЮХІНА Сергія Миколайовича (посмертно) – лейтенанта поліції 
ТИМЧЕНКА Романа Вікторовича – рядового поліції 
ТКАЧЕНКА Павла Олександровича – майора поліції 
ФЕДОРЕНКА Романа Володимировича (посмертно) – капрала поліції 
ХМЕЛЬОВСЬКОГО Олександра Петровича – старшого сержанта поліції 
ХОМЕНКА Сергія Олександровича (посмертно) – капрала поліції 
ШАЛАПСЬКОГО Андрія Івановича – підполковника поліції 
ЩУКІНА Кирила Ігоровича (посмертно) – старшого лейтенанта поліції 
ЮРКА Олега Миколайовича (посмертно) – підполковника поліції 
ЯЛОХУ Дмитра Любомировича (посмертно) – старшого лейтенанта поліції 
Нагородити орденом Данила Галицького 
КАТИНСЬКОГО Олексія Ярославовича – полковника поліції 
ФУРМАНА Миколу Олександровича – полковника поліції 
Нагородити медаллю “За бездоганну службу” ІІІ ступеня 
КОГУТКА Володимира Степановича – підполковника поліції 
КОПАЧА Олега Леонідовича – підполковника поліції 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БОНДАРЕНКА Олександра Віталійовича – майора поліції 
БОРОДАЧА Сергія Васильовича – підполковника поліції 
ШИШКІНА Петра Васильовича – старшого лейтенанта поліції 
ЯЦЮКА Віталія Миколайовича – рядового поліції 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
ВОВКА Юрія Васильовича – командира авіаційної ланки авіаційного загону 

Державної установи “Центр авіаційного забезпечення Національної 
поліції України” 

ЗОЗУЛЮ Ігоря Олексійовича – командира повітряного судна авіаційної 
ланки авіаційного загону Державної установи “Центр авіаційного 
забезпечення Національної поліції України” 

МАЛАША Олексія Володимировича – командира повітряного судна 
авіаційної ланки авіаційного загону Державної установи “Центр 
авіаційного забезпечення Національної поліції України” 

МУСІЄНКА Владислава Володимировича – начальника відділення – 
старшого інспектора-пілота відділення планування та льотно-медичної 
роботи авіаційної ланки авіаційного загону Державної установи “Центр 
авіаційного забезпечення Національної поліції України” 

РАСУЛОВА Фархода Тулкіновича – командира авіаційної ланки авіаційного 
загону Державної установи “Центр авіаційного забезпечення 
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Національної поліції України” 
ЦІЛЯ Василя Васильовича – командира повітряного судна – інструктора 

авіаційної ланки авіаційного загону Державної установи “Центр 
авіаційного забезпечення Національної поліції України” 

у Державному бюро розслідувань 
Нагородити орденом “За заслуги” ІІІ ступеня 
КУМИЛКА Антона Сергійовича – полковника Державного бюро 

розслідувань 
ПРОКОПЕНКА Володимира Володимировича – полковника Державного 

бюро розслідувань 
у Державній службі України з надзвичайних ситуацій: 

Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
ЦИКЕНЮКА Юрія Вікторовича – полковника служби цивільного захисту 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АЛИМОВА Віталія Олександровича (посмертно) – майстер-сержанта служби 

цивільного захисту 
БАЙДАЛІНОВА Сергія Миколайовича (посмертно) – головного майстер- 

сержанта служби цивільного захисту 
ГАДЗІНУ Михайла Ігоровича – підполковника служби цивільного захисту 
ДІДЕНКА Віктора Сергійовича (посмертно) – капітана служби цивільного 

захисту 
КОЛЕСНІКОВА Дениса Дмитровича (посмертно) – майстер-сержанта 

служби цивільного захисту 
ЛОГІНОВА Владислава Юрійовича (посмертно) – головного майстер- 

сержанта служби цивільного захисту 
МАКУШЕНКА Олексія Вікторовича – полковника служби цивільного 

захисту 
МАРТИНЕНКА Олега Олександровича (посмертно) – сержанта служби 

цивільного захисту 
МАТЮШЕНКА Володимира Олександровича (посмертно) – головного  

майстер-сержанта служби цивільного захисту 
НЕЧАЯ Олександра Вікторовича – підполковника служби цивільного 

захисту 
РАВЛИКА Богдана Валерійовича (посмертно) – сержанта служби цивільного 

захисту 
ФЕДОРУКА Володимира Вікторовича – підполковника служби цивільного 

захисту 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
КУЦА Ярослава Івановича – начальника групи рятувальних робіт 

Мобільного рятувального центру швидкого реагування Державної 
служби України з надзвичайних ситуацій 

МАЗУРЕНКА Станіслава Вікторовича – сержанта служби цивільного 
захисту 
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ТАРАНЕНКА Артура Миколайовича – сержанта служби цивільного захисту. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
17 травня 2024 року 
 
Додаток 6 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №336/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
ГЕРАСИМЕНКА Сергія Євгеновича – підполковника 
ДАНЬКОВСЬКОГО Вадима Васильовича – підполковника 
МІЛАША Дмитра Михайловича – лейтенанта 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
ВАХНІНА Максима Олександровича – капітана 
ДАСКАЛА Ігоря Олексійовича – лейтенанта 
ДМИТРОВА Артема Юрійовича – старшого лейтенанта 
КОСТЮКЕВИЧА Дмитра Ігоровича – старшого лейтенанта 
ЛЯХА Олега Валерійовича – капітана 
НІКОЛАЄВА Дмитра Володимировича – штаб-сержанта 
РЯБИЦЮ Ярослава Анатолійовича – старшого лейтенанта 
СТЕПАНЕНКА Костянтина Анатолійовича – капітана 
Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
ГНАТКОВСЬКОГО Сергія Петровича – молодшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
БАЙДУ Дмитра Юрійовича – молодшого сержанта 
БЕЗДЄНЄЖНИХ Олександра Володимировича – лейтенанта 
ВАСИЛЬЄВА Михайла Івановича – молодшого сержанта 
ІКОННІКОВА Олега Олександровича – головного сержанта 
ОГІЛЬКА Ростислава Сергійовича – лейтенанта 
САВЕНКА Антона Олександровича – майора 
ХАРЧЕНКА Віталія Олеговича (посмертно) – старшого солдата 
ШЕВЧЕНКА Ігоря Григоровича – сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АРЕХТУ Максима Віталійовича – лейтенанта 
АСАДІ Рустама Лугмановича – старшого солдата 
АХМАДОВА Богдана Ігоровича – старшого матроса 
БЕЛІНСЬКОГО Юрія Петровича – солдата 
БЛИЗНЮКА Євгена Анатолійовича – старшого сержанта 
БОЙКА Володимира Павловича (посмертно) – старшого матроса 
БОЙКА Олександра Сергійовича – старшого солдата 
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БОЙКА Юрія Анатолійовича – старшого сержанта 
БОНЧИКА Максима Ігоровича – солдата 
БОРДЮЖУ Владислава Олеговича – старшого солдата 
БОРТНІКА Антона Олександровича – старшого матроса 
ВАЛЬКА Дмитра Васильовича – сержанта 
ВІХРОВА Романа Сергійовича – молодшого сержанта 
ВОРОНА Миколу Петровича – молодшого сержанта 
ВОЛОШИНА В’ячеслава Федоровича (посмертно) – старшого матроса 
ГАВРИЛЮКА Ярослава Олександровича – старшого солдата 
ГОНЧАРУКА Владислава Віталійовича – старшого солдата 
ГРОМОВА Сергія Івановича (посмертно) – штаб-сержанта 
ДОЛІНА Олександра Вікторовича – старшого сержанта 
ДОНЦОВА Андрія Віталійовича – старшого солдата 
ДУБЕНЧУКА Вадима Леонідовича – сержанта 
ЖУКОВСЬКОГО Владислава Олександровича – старшого солдата 
ЖУРИЛА Ігоря Сергійовича – майора 
ЗАДОРОЖНОГО Олега Євгеновича – старшого солдата 
ЗАХАРЧУКА Максима Миколайовича (посмертно) – старшого матроса 
ЗЕЛЮНКА Едуарда Францовича – старшого солдата 
КАЛАМУРЗУ Нікіту Васильовича – старшого солдата 
КАМІНСЬКОГО Кирила Анатолійовича – старшого солдата 
КАРАБЛІНА Віталія Вікторовича – солдата 
КВАШУ Олександра Валерійовича – старшого лейтенанта медичної служби 
КІНДЗЕРСЬКОГО Юрія Броніславовича – солдата 
КОБЗАРЯ Олексія Віталійовича – старшого солдата 
КОВАЛЕНКА Миколу Петровича – солдата 
КОМПАНЦЯ Ярослава Володимировича – старшого солдата 
КОНОНОВА Дмитра Артемовича – старшого солдата 
КОРОТКОВА Єгора Володимировича – старшого солдата 
КУВИКУ Михайла Олександровича – сержанта 
КУР’ЯНОВА Сергія Миколайовича (посмертно) – матроса 
КУШНІРА Владислава Ігоровича – старшого солдата 
ЛАЗАРЄВА Юрія Олександровича – молодшого сержанта 
ЛАЗАРИКА Микиту Юрійовича – старшого солдата 
ЛАНІНА Дмитра Олександровича – старшого лейтенанта 
ЛЕЩІКА Сергія Олександровича – молодшого сержанта 
ЛІТВІНЧУКА Леоніда Адамовича – сержанта 
МАЗУРЦОВА Дениса Михайловича – сержанта 
МАКОВЕЦЬКОГО Костянтина Олександровича – сержанта 
МАРЧЕНКОВА Станіслава Павловича (посмертно) – старшого матроса 
МЕЛЬОТУ Олега Сергійовича – старшого солдата 
МИШОЛОВКУ Віталія Олександровича – молодшого сержанта 
МІШЕВСЬКОГО Олександра Олексійовича – старшого солдата 
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НЕДЗЕЛЬСЬКОГО Сергія Миколайовича – молодшого сержанта 
НЕЖИВОГО Олександра Миколайовича – молодшого сержанта 
ОЛЕКСІЄНКА Олександра Олександровича – старшого солдата 
ПАШКОВА Олександра Миколайовича – старшого солдата 
ПЕТРИЧА Сергія Андрійовича – старшого солдата 
ПОБОРОНЧУКА Вадима Валерійовича – старшого солдата 
ПОТЬОМКІНА Артема Віталійовича – молодшого сержанта 
ПРОЦИКА Петра Петровича (посмертно) – старшого матроса 
ПРУГОВА Івана Миколайовича – молодшого сержанта 
ПТАЩЕНКА Руслана Анатолійовича – молодшого сержанта 
ПУХАЛЬСЬКОГО Назара Сергійовича – старшого солдата 
РАЗУВАЄВА Євгенія Леонідовича – молодшого сержанта 
САМОСЬОНКА Віктора Юрійовича – старшого солдата 
СЕМЕНЧУКА Руслана Андрійовича – молодшого сержанта 
СІНЧУКА Андрія Васильовича – сержанта 
СІНЬКЕВИЧА Максима Вікторовича – старшого солдата 
СКОТАРЯ Владіслава Михайловича – старшого солдата 
СОБОТЮКА Олександра Васильовича – старшого солдата 
СТЕЦИКЕВИЧА Владислава Васильовича (посмертно) – матроса 
СТРИЖА Володимира Михайловича – солдата 
ТАРГОНІЯ Олександра Миколайовича – старшого солдата 
ТЕСЛЕНКА Ігоря Олександровича – молодшого сержанта 
ТИПУСЯКА Андрія Васильовича (посмертно) – старшину 2 статті 
ТІНАЗОВА Ярослава Руслановича – старшого солдата 
ТОМУСЯКА Віталія Станіславовича – молодшого лейтенанта 
ТУЗА Василя Ігоровича – старшого солдата 
УТКІНА Івана Васильовича – старшого солдата 
ФЕТЬКА Василя Васильовича – старшого солдата 
ФУСАРА Владислава Валентиновича – молодшого сержанта 
ЦИБУЛЕНКА Дмитра Васильовича – молодшого сержанта 
ЧЕРНИШОВА Євгенія Віталійовича – старшого сержанта 
ЯНИШЕВСЬКОГО Сергія Андрійовича – молодшого сержанта 
ЯРОВОГО Іллю Андрійовича – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом Данила Галицького 
КУПЧИШИНА Степана Васильовича – лейтенанта 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
ГУДУ Михайла Васильовича – майора 
ГУЛИКА Владислава Миколайовича – старшого солдата 
ЄФІМОВА Олега Анатолійовича – майстер-сержанта 
КАЩИНА Дениса Олеговича – старшого солдата 
КОРЕЦЬКОГО Ярослава Андрійовича – старшого солдата 
НЕСТОРА Олексія Сергійовича – сержанта 
ПАСХАЛОВА Антона Костянтиновича – майора 
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ПАТРІМАНА Віталія Олександровича – старшого солдата 
РУДЕНКА Олександра Миколайовича – сержанта 
ТЕЛЕВНОГО Андрія Леонідовича – солдата 
ТОКАРЕВА Андрія Андрійовича – солдата 
ЧАПЛЮ Сергія Валерійовича – майора 
ЧЕРНИШОВА Олександра Миколайовича – молодшого лейтенанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БАРБАНОВА Віталія Борисовича – старшого солдата 
БОРТНИКА Віталія Леонідовича – старшого солдата 
КОЗИРЄВА Романа Володимировича – головного сержанта 
КОСТЕНКА Віталія Валентиновича – молодшого сержанта 
НІКІТІНА Олександра Миколайовича – капітана 
ОГАРЕНКА Сергія Олеговича – молодшого сержанта 
ФЕДІЄНКА Романа В’ячеславовича – солдата 
ХАЛЯВИНСЬКОГО Віталія Андрійовича – молодшого сержанта 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
ЗАЛІЗНЯКА Романа Руслановича – молодшого сержанта 
МАСЮКА Сергія Сергійовича – молодшого сержанта 
НАТАЛЬЧЕНКА Олега Анатолійовича – старшого сержанта 
СТЕПАНЕНКА Олександра Олександровича – старшого солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
17 травня 2024 року 
 
Додаток 7 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №337/2024 
Про відзначення державними нагородами України 
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
СІМОНОВА Василя Васильовича (посмертно) – капітана 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
МАНЬКУТУ Максима Юрійовича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
ПРЯДКА Ярослава Васильовича (посмертно) – лейтенанта 
СКЛЯРА Юрія Валерійовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
ЧАПЛИГІНА Павла Григоровича (посмертно) – старшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
КИР’ЯНОВА Микиту Олександровича (посмертно) – солдата 
ПРЯДКУ Сергія Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
АЛЕКСЄЄНКА Євгена Юрійовича (посмертно) – солдата 
АНДРІЄНКА Андрія Олександровича (посмертно) – солдата 
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АНДРІЙЧУКА Андрія Антоновича (посмертно) – солдата 
АНТОНЮКА Григорія Васильовича (посмертно) – солдата 
АПОСТОЛЮКА Ігоря Миколайовича (посмертно) – солдата 
БАБІЧЕНКА Олександра Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
БАХУРА Максима Вікторовича (посмертно) – солдата 
БЕСПАЛЕНКА Олександра Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
БІЛОБРОВОГО Олексія Андрійовича (посмертно) – солдата 
БІЛОУСА Анатолія Ігоровича (посмертно) – солдата 
БІТКОВА Володимира Сергійовича (посмертно) – солдата 
БОНДАРЕНКА Олександра Юрійовича (посмертно) – солдата 
БОНДАРЧУКА Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
БОРОДІНЧИКА Андрія Петровича (посмертно) – солдата 
БОРСУКА Ігоря Миколайовича (посмертно) – солдата 
БРОВАРНОГО Валентина Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ВАЛІВАХІНА Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ВАЦИКА Андрія Григоровича (посмертно) – солдата 
ВІКОЛА Євгенія Івановича (посмертно) – головного сержанта 
ВЛАСОВА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 
ВОРИКА Петра Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ГАВРИЛЮКА Богдана Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ГАВРИЛЮКА Олександра Борисовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГАЛАБУРДУ Юрія Тарасовича (посмертно) – сержанта 
ГАЛАГАНА Миколу Івановичу (посмертно) – старшого солдата 
ГАЛІБУ Олександра Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГАНЦЯКА Андрія Дмитровича (посмертно) – солдата 
ГЕРЕЛЯ Дмитра Івановича (посмертно) – солдата 
ГРОМАКОВА Анатолія Олександровича (посмертно) – солдата 
ГУБОЗОВА Юрія Григоровича (посмертно) – старшого солдата 
ДАНИЛЮКА Михайла Олександровича (посмертно) – солдата 
ДЕЙНЕГУ Ігоря Петровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДЕРБУШЕВА Івана Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДІДИКА Руслана Ігоровича (посмертно) – солдата 
ДЯЧЕНКА Олександра Вікторовича (посмертно) – солдата 
ЄРМАКОВА Тимофія Михайловича (посмертно) – солдата 
ЖЕРДЕЦЬКОГО Олександра Васильовича (посмертно) – солдата 
ЖУКОВА Євгенія Євгенійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЖУЛАЯ Олексія Леонідовича (посмертно) – солдата 
ЗАВГОРОДНЬОГО Володимира Володимировича (посмертно) – молодшого 

сержанта 
ЗАЛІЗНЯКА Миколу Петровича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЗИБЛОГО Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЗІБЕРА Аркадія Вікторовича (посмертно) – солдата 
ІВЧЕНКА Павла Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
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ІГНАТЕНКА Юрія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ІЩЕНКА Федора Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КАЗАКОВА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
КАРУ Руслана Степановича (посмертно) – солдата 
КАРАСЬОВА В’ячеслава Євгеновича (посмертно) – старшого солдата 
КАСНЯНА Юрія Семеновича (посмертно) – старшого солдата 
КАТРАНА Олександра Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
КИСІЛЯ Богдана Олександровича (посмертно) – солдата 
КІРЄЄВА Олексія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
КОВТЯГУ Анатолія Павловича (посмертно) – сержанта 
КОЛЕСНИКА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
КОЛОМІЙЦЯ Сергія Федоровича (посмертно) – солдата 
КОМАРА Владислава Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
КОНДРАТЬЄВА Артема Георгійовича (посмертно) – солдата 
КОНОНОВА Сергія Олександровича (посмертно) – штаб-сержанта 
КОНОТОПЕНКА Юрія Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 
КОПАСА Івана Андрійовича (посмертно) – старшого солдата 
КОРЖА Романа Дмитровича (посмертно) – солдата 
КОСИКА Петра Григоровича (посмертно) – молодшого сержанта 
КРАВЧУКА Григорія Йосиповича (посмертно) – солдата 
КРАСІЦЬКОГО Богдана Степановича (посмертно) – старшого солдата 
КУЗНЄЦОВА Євгенія Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ЛЕБЕДИНСЬКОГО Олександра Вікторовича (посмертно) – старшого 

сержанта 
ЛЕГОНЬКОВА Володимира Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛЕПЕСІЯ Володимира Васильовича (посмертно) – солдата 
ЛЕПУШЕНКА Дмитра Володимировича (посмертно) – старшого солдата 
ЛУБЕНЦОВА Тимофія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
МАГАСА Віталія Петровича (посмертно) – солдата 
МАМЧИЧА Кірілла Ігоровича (посмертно) – солдата 
МАРУШКУ Романа Івановича (посмертно) – солдата 
МАТВІЯШИНА Дмитра Васильовича (посмертно) – солдата 
МИРОНЧЕНКА Бориса Олексійовича (посмертно) – солдата 
МИРОШНИКА Олексія Юрійовича (посмертно) – солдата 
МУКОМЕЛУ Миколу Івановича (посмертно) – солдата 
ОРЕШНИКОВА Артема Юрійовича (посмертно) – солдата 
ОРЛИКА Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
ОХРИМЧУКА Павла Віталійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПЛАХОТНЮКА Миколу Федоровича (посмертно) – солдата 
ПОНОМАРЬОВА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ПРИМАЧЕНКА Василя Володимировича (посмертно) – солдата 
ПРОКОФ’ЄВА Максима Володимировича (посмертно) – солдата 
РАДЧЕНКА Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
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РАШЕВСЬКОГО Костянтина Сергійовича (посмертно) – солдата 
РЕМІНСЬКОГО Сергія Сергійовича (посмертно) – солдата 
РИЛЬСЬКОГО Дмитра Олеговича (посмертно) – старшого сержанта 
РОГІВА Андрія Петровича (посмертно) – сержанта 
РЯБУХУ Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
САЛІКОВА В’ячеслава Леонідовича (посмертно) – сержанта 
САХНЕВИЧА Андрія Олександровича (посмертно) – солдата 
СВІДРИКА Івана Юхимовича (посмертно) – солдата 
СЕМИКІНА Юрія Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СЕНЕНКА Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 
СЕРДЮКА Олександра Петровича (посмертно) – солдата 
СЕРДЮКА Юрія Олександровича (посмертно) – солдата 
СІКОРСЬКОГО Романа Олеговича (посмертно) – солдата 
СМОЛЯРЧУКА Олександра Миколайовича (посмертно) – підполковника 
СОБКА Максима Андрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ТЕРНАВСЬКОГО Артура Тимофійовича (посмертно) – старшого солдата 
ТІЛЬНОГО Олексія Євгеновича (посмертно) – солдата 
ТІТОВА Олега Олеговича (посмертно) – солдата 
ТРЕТЯКА Сергія Ігоровича (посмертно) – солдата 
ТУРА Ігоря Олеговича (посмертно) – солдата 
ФЕДОСЄЄВА Олега Олеговича (посмертно) – солдата 
ФЕСЮКА Олексія Олександровича (посмертно) – солдата 
ФРАНКА Олександра Дмитровича (посмертно) – солдата 
ХАРИНЮКА Богдана Анатолійовича (посмертно) – солдата 
ЧАБАНЕНКА Євгенія Костянтиновича (посмертно) – старшого солдата 
ЧАЛОГО Петра Петровича (посмертно) – солдата 
ШУМИЛА Олексія Петровича (посмертно) – старшого солдата 
ШУМИЛА Степана Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЯЛОСОВЕЦЬКОГО Віталія Артуровича (посмертно) – солдата 
ЯСІНСЬКОГО Валентина Вікторовича (посмертно) – сержанта 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БАБИЧА Максима Григоровича (посмертно) – солдата 
ВОЙЧЕНКА Іллю Ілліча (посмертно) – старшого сержанта 
ГУЛЯЄВА Віктора Олексійовича (посмертно) – старшого сержанта 
ЛЕБЕДЄВА Ігоря Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЛУЖБІНА Олександра Юрійовича (посмертно) – солдата 
ТКАЛИКА Дмитра Івановича (посмертно) – солдата 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
БАРАНОВСЬКОГО Віталія Васильовича (посмертно) – солдата 
БАХИРА Віталія Федосійовича (посмертно) – старшого солдата 
БЕРЕЗОВСЬКОГО Андрія Петровича (посмертно) – солдата 
ВОЄВОДКІНА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
ВОЛОШЕНЮКА Василя Михайловича (посмертно) – солдата 
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ДУГАНА Федора Івановича (посмертно) – старшого солдата 
ЖИТАРЯ Івана Васильовича (посмертно) – солдата 
ІВАШКЕВИЧА Станіслава Олеговича (посмертно) – старшого солдата 
КИШКУ Генадія Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
КМІТЯ Іллю Георгійовича (посмертно) – солдата 
КОВРИКА Тараса Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
КОРОЛЮКА Петра Петровича (посмертно) – старшого солдата 
МАЛИНОВСЬКОГО Миколу Сергійовича (посмертно) – солдата 
МАРТЕНЮКА Ростислава Івановича (посмертно) – солдата 
ОВАЧУКА Івана Аркадійовича (посмертно) – солдата 
ПЛЯКІНА Дмитра Дмитровича (посмертно) – солдата 
ПОХОДЖАЯ Ігоря Івановича (посмертно) – солдата 
РІЗУНА Миколу Миколайовича (посмертно) – солдата 
РУСНАКА Іллю Івановича (посмертно) – старшого солдата 
РУСУ Іллю Романовича (посмертно) – солдата 
СІЛІНЕВИЧА Сергія Юрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
СОЛОМКА Олександра Дмитровича (посмертно) – старшого сержанта 
ХАРАБАРУ Олега Степановича (посмертно) – солдата 
ЧОБАНА Миколу Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ШЕВЧУКА Василя Георгійовича (посмертно) – солдата 
ШЕВЧУКА Дмитра Івановича (посмертно) – молодшого сержанта. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
17 травня 2024 року 
 
  
 


